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Mi ez
Gondoljuk, a magyar hivatalos lap nem 

épen számos hivatásos olvasója: a min­
denféle kinevezésre pályázók, az előmene­
telt, kitüntetést váró aspiránsok között, 
nemkülönben a diurnisták, végrehajtók, 
esetleg hivatalszolgák és más hasonló, 
rendszerint kifogástalanul lojális érzelmű 
állampolgárok seregében sem akadhatott 
egy is, a ki a „Budapesti Közlöny“ mai 
ünnepiesen jelentős közleményeit ne ezzel 
a felkiáltással kisérte volna: Mi ezt És 
még leglojálisabb fajtájuak azok, a kik a 
felülről sugárzó kegynek akármi czifra jel­
vényéért élnek-halnak, a kik talán most a 
hivatalos lapban felajánlott szép csecse­
becsékre régi szolgálataik czimén alapos 
igenveiket is bejelentenék, — épen ők es­
hettek első pillanatra kínos zavarba. Ők is 
tépelődve kérdezhették, hogy azok a jubi- 
leumos uralkodói kéziratok, melyek az 
.állam" polgári alkalmazottjainak az ötven- 
ive- uralkodás időszakába esett szolgála­
tait uj emlékérmek osztogatásával rendelik 
kitüntettetni, — azok honnét eredtek, hová 
vannak intézve, kiket illetnek.

Csak az osztrák császár bocsátotta-e ki 
azokat, vagy Magyarország uralkodója is? 
Csak a jubiláns évre oly furán osszegaba- 
jOdott. és az állambontásban jeleskedő 
osztrák hazafiak számára tárult-e fel a 
jubiláns jutalmazás csábképe? Vagy arra 
is van rendelve, hogy éremcsillámjával a 
lojális magyarok szemébe belekáprázzék? 
Szent isten, — ezekben az uralkodói kéz­
iratokban. melyek annyi emberi boldogsá­
got vannak hivatva szétárasztani, sehol 
sincs se Magyarország, se Ausztria fölem­
lítve, csak egy névtelen abstrakt „állam“ 
szerepel benne, melynek a valóságra való 
vonatkozását senki föl nem találhatja. Hisz 
igy a leglojálisabb hivatalszolgák is, kiket 
különben se hazafias lelkiismeret, se köz­
jogi skrupulózitas túlságosan fői nem zak­
latnak, sokáig hányódhatnak a reménység 
és a kétség sugallatai között.

Bizony nagyon erős a benyomásunk, 
hogy a királyi kéziratokat megfogalmazott 
tolinak már az a rossz lelkiismeret volt 
vezetője, melynek a sunyi kerülgetésre 
van szüksége. De akárki volt is a 
kéziratok fogalmazója, nem lehetett 
volna jobban kieszelni, hogy a ma­
gyar hazafiak sziveit épen a király 
születésnapjára, a mikor az őszinte hódo­
lat érzése buzogna fel bennük, a mélységes 
megütközés sajgása borítsa el. Ezek az 
uralkodói kéziratok, melyek a magyar hi­
vatalos lapban jelentek meg, persze, hogy 
vonatkozással bírnak a magyar közönségre, 
a magyar állam alkalmazottjaira is, a mint 
azt végül a lojális hivatalszolgák is meg 
fogják érteni. Hát először is mi köze van 
általában a magyar nemzetnek ahhoz az 
ötven éves császári jubileumhoz, a mely-

Nagyság és erő.
Kis népek szellemi életének bizonyos előkelő­

séget kölcsönöz a világpolitikát csináló nagy ala­
kok elfogulatlan, tiszta látású megítélése. A nagy­
hatalmi állással bíró nemzetek egymás nagy alak­
jainak tulliczitálásában versenyeznek, mindegyik 
egész tollatforgató hadseregével síkra lép, hogy 
a nemzeti pantheon kiválóságait minél nagyobb 
értéküeknek ismertesse el. így támad aztán az a 
bántó ellentét, mely például a franczia nagyságok 
honi idealizálása és németországi lefokozása közt 
a tájékozatlan senémetet-sefrancziát fogadja. 
Hogy a nagy nemzetek történeti irodalma a vi­
lágtörténet! eseményeket mind a nemzeti érdek 
hamis mérlegén fontolja meg, különben nem 
helytelen, nem ócsárlandó. A történelmi igazság 
ugv is utópia lévén, nagyon okos a történe­
lem anyagit nemzetnevelő erkölcsi példatárrá 
idomítani. Az igazság felé való törekvés, a műit és 
jelen nagy alakjainak helyes és elfogulatlan meg- 
itélhetése azonban szerencsés előnye a világpoli­
tikát nem űző, világpolitikai alakokat nem pro­
dukáló népek krónikáinak. Ezt ki kell hasz­
nálni s valóban a svájezi vagy belga tudo­
mányos meg szépirodalomnak bizonyos szim­
patikus varázst kölcsönöz a nagy események és 
emberek rezerva nélküli föltárása és leleplezése. 
Annyira emelkedtek már, hogy valami^ nagy vi­
lághódító nemzet gyámságára szükségük ne le­
gyen, de erejüket és jelentőségüket meghaladó 
álmok nem teszik tendencziózussá történetírásukat 
és napi krónikájukat

Ezt az előkelő szerepet választhatná a nagy 
európai szellemi küzdelmek közepette a magyar 
szellem is. Vezéreszméket nem vethetünk világgá, 
Európának parancsoló férfiakat aligha fogunk ter­
melni, de a titáni küzdelmek színhelyén kivált a 
nyugodt szemlélődés emelkedettebb álláspontja 
vár reánk. íme, két héttel ezelőtt meghalt Bis­
marck. A német kanczellár a lefolyt félszázad 
legaktívabb, legerőteljesebb alakja volt, ki népét 
fölemelte s más népeket mélyen megalázott. Há­
borút csináló, térképkorrigáló államférfi volt, ter­
mészetes tehát, hogy a csodálat mellett sok gyű­
löletet is ébresztett maga iránt. A németek „az 6 
Bismarckjukat még éltében legendás alakká emel­
ték, erkölcsi, magasztos piedesztálra helyezték, 
inig a francziák holtáig gyűlölték s a pá­
risi külvárosi lapok rendesen úgy rajzoltak 
le, a mint egy óriás halom franczia katona hul­
lája fölött, maga is tele vérrel, nyugodtan szívja

nek a magyar király időszámítása két év­
tizeddel marad mögötte ? Mi közük van a 
magyar állam alkalmazottjainak, kik egy 
egész más szuverénitás közegeiül vannak 
rendelve, az osztrák császár szolgá­
latában szerzett érdemekhez ? Ez a lé­
nyeges elvi kérdés, a melyet az ural­
kodói hatalom semmiféle nyilvánulásá- 
ból elsikkasztani nem lehet. Vagy talán 
arra gondoltak, hogy vannak még közöt­
tünk ezégéres múltú magyar állampolgárok, 
a kik annak idején, az alkotmány helyre­
állítása előtt valósággal az osztrák császár­
nak tettek jó szolgálatokat, és hogy ezek 
az érdemes urak nem restellenék dicsősé­
ges emlékezetük ezüstös tanúságát mellökre 
bigyeszteni ? Nem vesszük nagyon szivünkre 
az emeritált Bach-liuszároknak semmiféle 
utólagos medáliás fényeskedését. Mindenkép 
áll azonban az alkotmányos föltevés, hogy 
magyar állampolgárokra vonatkozó belkor- 
mányzati intézkedés, legyen különben elvi­
leg helyes vagy helytelen, nem történhetik 
csak az alkotmányos magyar kormány 
utján, parlamentáris magyar miniszter ellen- 
jegyzésével. Ez a második tétel.

Már ha megkísérlik is, hogy valami for­
mában az osztrák császári jubileum fogya­
tékos glóriáját magyar ünnepi fényességgel 
kifoltozzák, — vajon mikép fogadjuk azt, 
hogy a magyar nemzetet is illető uralkodói 
kéziratok mint pusztán császári elhatáro­
zások miniszteri ellenjegyzés nélkül jelen­
tek meg és Goluchowski grófhoz, a közös 
miniszterhez vannak intézve, a kire végre­
hajtásuk terhe is ráhárul. Nem ismerünk 
oly államjogi magyarázatot, mely az ily 
érdemjelek alapítását és általában a kitün­
tetések adományozását az uralkodó merő­
ben személyes lényeinek állítaná. Hogy 
pedig Goluchowski gróf csakugyan a biro­
dalmi kanczellárság hatáskörét foglalta le 
magának, és ezen a czimen immár vak­
merőén alkotmányellenes beavatkozást en­
gedne meg magának belkormányzatunk ügy­
körébe — ezt mihamar tisztába kell hoz­
nunk vele.

Különös fényt vet az alkotmányunk te­
rületére való jubileumos betörésre, hogy 
olyan időben történik, a mikor a legfénye­
sebb kérdések körül alkotmányjogunk ép­
sége van kétségessé téve és a kormány 
válságos helyzetbe jutott. Szinte azt hihetne 
az ember, hogy szándékos demonstráczió- 
val állunk szemben, melynek az összbiro- 
dalom eszméjének hódítását és a magyar 
közjog visszaszorítását kell bengáli fénynyel 
a világ előtt tündököltetnie. Még egyszer aj­
kunkra tolul a kérdés: Mi ez?

Budapest, augusztus 18.
A helyzet. A kiegyezés kérdése most 24-ikéig 

nem fog egy lépéssel sem előbbre haladni, mert 
a két miniszterelnök addig már nem fog egymás­

miniszterelnök

fel akarja az időt arra használni, hogy a minisz­
tertársaival érintkezzék.
\ M—g egyik dolgozótársa ma felkereste a 

magyar kormány egyik tagját, a ki következőké­
pen nyilatkozott a helyzetről:

A helyzet bizonyára komoly és válságos, de 
korántsem annyira, hogy ne volna meg a kibon­
takozás lehetősége. Annyi bizonyos, hogy Ausztria 
bomlik. Ezt felismerik mindenütt és talán nem 
tévedünk, ha felteszszük, hogy a korona is felis­
merte annak fontosságát, hogy a monarchia ve­
zető politikáját Ausztriából át akarja helyezni 
Magyarországba.

Ez a törekvés kifejezésre jut talán abban is, 
hogy ő felsége az, ki egyre sürgeti a budai ki­
rályi palota építkezésének mielőbbeni befejezését, 
mert nincs kizárva az sem, hogy az uralkodó a 
jövőben hosszabb ideig fog magyar székvárosá­
ban tartózkodni, mint eddig és ezért idejekorán 
történik gondoskodás arról, hogy az uralkodó Bu­
dapesten is kellően reprezentálhassa a monarchiát.

És a mikor látjuk, hogy kellő helyen felismer­
ték egy erős, konszolidált Magyarország súlyát és 
fontosságát, megnyugvással konstatálhatjuk azt is, 
hogy a magyar alkotmányosság egy oldalról 
sincs veszélyeztelve.

A magyar kormány már korábban fölismerte, 
hogy gazdasági irányzatát mennél jobban függet­
lenítse Ausztriától. A kormány kebelében két év 
óta folyamatban vannak az előkészületek, melyek­
nek az" a végczéljuk, hogy Magyarország külke­
reskedelmének biztos talajt teremtsenek. Annak a 
politikának a folytatása ez, melyet Baross Gábor 
inauguralt, de a melyet csak lépésröl-lépésre le­
het megvalósítani, a mi roppant időbe és sok 
fáradtságba kerül. Nehéz volt minden legparányibb 
előny kivívása, mert az általános kereske­
delmi és gazdasági politikát mindig az osz­
trák érdekek irányították és ezért min­
den legkisebb iparkodás a magyar érdekek 
érvényesülésére, óriási akadályokba ütközött.

Ez meg log változni, ha a monarchia általános 
politikája az osztrák chaotikus állapotok folytán 
természetszerű változást fog szenvedni.

Tagadhatatlan, hogy azokban a kiegyezési ja­
vaslatokban, melyeket a magyar kormány három 
osztrák kabinettel folytatott tanácskozások ered­
ményeként a képviselőház elé terjesztett, sok vív­
mánya van lefektetve a magyar érdekeknek. A ma­
gyar kormány a javaslatoknak legalaposabb parla­
menti bírálata elé nyugodtan nézett volna, de az 
osztrák viszonyok e javaslatok letárgyalását lehetet­
lenné tették. Feladatunk tehát megmenteni a ja­
vaslatok lényegéből mindazt, a mit a magyar 
érdekek szempontjából előnyösnek tartunk.

Minthogy azonban a magyar kormány változat­
lanul ragaszkodik azon állásponthoz, hogy csak 
alkotmányos Ausztriával egyezkedik, arra kell tö­
rekednünk, hogy megtaláljuk a formát, mely mel­
lett az uj kiegyezési javaslatokban lefektetett vív­
mányokat megtarthassuk mindaddig is, mig ugy anez 
alapon véglegesen is rendezhetjük Ausztriával 
való viszonyunkat, de e mellett el nem térünk 
azon álláspontunktól sem, hogy csak alkotmányos 
Ausztriával szemben érvényesítjük álláspontunkat.

Ez a helyzet punktum saliense.
A magyar kormány meg van arról győződve, 

hogy uj javaslatát, mely az elmondott keretben 
fog mozogni, nyugodt lelkiismerettel védelmez­
heti meg a képviselőházban, de tart attól, hogy 
az ellenzék többet fog követelni, mint a mi az 
adott nehéz körülmények között kivívható. 
És itt rejlik a helyzet második nehézsége, 
mert könnyen megeshetik, hogy mig Ausztriában 
a nyelvkérdés elintézésével a kiegyezés meg­
kötése elől elgőrdittetnek az akadályok, i

dig Magyarországon megobstvuálják. És ekkor
bizonyos jogosultsággal mondhatnák a külálla- 
mok, hogy az osztrák-magyar monarchiát nem 
lehet alkotmányosan kormányozni, mert ha rend 
van Ausztriában, akkor bomlik Magyarország.

Nem áll, hogy a magyar kormány és Kállay 
Béni között valamely konfliktus volna. Kállay, 
mint régi miniszter azt hitte, hogy ő bírja a 
megoldást. Elő is állt tervezetével úgy a ma­
gyar kormány, mint a korona elé, de Kállay 
megoldását nem ismerték fel helyesnek se­
hol sem.

Végül közülié a miniszter, hogy a magyar kor­
mány magatartására nézve megvan a teljes egyet­
értés a kormány kebelében és a megállapodások 
lényegét semmiféle újabb miniszteri tanácskozás 
nem tángálja már.

A mayyar lobogó ellen. Abból az alkalom­
ból, hogy a magyar lobogó kifüggesztéséről szóló 
belügyminiszteri rendelet Horvátországban életbe 
lép, a zágrábi „Obzor“ nagyon indulatos ezikket 
irt a magyarok ellen. Ebben a czikkben az van, 
hogy a magyar-horvát kiegyezési törvény értel­
mében csakis a horvát zászlónak van jogosultsága 
horvát territóriumon. A magyar lobogó a magyar 
uralmat jelenti s a magyaroknak jog és igazság sze­
rint Horvátországban nincs joguk uralkodni. A 
horvát nemzet történelmi múltja és szabadsága 
alapján tiltakozik az ellen, hogy horvát földön 
kilüzessék a magyar lobogó. Horvát lobogóval a 
kézben meghalni höslelküség és dicsőség — kiált 
föl az Obzor. A czikk azzal végződik, hogy a 
horvátok urak akarnak lenni saját házukban.

Közéletünk.
Q Talán századok múltak el, mióta az angol nép 

nem volt oly ideges, ingerlékeny és haragvó, mint az 
utóbbi napok alatt. Ha olyan dolgokról volna szó, 
melyek csakis Angliát érdeklik és nem egyszersmind az 
egész emberiséget: mulatságos lenne nézni Albion fiai­
nak tehetetlen fogcsikorgatását. Mert tehetetlenek — 
még pedig a szó szoros értelmében — azzal a veszede­
lemmel szemben, mely érdekeiket a messze Keleten 
Oroszország részéről fenyegeti. Érzi az egész nemzet, 
hogy tenni kellene valamit, de egyszersmind érzi azt is 
minden angol, hogy mi lenne egy meggondolatlan lé­
pésnek a következménye. Alig van kilátás reá, hogy 
Anglia érzékeny oldalán támadhassa meg az oroszt. 
Ellenben egészen bizonyos, hogy a legelső kellemetlen­
ségnek az lesz a következménye, hogy az orosz hadak 
elözönlik Indiát. A kapu nyitva van. Ezt a szép és gaz­
dag tartományt Anglia nem tudná megtartani egy szá­
raz felől operálni tudó nagyhatalom ellen.

Az az önző politika, melyet Anglia oly hosszú idő 
óta követ, kell hogy előbb vagy utóbb megbosszulja 
magát.

Méltóztassék elhinni, van itt a földön is igazságszol 
gáltatás, melyet a dolgok rendje képvisel. (Minél többet 
tapasztalok, annál erősebb bennem ez a meggyőződés.) 
Ez az igazságszolgáltatás, el kell, hogy érje Angliát is, 
bárminő szép lenne is máskülönben elgondolni, hogy 
a civilizált angol nép legyen hatalmasabb, mint a czi 
vilizálallan orosz.

A mi Oroszországot illeti, szinte csodálatos, hogy az 
Ázsiában való nagymérvű terjeszkedést csak újabb idő 
ben vette fel programijába. Az orosz politika egész 
múltjából azt lehetett következtetni, hogy a Balkán felé 
való nagyobbodást tartja első feladatának. Akár létezik 
Nagy Péter végrendelete, akár nem, az orosz diploma.

czia állandólag olyan csapáson haladt, mintha meg
akarná valósítani azt az állítólagos végrendeletet, mely 
Konstantinápoly birtokát tűzte ki az orosz vágyakozások 
végczélja gyanánt. Oroszország egymásután hozta a 
nagyobbnál nagyobb áldozatokat, melyeknek nem volt 
semmi értelme, ha csak az nem, hogy egy-egy lépéssel 
közelebb hozták Konstantinápolyhoz az oroszt.

De a mi Nagy Péter idejében és még utána is soká 
lehetségesnek látszott, lehetetlenné vált a mi időnkben. 
Akkor meg nem védelmezhette a törököt semmi európai 
hatalom. Legkevésbbé Anglia. Ma egy tengerparti város 
fenn nem tarthatná magát, ha európai érdekeket veszé­
lyeztet. S még kevésbbé válhatnék uj birodalmi gócz- 
ponttá.

Á muszkák Szebasztopol példájából láthatták, hogy 
ők nem mérkőzhetnek Európával ott, a hol tengeren 
hezzájok lehet férkőzni. S megtanulhatták azt is — 
nemcsak ekkor, de a berlini kongresszus alkalmával is 
— hogy Európa hatalmasságai azonnal egyetértenek, 
midőn valaki Európában akarja megzavarni az egyen­
súlyt.

De a mint sok dolog lehetséges volt Nagy Péter ide­
jében, a mi ma lehetetlen, úgy viszont vannak állami 
feladatok, melyeket ma meg lehet oldani, holott akkor a 
lehetetlenségek sorába tartoztak.

A gőz ereje ma Európa legnyugatibb részéről is Kon­
stantinápoly oltalmára gyűjthet! a hajóhadakat, de vi­
szont ez a gőz elszállíthatja síneken Khinába vagy In­
diába az orosz seregeket is.

Nagy Péter idejében hóbort számba ment volna Khina 
vagy India elfoglalására gondolni, akkora távolságból 
mint Moszkva vagy Szent-Pétcrvár. ICözép-Ázsia sivata­
gai tönkre tettek volna minden hadsereget, mielőtt ren­
deltetése helyére érkezendelt. A természeti nehézségek 
és az éhség annál elcmentárisabb erővel szedték volna 
az áldozatokat, minél nagyobb leendett a hadsereg. Es 
feltéve még azt is, hogy egy ily vállalat sikerül, s ez 
országok egy részét meglehetett volna hódítani: le­
hetetlen lett volna azokat igazgatni és megtartani.

Ma a közép-ázsiai vasút készen van ugyszóiva egészen 
India határáig. A szibériai vasút pedig épülőben van, s 
el fog vezetni egészen a csendes Óczcánig.

Oroszországnak csak akarnia kell, s nem tartóz- 
tdztathatja fel senki, hogy urává legyen Ázsia délkelet' 
részeinek.

«
A pánszlávizmus hívei egy nagy szláv birodalom felől 

álinadoznak, mely magába foglalja a világ összes rokon 
népeit. De a mikor egybe akarnak olvasztani minden 
szlávot Montenegro bérezel tői kezdve egészen Kamcsat 
káig: tervezgelésök még álomnak is kicsiszcrü. Aj 
oroszok sokkal nagyobb birodalmat alkothatnak a távo’ 
Keleten. Akkora birodalmat, a minő nem volt a föld 
tekén soha, s a mind talán azután se lesz soha többé 

A mint a mongolok meghódították Khinál, úgy meg 
hódíthatják az oroszok is. A mint Nagy Sándor katona' 
eltudtak Ázsia felől menni Indiáig, elludnak menni a 
czár harezosai is. Alig elképzelhető, hogy a most; ni 
viszonyok közölt feltartóztathassa őket ebben valaki. S 
talán sokkal kevesebb áldozattal szerezhetik 
dalműkhöz ezeket az ázsiai tartományokat, 
pában egy kis kiterjedésű kerületet.

Hogy lehet-e majd igazgatni egy ekkora 
ma is a gőz és villamosság korszakában ?

Hogy mi lesz majd azután ?
Az lesz, hogy Oroszországot is eléri az 

gáltatás. Mert a fák se nőhetnek egész az égig.
Egy ekkora birodalom összedőlne önmagától, de meg 

alkotni azért mégis meglehet.

meg bíró- 
mint Euró-

birodalmat

igazságszol

pipáját. Ez csak a legrikitóbb ellentét: az osztrá­
kok, dánok, angolok érzelmei megadják az átme­
neti fokozatokat. Bizonyára se a német, se a 
franczia álláspont sem a helyes s igy a Bismarck 
egyéniségét egyik nemzet nekrolog-őzöne se tün­
tette föl a maga valóságában. Hogy a magyar 
halotti beszédek se tükrözték vissza azt a lentebb 
említett előkelő álláspontot, talán egy ide nem 
tartozó, politikai szimpátia túlságos érvényesülését 
jelenti. Hogy mennyi ügyetlenséget mondtak 
ócsárlói, erről nem szólunk. A harag ritkán találja 
el a megsebezhető pontokat. Ha azonban dicsérni 
akarunk, válasszuk meg a dicséret találó és elfo­
gadható mértékét, különben a főlmagasztalás el­
veszti komolyságát. Bismarckot temérdek német 
— s nyomán nem egy magyar — nekrológ Na­
poleon mellé állította, ezt a két nevet sűrűn egy­
más mellett használta s végre egyéniségében 
egyhangúlag majdnem az emberi nagyság kidom- 
borodását látták s utasították Kilót, hogy a „nagy* 
jelzőt ezentúl állandóan használja a kanczellár 
neve előtt. A század két legnagyobb alakja 
tehát: Nagy Napoleon és Nagy Bismarck! Milyen 
bántó egymásmelléhelyezés, milyen felületes czim- 
adományozás! Nem mintha Bismarck nem lett 
volna kiváló, jelentékeny, hatalmas, erős férfiú. 
Mindezek azonban csak elemei, alkatrészei annak 
a csodálatosan sokoldala, komplikált tul-emberi- 
ségnek, mely a roélyértelmü nagyságot jelenti. 
Igaz, rendesen csak úgy dobálják jobbra-balra a 
„nagy* jelzőt, s különösen a nekrológok bő­
kezűek a nagyság elismerésében. Itt azonban nem 
erről a nagyságról van szó, melyen Bismarck 
messze túlnőtt De milyen az, melynek mértékét 
ő se ütötte meg?

*
Egy képes lap alkalmi illusztráczióként közli 

Thiers találkozását Bismarck-kal. A kis, finom 
arczu, előkelő mozdulata francziával szemben ül 
Bismarck. Csupa erő, darabosság és határozott­
ság. A vaskanczellár méltó ellentéte nem az ősz­
fej ü történetíró: ott lóg a falon, alig felismer­
hetően kürvonalozva, a nagy császár képe. Az 6 
ismerős Caesar-profilja, háromszögletű kalapja s 
kabátja gombsora közé dugott keze, melynek hiva­
tása volt a császár gyarapodó embonpointjét kevésbé 
feltűnővé tenni. Ez a kis, tömzsi ember, ki a békéről 
tanácskozó államférfiak fölött a nagyság inkarna- 
cziójaként virraszt a falon, a tökéletes, igazi nagy­
ság, a melynek párjáért egész Pompejus legyő­
zőjéig kell visszamenni. S ha Bismarck akkor 
diadala tetőpontján főlteikintett a fölötte függő

képre, érezhette azt a különbséget, azt a távol­
ságot, mely közte és Napoleon közt tátong. Érez­
hette, hogy mind annak az erőnek, barbar egész­
ségnek, duzzadó frisseségnek, mely benne él, a 
fejlődés, a kiformálódás, az átalakulás hosszú 
útját kellene megtennie, hogy odajusson, a hol a 
kis káplár egyénisége áll: Az a titkos, öntudatlan 
tisztelet boríthatta el valóját, mely az Alpesek 
lejtőjén leszálló germánokat az előttük föltáruló 
római kultúra láttára elfogta. Mert az erőnek a 
mivellség iskoláján kell átmennie, hogy nagygyá 
lehessen.

Itt pedig ne tessék a műveltség alatt a tanult- 
ságot és iskolázottságot, a szellemi fejlettséget 
érteni. Bismarck comme il faut úriember és ta­
nult fő volt, mig éppen Napóleonról olvashatjuk, 
hogy a helyesírás az egyetlen birodalom, mely 
nem hódolt meg neki. A nép-anyagról, melyből 
származtak, van szó, arról a nagy emberprodu­
káló bányáról, melynek geológiáját a világtörté­
nelemből olvashatjuk ki. S itt nyilatkozik meg a 
nagy különbség. Napoleon a legrégibb, tehát a 
legelőkelőbb, legfejlettebb s következéskép leg- 
romlottabb kulturanyagot hordozta magában, me­
lyet az emberi faj egyáltalában kifejlesztett. Taine 
a renaissance-korabeli condottierik utódját ismerte 
fel benne s a Buenepartek és Ramolinik tényleg 
nem korz, hanem toscaniai származású régi ne­
mesek.

Az az emberanyag, melynek ő lett később leg­
ragyogóbb atomja, már két magas kultúrát kifej­
lesztett és halálra rothasztott, nagy ezézárokat, 
nagy művészeket és nagy gonosztevőket adott a 
világnak, mikor a Bismarckok elődei pri­
mitiv, tenyészéletet élő emberi nyersanyag­
ként hajszolták a bölényt a porosz mocsarakban. 
Napoleon román volt, a latin népek legvénebb, 
legkifejlettebb fajtájából, Bismarck a legfrissebb, 
legrövidebb idő óta civilizált germán nép sarja. 
Természetes, hogy nincs benne annyi kiváló tu­
lajdonság, az a sokoldalúság s főleg az egyéni­
ségnek korlátot, tekintélyt, hagyományt nem res­
pektáló, mindent saját érdeke alá helyező erő­
teljessége, mint Napóleonban. Az erő, az akarat, 
az energia ott duzzad minden cselekvésében, de 
nem mutatkozik bennük az egyéni érdek minden 
fölé való helyezése, a soha czélnál meg nem álló 
fölfelé törekvés, a lángész örökös hódító ösztöne. 
Bismarck fölényeként Napóleon fölött müvének, a 
német egységnek Napoleon rég összedőlt hatal­
mával szemben való maradandóságát emlegetik. 
Ezt a maradandóságot éppen most nagyon ké­

tesnek Ítélheti a napi politikus, ilt azonban ne
kerüljön fontolóra. Fődolog, hogy éppen mü­
veik eme különböző tartósságából világlik ki 
igazán Napoleon óriási fölénye. Mindaz, a mi ma­
radandó, biztos alapon áll, beilleszthető a szoká­
sos rendbe s igy alkotóját túlélheti. Bismarck 
megcsinálta a német egységet, ez szépen elfog­
lalta helyét a többi állam között s később meg­
élt Bismarck nélkül is. Ki nem látja itt az állam­
férfi egyéniségének mérsékelt jelentőségű szerep­
lését a mü létrejöttében. Napóleon világbirodalma 
ellenben valami minden természeti határral, ba- 
gyománynyal, európai egyensulylyal, népszabad­
sággal, röviden a világbéke minden feltételével 
daczoló, örökösen leszült húrhoz hasonló sziluá- 
cziót teremtett Európában. Az ő müve nélküle, 
lángesze nélkül elképzelhetetlen, neki is folytono­
sán háborúzni kellett fentartásáért. Rákényszeri- 
tette egész Európára hatalmát, sorba megalázta 
Európa minden államát, nem hogy niint Bis­
marck tette, egy természetes egyesülési folyamat 
akadályozóit ártalmatlanná tegye, hanem tisz­
tán az egyéni hatalomvágy sugallatára. Napoleon 
müve nélküle ezért elképzelhetetlen; az ö egyé­
nisége annyira túllépte az emberi határokat, hogy 
alkotása is daczolhatott a történeti alakulás ter­
mészetes rendjével, de ez az alkotás ehhez az 
egyéniséghez van kötve s az egyik bukása a má­
sikét is jelenti.

Tévedés volna persze azt hinni, hogy a nagy 
császár kovának kialakulásában az ő lángesze 
volt az egyetlen mozgató erő. A történelem- 
filozófiának nagyon sok iskolája van, melyek 
mind a saját módjuk szerint magyarázzák a tör­
ténetet. Arra a kérdésre, mily erők hozzák létre 
a történelmi eseményeket, Michelet a néplélek 
fejlődését, Carlyle a nagy emberek, a hero 
Wordchepe szuggeráló vezérelméjét, Marx és 
szoczialista elvtársa a közgazdasági érdekeket, 
Renan a különböző kulturális fejlettségű né­
pek vegyülési folyamatát hozná föl indító ok­
ként. Az igazság körülbelül az, hogy mind­
ezek a tényezők összetevői egy dynamikai 
erőparallelogrammrendszernek, melynek eredője 
maga a történelem. A néplélek kibontakozik 
misztikus naivitásából a törni-zuzni vágyó forra­
dalmi állapotig, közben nagy embereket hoz vi­
lágra, kik törekvéseit érvényre juttatják, saját 
egyéni fejlettségükben egy bizonyos műveltségi 
színvonalat képviselnek, mely aztán magával 
vonja az anyagi érdekek komplikálódását. így 
fonódik össze a különböző mozgató erők műkö­

dése, s a történelem egyes korszakainak .magya­
rázásánál csak az lehet a kérdés, melyik coinpo- 
nens befolyásolta ebben az esetben túlnyomóan 
a rezultans erejét és irányát.

Nincs tehát arról szó, hogy Napóleonnal szem­
ben a nagy egyéniségek irányadó voltának theoriá- 
ját alkalmazzuk, Bismarck sikereit pedig a tömeg­
osztó feszítő erejének számlájára írjuk. De alko­
tásaikat saját magukhoz hasonlítva, az a végered­
mény bukkan elő, hogy bármily kiváló nevezetes sze­
repet játszott Bismarck müve megalakulásában, 
Napoleon történelmi jelentőségével ez még sem ér föl. 
Bizony a történelem dynamikájában a nagy em­
berek csak másodrendű összetevők, az események 
irányának hajlásszögét csak néhány lók erejéig 
tudják befolyásolni. Bismarck egyike volt azok­
nak, kiknek szereplése az emberiség fejlődésé­
ben látható elsőrendű befolyással volt. Napoleon 
azonban nemcsak elsőrendű, de elöntő, minden 
más motort háttérbe szorító alak. Tehát ismétel­
jük, a két kiváló férfi összehasonlításánál a födolog 
a mérték nyugodt alkalmazása. Közönséges, ut- 
széli gondolkodók azonban bizonyos dimensiokon 
kívül elvesztik a helyes becslés képességét. A? 
átlag embernek saját arányain messze túlnőtt 
nagyság fokozatai iránt nincs érzéke, a minthogy 
a Nap és a Sinus szerinte egyaránt csak „nagyon 
messze* van, pedig a két távolság különbsége 
lömérdckszer akkora, mint a gondolatmeddő hom­
lokára tűző napsugár állal átröpült ut.

A mit eddig elmondtunk, az csak annak az 
elvnek az alkalmazása, hogy az erény és bűn csak 
olyan természeti produktumok, mint a czukoi 
meg vitriol. A nagyság föltételeit nem az erkölcs 
kátéjából olvastuk ki, mely szerint bizony se 
Napoleon, se Bismarck meg nem kapná e fényes 
jelzőt, hanem ezt is csak ilyen khemiaproduk- 
tumnak, a magasztosság és gazság vegyülékének 
tekintve minden ideálizmustól menten analizáltuk. 
Napoleon kulturáltságát Bismarck erőteljes ftíbar- 
barságával szembeállítva, kiviláglik mennyire nagy 
a nagy császár s mennyire cíiis a vaskanczellar. 
Az emberiség czélja, hogy megtegye az ulat az 
állattól a műveltség elérhető legtávolabbi vég­
pontjáig. De mig a nagy tömeg a barbár állapot­
tól alig-alig távolodik el, hosszas vajúdás, benső 
forrongás után végre világra szül egy-egy egyénisé­
get, kik az ilyen kulturális végpontokat jelzik, ma­
gukban egyesítve a kultúra minden erényét és 
bűnét. Az ilyen végpontokat jelző szegleteket 
magukba záró emberek az igazi nagyságok. Erős
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A jubileumi emlékérmék.

A hivatalos lap mai száma a következő királyi 
kéziratokat közli:

Hadparancs.
Isten kegyelméből mint legfőbb hadúr ötven 

év óta véderőm élén állva, szivem benső óha­
ját képezi, hogy véderőmnek, a mely nekem 
— és ez által a monarchiának -- minden 
örömben és bánatban a leghívebb és legtisz­
tább kőtelességtcljesitéssel szolgált, kegyelmem 
és hálás elismerésem egy újabb bizonyítékát 
adjam.

Ezen érzelmeimtől indíttatva, fegyveres 
erőm és csendőrségem számára egy ér­
mét alapítok, a melyre azon személyek tart­
hatnak igényt, kik az Általam jóváhagyott 
alapszabályokban megjelölve vannak.

Kelt Ischlben, 1S9S. évi augusztus hó 18-án.
Ferencz József, s. k.

•

A fegyveres hatalom és csendőrség számára ala­
pított emlék-érem

alapszabálya i.
1. g. Ezen érem előlapján 6 felsége a császár és király képe, 

a legmagasabb névből és czimből álló körirattal, a hátlapon 
pedig borostyán és cserkoszoruba foglalva ezen felírás : 
«Sienum Memoriae» és a koszorú fölött ezek a számok : 
«MDCCCXLVM -MDCCCXCVm. láthatók.

Ezen érem aranyból és bronzból veretik.
Az aranyból vert érem az érem pereme fölött lebegő 

arany sassal van diszitve.
Az érem a Fcrencz József-rend szalagján a hadi érem 

után viselendő.
2. §. Az érem «jubileumi emltik-érern»-nek nevezendő.
3. ij. A jubeumi emlék-érem mindazon személyeket 

megilleti, kik ő császári és apostoli királyi felsége ural­
kodásának ideje alatt, 1S4S. évi deczember hó 2-tól, 
bezárólag 1898. évi deczember hó 2-ig, a fegyveres erő 
vagy csendőrség kötelékében az alább meghatározott 
időtartamig, vagy erre való tekintet nélkül, az ugyan­
csak alább megemlített feltételek mellett szolgáltak, és 
pedig:

1. azon személyek, kik 1S98. évi deczember hó 2-án
a) tényleges vagy nem tényleges állományú tisztek, 

katonai (tengerész, honvéd) lelkészek vagy tisztviselők,
b) tényleges vagy nem tényleges állományú hadapró- 

dok, tengerész-hadapródok, tengerész-jelöltek, élelmező- 
járulnok-helyettesek vagy élelmező-jelüitek,

c) katonai (tengerész, honvéd) karmesterek,
d) rangosztályba nem sorolt tényleges állományú havi­

díjasok,
e) tényleges állományú vagy rokkantházi ellátásban 

részesülő Valóságos vagy czimzetes altisztek,
f) tényleges szolgálatban álló egyévi önkéntesek, végül 

azokat,
g) kik a hadi érem viselésére jogosítva vannak.
és pedig valamennyit tekintet nélkül a tényleges szolgá­

latban töltött időtartamra.
2. Azon tényleges állományú órvezetóket és közkato­

nákat, kik 1898. évi deczember hó 2-án tényleges szol­
gálati kötelezettségüknek legalább a 3 ik évében,

ha pedig közvetlenül a honvédséghez osztattak be 
vagy bosznia-herczegovinai illetőségűek, annak legalább 
a 2-ik évében, 

és
a mennyiben őket ilyen kötelezettség szabály szerint 

nem illette meg (póttartalék), tényleges, habár megsza­
kított szolgátatteljesitésüknek legalább 3 ik, illetve 2-ik 
évében vannak.

3. Azon volt tiszteket, katonai (tengerész, hon­
véd) lelkészeket vagy tisztviselőket és iiadapró- 
dokat, (tengerész hadapródokat, tengerész jelöl­
teket, élelmezójárulnok-helyetteseket vagy élelmező­
jelölteket). kik a fegyveres erő vagy csendőrség kötelé­
kéből mint ilyenek léptek ki, a tényleges szolgálatban 
töltött idő tartamára való tekintet nélkül.

4. 1898. évi deczember hó 2-án a fegyveres erő kö­
telékébe tartozó azon nem tényleges állományú rang­
osztályba nem sorolt havidíjasokat, valamint nem tény­
leges állományú legénységi személyeket, kik

a) tényleges szolgálati kötelezettségben állottak és ezen 
kötelezettségnek tényleg meg is feleltek,

emberek viszont a népek ifjúkorának virágai. Itt 
még messze van a faj „nagy bűnöket és nagy 
Czezarokat szülő agóniája“, a hogy Victor Hugó 
énekli, a népiélek meg friss anyaga egymásután 
veti felszínre az izmos, egészséges, alig "körvona- 
lozott egyéniségű alakokat. Nem minden nép 
története képviseli az egész kulturális fejlődést. 
Csak két végletet véve: az orosz történelem 
összehasonlítva az olaszszal az erős, durva, rette­
netes, duzzadó energiájú specziesek gárdáját 
állíthatja szembe a régi Róma utódainak finom, 
ragyogó, elvetemedett, pompaszerető, buja, el­
fajult s mégis — ki merné tagadni — nagy alak­
jaival szemben. Az, hogy Nagy Péter czárról be­
szélünk, ez csak amolyan lacon de parier.

S ily értelemben, mint mar mondtuk, természe­
tesen Bismarck is nagy. De ha egy rövid jelzővel 
a történelmi alak igazi értékét, jellemző tulaj­
tulajdonságait akarjuk egybefoglalni, érdemes volna 
ezt az értékbecslést nem hétköznapi szempontok­
ból, hanem az emberiség egyetlen czélját tekintve, 
az általuk képviselt kulturfok megmérése után 
intézni el. A nagyság ilyen, komoly értelemben 
véve finomabb, komplikáltabb, fejlettebb formája 
az erőnek. S érdemes volna a facon de parier 
szülte történelmi nagyságokat nem degradálni, 
csak az őket jellemző, értéküket helyesen föltűn­
tető jelzővel ellátni. A történetírás ezzel egy ki­
csit psychologusabbá válnék s egy nagy halott ra­
vatalánál is gondolkozni és a halottat ismerni 
kéne azoknak, a kik a történelmet írják.

Szász Zoltán.

A TESTVÉREK.
ANGOL REGÉNY. 18

Irta HAUL, CAINE.
MÁSODIK RÉSZ.

A bánatos arcz kiderült.
— Ugyan honnan vette ezt a fejébe, kedves 

kicsikém ? — kérdezé az ifjú tréfás hangon s 
megsimogatta az aranyszőke hajat.

— Közölje velem keservét azonnal, — zaklatta 
Gréta még nagyobb hévvel. Gondoljon arra, hogy 
én már nő vagyok, a ki minden bánatában osz­
tozni akarok és nem gyermek, a kivel játszani, 
tréfálni s a kit elámitani lehet, mivel nem tartják 
méltónak arra, hogy a férfi közölje vele komoly 
gondjait. Ha arra nem tart érdemesnek, hogy bá-

b) még tényleges szolgálati kötelezettség alatt állanak 
és ennek legalább 3-ik évét,

a mennyiben pedig közvetlenül a honvédséghez osz­
tattak be, vagy bosznia-herczegovinai illetőségűek, — 
annak legalább 2-ik évét tényleges szolgálatban meg­
kezdették,

c) tényleges szolgálatra szabály szerint egyáltalán 
nem, vagy törvényesen meg nem határozott időre 
voltak kötelezve, ha a tényleges — habár megszakítás­
sal teljesített összszolgálatuknak 3-ik, illetve 2-ik évét 
megkezdették.

5. Volt egyévi önkénteseket, kik tisztekké, tisztvise­
lőkké vagy hadapródokká nem neveztetlek ki,. és 
pedig tekintet nélkül arra, vájjon még a fegyveres erő 
kötelékébe tartoznak vagy* sem — az esetben, ha az 
egyévi tényleges szolgálatot mint egyévi önkéntesek tel­
jesítették.

6. A fegyveres erő vagy csendőrség kötelékébe többé 
nem tartozó és itt még meg nem jelölt mindazon sze­
mélyeket, kik szolgálati kötelezettségüknek

a) a hadsereg kiegészítésére vonatkozó 1858. évi 
szeptember hó 29-iki törvény életbeléptetése előtt, va­
lamint ezen törvény hatálya alatt feleltek meg, ha 
tényleges szolgálati kötelezettségüknek legalább nyolcza- 
dik évét,

b) az 1858. évi szeptember hó 29-iki törvény vagy 
az 15G8. évi deczember hó 5-ig érvényben állott hatá- 
rozmányok hatálya alatt kezdettek ugyan eleget tenni, 
de szolgálati kötelezettségük nem ezeknek hatálya alatt 
végződött, ha tényleges szolgálati kötelezettségüknek leg­
alább 3-ik évét,

c) az 1868. évi deczember hó 5-iki védtőrvény, illetve 
az 1868. évi XL. türvényezikk és a későbbi védtürvé- 
nyek hatálya alatt tettek eleget, ha tényleges szolgálati 
kötelezettségüknek legalább 3-ik évét,

és a mennyiben közvetlenül a honvédséghez osztatlak 
be, annak legalább 2-ik évét,

d) a Boszniában és Herczegovinában érvényes védtür- 
vény hatálya alatt feleltek meg, ha tényleges szolgálati 
kötelezettségüknek legalább 2-ik évét,

és a mennyiben tényleges szolgálatra szabály szerint 
egyáltalán nem, vagy törvényesen meg nem határozott 
időtartamra voltak kötelezve, a tényleges, habár meg­
szakított összszolgálatuk teljesítését megkezdették.

7. A fennállott határőrvidéki csapatok azon legény­
ségi személyeit, kik

a) a katonai határőrvidék 1871. évi véderő utasításá­
nak életbeléptetése előtt már besorolva voltak, ha be­
sorolásuknak legalább S-ik évét megkezdették ;

b) szolgálati kötelezettségük teljesítését a most emlí­
tett véderő utasítás hatálya alatt kezdették meg, és pe­
dig tekintet nélkül azon csapatra vagy intézetre, a 
melynél annak eleget tettek, ha ezen szolgálati kötele­
zettségnek legalább 3-ik évét megkezdették.

4. §. A 3. §-ban foglalt határozmányok a fegyveres 
hatalom kötelékébe nem tartozó, következő személyekre 
nézve is mérvadók, és pedig:

a) azon közegekre nézve, kik az egykori kato­
nai határőrvidék katonai közigazgatásánál szolgáltak,

b) a képző intézetekben (tengerész iskolákban) fizetés 
mellett állandóan alkalmazott férfi és női tan- és nevelő- 
személyzetre nézve.

5. g. A jubileumi emlék-éremre igényjogosult szemé­
lyek közül azoknak, ki bezárólag 1898. évi deczember 
hó 2-ig 50 évig vagy ennél is több ideig szolgáltak, az 
arany, a többieknek pedig a bronz-érem adományuztatik.

6. g. A jubileumi emlék-érem csak egyszer szolgálta­
tó ki és az azzal ellátottnak tulajdonát képezi ; az 
sem bírói ítélet folytán, sem valamely más ok miatt el 
nem vehető és az érem tulajdonosának halála után az

•ökösük birtokában meghagyandó.
7. g. A jubileumi emlék-érmet valamely más anyag­

ból gyártani és azt az itteni meghatározotton kívül vala­
mely más alakban vagy díszítéssel viselni tilos.

A két királyi kézirat.
I.

Kedves gróf Goluchouski!
Hálásan méltányolva az állami polgári al­

kalmazottak által kipróbált hü kötelesség­
érzéssel, Nekem, Házamnak és az állam­
nak tett szolgálatokat, uralkodásom kezdete nap­
jának 50-ik él-fordulója alkalmából indítva érez­
tem Magamat, hogy egy érmet alapítsak, mely 
a mellékelt, Általam jóváhagyott Szabályzat

naíát közölje velem, akkor aVra sem lehetek 
méltó, hogy hitvese legyek. Mondja meg nekem, 
Pál, mi homályositotta el az őn életének verőfé­
nyes napsugarát.

— A napsugártól még nincs megfosztva éle­
tem, kedves egyetlenem . . . mert hiszen itt van 
mellettem a napsugár, — monda Pál és megszo­
rította a fiatal leány rózsás ujjait.

A fiatal leány csillogó szeme megnedvesült.
— Ön játszik velem .... mindig csak tréfál 

velem, — szólt elkomolyodva. Hát annyira gyer­
mek vagyok még ? Haragszik ön reám ?

— Haragudni önre. édes kicsikém ? Az alig 
volna lehetséges, — feleié Pál halkabb hangon.

— Akkor hát legyen hozzám bizalommal,
édes Pál...............Önnek van valami titka ....
mi az ?

— Azért jöttem, hogy megkérdezzem. . . .
— Mit?
Pál habozott. Szive túláradóit. De újra hozzá 

kezdett.
— Nem gondolja-e, hogy túlságos nagy áldo­

zat volna a lemondás. . . .
— Miről ? — susogta Gréta.
— Emlékszik-e még, mit beszélt ön nekem 

Hugó öcsémről .... hogy ő szerelmet vallott 
önnek?

— Nos ? — szólt Gréta ijedt pillantással.
— Én azt hiszem, hogy őszintén beszélt, — 

feleié Pál és hangja remegett.
Gréta gyötrelmes arczczal húzódott vissza.
— Gondolja-e . . . hogy lehetséges volna . . 

feltéve, hogy én elmennék . . . elköltöznék innen 
messzire . . . úgy, hogy sokáig . . . hosszú időig, 
vagy talán .... soha ne találkoznék többé az 
életben .... képes volna-e őt valaha megsze­
retni és nőül menni hozzá ?

Gréta izgatottan szökött fel helyéből.
— Öt . . . szeretni! .... Ön kérdi ezt tő­

lem ... ön !
A fiatal leány hangja zokogásba ment át s 

oly görcsösen sirt, hogy egész testében reme­
gett bele.

— Gréta .... szeretett kedvesem, bocsásson 
meg nekem ; vak voltam . . . . s most pirulok
előtte.

— Oh, kisírhatnám a szemeimet! — szólt a 
leányka, könyeit letörölve. Mondja, hogy csak 
tréfált velem; oh, mondja, hogy tréfált, kérem 
mondja azt!

— Mindent mondok én, a mit csak akar . . . 
csak előbbi szavaimat nem volnék képes ismé-

értelmében mindazoknak odaítélendő, kik az 
1848. évi deczember hó 2-dikától 1898. évi 
deczember hó 2-ig terjedő idő alatt állami pol­
gári szolgálatban vagy ezzel hasonló minőségű 
alkalmazásban működtek.

Ez érem alapítása tekintessék az állami pol­
gári hivatalnokok és alkalmazottak egész tes­
tületé iránti jóakaratom és atyai hajlandóságom 
újabb tanujelének és azon elismerés bizonysá­
gának, melyre a közjónak szentelt szolgálatok 
Nálam mindenkor a legteljesebb mértékben szá­
míthatnak.

A midőn ez elhatározásomról értesítem, 
egyszersmind utasítom Önt, hogy az ez ügy­
ben szükséges további intézkedéseket megtegye.

Kelt Ischlben 1898 évi augusztus hó 18-án.
Ferencz József, s. k.

Okirat
az 1S9S évi augusztus hú 18-án kelt legfelső 
kézirattal az 1898 évi deczember 2-diki ural­
kodói jubileum emlékéül állami polgári hivatal­
nokok és alkalmazottak részére alapított

éremről.
Ő császári és apostoli királyi Felsége I. FERENCZ JÓZSEF, 
Isten kegyelméből Ausztriai Császár; Magyarország Apostoli 
Királya; Csehország, Daimáczia, Horvátország, Szlavonország, 
tiaticzia, Lodoméria és Illyria királya; Ausztria töherczege; 
Krakó ntgylierczege ; Lot aringia, Salzburg. Stiria, Karirilia, 
Krajna. Bukovina. Felső- és Alsö-Szilézia herczege; Erdély 
nagyfejedelme; Morvaország őrgrófja; Habsburg és Tirol 

herczegitett grófja stb. stb. stb.
uralkodása kezdetének ötvenedik évfordulója emlékére 
a mai napon egy, 1898. évi deczember hó 2-án 
adományozandó emlékérmet méltóztatott legkegyelmeseb­
ben alapítani és erre vonatkozólag a kövőtkezőket 

megállapítani:
I. Ezen érem, mely a «Jubileumi érem állami polgári 

alkalmazottak részére» ezimet viseli, kizárólag 1898. 
deczember 2-ikának emlékére adománvoztatik.

II. Ezen érem nemi különbség nélkül mindazoknak 
adományozandó, kik az 1848. deczember 2-ától 1898. 
deczember 2-ig terjedő időszak alatt állami polgári szol­
gálatban vagy más, ezzel egyenlőnek tekintendő nyilvá­
nos szolgálatban álltak, vagy még állanak, még pedig, 
ha 1898. deczember 2-án tényleges szolgálatban van­
nak, tekintet nélkül addig betöltött szolgálati idejükre, 
ha pedig már nem tartoznak többé a tényleges állo­
mányba, csak akkor, ha legalább tíz évet szakadatlanul 
töltöttek állani vagy ezzel egyenlőnek tekintendő szolgá­
latban és sem fegyelmi utón nem bocsáttattak el, sem 
az állami szolgalatból való kilépésök óta nem estek 
olyan fenyitőbirósági Ítélet alá, mely a rendjelek és ki­
tüntető jelvények elvesztését vonná maga után.

Ideiglenes és végleges szolgálati minőség közt különb­
ség nem teendő.

Kizárandók azonban mindazok, kik az államhoz 
csak szerződési, felmondható viszonyban állanak, azaz 
tiszteletdíj, jutalomdij stb. fejében vannak vagy voltak 
alkalmazva.

Az érem adományozása előzetes jelentkezésre tör­
ténik, még pedig a még tényleges szolgálatban 
levő hivatalnokok stb. közvetlenül feljebbvaló hatósá­
guknál tartoznak igényüket rövid utón bejelenteni, azok 
ellenben, kik nem állanak többé tényleges állami szol­
gálatban, a közigazgatási országos hatóságoknál, a hol 
az ezen éremre való igényüket igazoló okmányok is 
felmutatandók.

Az állami polgári alkalmazottak részére alapított ju­
bileumi érem a fegyveres erőnek szánt jubileumi emlék­
éremtől függetlenül adományozandó.

III. Az állami polgári alkalmazottak jubileumi érme 
bronzból való és 39 milliméter széles vörös-fehér szala­
gon a mell baloldalán viselendő.

Az előlapon 0 csácsári és apostoli királyi Felségének 
arczképe van e körirással : FRANC. JOS. I. D. G. 
IMP. AUST. REX. BOH. ETC. ET REX AP. HUNG.; 
a hátlapon pedig e fölirás: «SIGNUM MEMORIAE», 
körülvéve az M DCCCXLYIII—MDCCCXCVM évszámtól.

IV. A jubileumi érem az ezüst érdemkereszt, esetleg 
a katonai érdem-érem, a hadi érem és az újon alapí­
tott «Diszérem negyven évi hü szolgálatért» után sora­
kozik.

Ha ezen érem tulajdonosa egyúttal a fegyveres erő 
tagjai számára való jubileumi emlékérmet is bírja, ak­
kor ez utóbbi az állami polgári alkalmazottak részére 
való emlék-érem előtt sorakozik.

telni többé . . . hiszen csaknem belehaltam, hogy 
el kellett mondanom.

— Hát e miatt jött ön ma ide ? — faggatta
Gréta. 1

— Nem, nem, — erősité Pál s izgatottsága ki-, 
ragadta iehangoltsagából; de egy más dolog . . . 
a mit most már sokkal könnyebb elmondanom. 
Gréta, gondolja-e, hogy iia én Cumberlandot el­
hagynám és más országba . . . más világrészbe, 
például Ausztráliába, vagy Canadába költözném, 
avagy más távol, igen távol eső helyre . . . ké­
pes volna-e őn itt hagyni hazáját, otthonát . . . 
rokonait, barátait s összes régi ismerőseit . . . 
valamint az egész régi múlt kedves emlékeit, hogy 
én velem az uj világban egészen uj élet küz­
delmeivel szembeszálljon ? Meg tudná ezt ön 
tenni ?

Gréta szemei szikráztak, Pál kitárta kaijait s ő 
belerepült.

— Ez az őn válasza, egyetlen kicsikém ? — 
kérdezé az ifjú, elragadtatással látva a gyönyör­
ben úszó szemeket, a melyek merően néztek az 
ő szemeibe. Akkor most többet nem beszélünk 
róla. Holnap este Londonba kell utaznom és négy 
napig távol maradok. Majd ha visszatérek, újból 
megvitatjuk a tárgyat és közölni fogjuk azzal a 
nemes jó lélekkel is, a ki abban a másik szobá­
ban fekszik. Az Isten áldja meg őt és adjon neki, 
a kedves hü barátnak, édes álmot.

Pál felkapta kalapját és kinyitotta az ajtót. 
Szomorúsága eltűnt, szemei megélénkültek. A be­
esett arcz sugárzott. Kiegyenesedve, bátor lépé­
sekkel távozott.

Gréta kikisérte a pitvarba. A tűz pirosos fénye 
kísérte és megvilágitá aranyszöke haját s egész 
szépsége piros fényben úszott.-

— Oh, milyen boldogok leszünk mi, — mondá 
Pál, ha örökre lerázhatjuk ezt a rabszolgaságot! 
Most még nem értheti szavaimat, egyetlen kis 
menyasszonyom, de majd egykor meg fogja ér­
teni. Mit törődünk mi az esővel, hóval, vagy a 
viharral ? A szabadság országa lesz a mi ha­
zánk ... a szabadság, élet és szerelem vár ott 
reánk. És most Hugó barátom .... most már 
nemsokára . . . nagyon hamar leszámolunk!

Izgatottsága elragadta Pált, Gréta pedig annyira 
örül“ jó kedélyhangulatának. ■ hogy óvakodott azt 
kérdéseivel csökkenteni.

Pár perczig megállották még az ajtóban. Az éj 
sötét és csendes volt; a néma fák levelei már 
rég lehullottak. Csendes és üres volt az egész 
országút.

V. A jubileumi érem tulajdonosának halála után az 
érem az örökösöknek marad.

VI. Tulajdonosi bizonyítvány ez éremről nem állit- 
talik ki.

Vli. A büntetőtörvénynek a rendjelek és díszjelvé­
nyek elvesztésére vonatkonatkozó határozmányai ezen 
éremre vonatkozólag is alkalmazást nyernek.

II.
Kedves gróf Goluchowski !

Uralkodói jogaim egyik legszebbjének tekin­
tettem mindenkor azt, hogy a buzgó köteles­
ség-teljesítést és kiváló szolgálatokat elismeié- 
sem külső jelével jutalmazzam.

El is tekintve azonban ilyen érdemektől, a 
hü kitartás egy és ugyanazon szolgálatban már 
maga is Általam különös megelégedéssel méltá­
nyolt körülmény, mely mindazállal eddig csak 
szórványos esetekben vétethetett látható kitün­
tetés alkalmául.

Hogy tehát jövőben, rangra és nemre való 
tekintet nélkül, mindazoknak, kik egy és 
ugyanazon szolgálatban szakadatlanul különösen 
hosszú időn át híven s lelkiismeretesen teljesítették 
kiszabott kötelességüket, elismerésem mara­
dandó jelét nyújtsam és ezzel másokat is a hü 
kötelességteljesitésben való kitartásra buzdítsak, 
uralkodásom kezdete napjának ötvenedik év­
fordulójában óhajtott alkalmat találok egy érem 
alapítására, mely a „Diszérem negyven évi hü 
szolgálatokért“ ezimet fogja viselni s melynek 
alapítása napjául az 1898. évi deczember 2-ika 
lesz tekintendő.

Ez évem örök időkre tanúskodjék a becsü­
lésről, mely a szolgálatban való hűséget és 
kitartást megilleti; legyen egyúttal bizonysága 
a honatyai jóakaratnak, melylyel monarchiám 
minden honosa iránt egyenlő mértékben vi­
seltetem.

Amidőn Önt ezen akaratnyilvánításomról, az 
ezen újon alapított érem adományozásának fel­
tételeit és módozatait megállapító, Alatam jóvá­
hagyott szabályzat átküldése mellett, értesítem, 
utasítom Önt, hogy a szükséges további intéz­
kedéseket megtegye.

Kelt Ischlben 1898 évi augusztus hó 18-án, 

Ferencz József, s. k.
Az 1898. évi augusztus hú 18-án kelt legfelső 

kézirattal alapított
Diszérem negyvenévi hü szolgálatokért 

Szabályzata.
1. §. Ő császári és apostoli királyi felsége oly szán' 

dákkal, hogy a kitartó és lelkiismeretes kölelességteljesi- 
tést tiszteletben részesítse és legfelső elismerésének lát­
ható jele által az osztrák-magyar monarkhia népességé­
nek minden osztályát hivatásos tevékenységében való 
hü kitartásra buzdítsa, ötven évi uralkodói jubileumának 
ünnepe alkalmából érmet méltóztatott alapítani, mely 
«Diszérem negyven évi hü szolgálatokért» nevet fog vi­
selni és rang, állás és nem különbsége nélkül adomá­
nyozandó.

2. §. Ezen érem bronzból való és az előlapon Ő 
császári és apostoli királyi felsége mellképét mutatja e 
felírással : «FRANC JOS. I. D. G. IMP. AUST., REX 
BOH. ETC. ET REX AP. HUNG,» ; a hátlapon, közé­
pen e felírást: XXXX ANNORUM«, köziratul pedig 
«SIGNUM LABORIS F1DELITER PERACTI.

Az érem 39 milliméter széles vörös szalagon a mell 
baloldalán viseltetik és az ezüst érdemkereszt után 
rakozik.

3. §. Az érem egy és ugyanazon nyilvános vagy magán 
szolgálatban megszakítás nélküli negyven évi, hü és 
kielégi’ő alkalmaztatásért adományoztatik.

Az éremre való igényt a pályázók tartoznak, a fen­
tebbi követelmények igazolása melleit, érvényesíteni, 
még pedig ha az illetők tényleges állami szolgálatban 
vannak, folebbvaló hatóságuknál, minden más esetben 
szolgálati, illetve lakó helyük elsőfokú közigazgatási ható­
ságánál.

Az igényjogosultság megbirálása és az érem megadá­
sának megállapítása, ha tényleges állami szolgálatban 
levő pályázóról van szó, az elsőfokú felettes hatóság ál

Pál kitartotta kezét, hogy meggyőződjék, nem 
esik-e az eső. Egy összezsugorodott száraz levél 
hullott a tenyerébe az ereszről.

Azután lépések visszhangoztak a gyalog ös­
vényről, a melyek a falu felé enyésztek el. Egy­
szerre pedig a postás csoszogott arra a másik 
irányból.

— Jó estét, Tom O'Dint! — kiáltott reá Pál 
nyájasan.

Tom habozva, megállóit. *
— Ki lehetett az, a kit az országúton köszön­

töttem ? — kérdezé.
— Mikor ?
— Éppen most.
— Vajon hát ki lehetett ?
— Én azt képzeltem, hogy őn volt.
A kis emberke tovább bandukolt a sötétben.
— Bizonyosan az öcsém lehetett, — mondá 

Pál és betette az ajtót maga után.

111.
Másnap reggel derült nap sütött a zuzmarás 

tájra. Az ég kék, a levegő tiszta volt.
Ritson Hugó egyedül volt szobájában a Ghyll 

hátsó részében, a melynek ablaka a hegyoldalra 
s a lombtalan fák alatti folyóra nézett.

Az a lakosztály nem igen emlékeztetett egy 
Cumberland! otthon szobájára. Berendezése min­
dennek mondható csak nem pompásnak. Bútor­
zata inkább a régmúlt idők jellegével bírt. A sok 
könyv-szekrény mellett lehetett ott látni sok 
könyvet, viz- és olajfestésü képet, Különféle tük­
röt, szőnyeggel bevont ajtókat, a fekete tölgyfa 
iró-asztal felett Daniénak mell-szobrát, fél dom­
borművel, faragott fa-állványt, szenleltviz-meden- 
ezét rézből, egy nyitott ódon lámpát, meg 
egy kicsiny elefántcsont feszületet a kandalló 
felett. . . .

Hugó maga a harmonium előtt ült és ujjai 
szórakozottan mozogtak a billentyűkön, a szemei 
pedig mélázva révedeztek ki az ablakon.

Egyszerre megkopogtatták az ajtót.
— Szabad ! — kiáltá az orgonáló Hugó.
Mr. Bonnithorne lépett be s egyenesen a szoba 

közepén álló asztalhoz tartott.
Ritson Hugó befejezte a megkezdett melódiát, 

azután felkelt a hangszertől és egy karosszéket 
tolt a kandalló elé.

— Elhoztad az okmányt ? — kérdezé higgadtan 
az asztal mellett álló Bonnithornetól.

— Elhoztam, édes barátom, de hoztam annál 
még valami fontosabbat is»

tál történik, s ha az illető valamely központi hatóság 
tagja, ugyanezen hatóság által; minden mis esetben | 
közigazgatási országos hatóság által.

4. §. Mindenki, a ki a «Diszérem negyven évi J,g 
szolgálatokért» kitüntetést nyerte, jogosítva van, ho»y 
magát ez érem «tulajdonosának» nevezze és mindég 
szolgálati iratban mint olyan jelölendő meg.

Pusztán a szalagot, az érem nélkül, viselni non 
szabad.

5. §. A tulajdonos halála után az érem az örökösök, 
nek marad.

6. §. A büntető türve'nvnek a rendjelek és diszjelvé. 
nyék elvesztésére vonatkozó határozmányai ezen éremre 
vonatkozólag is alkalmazást nyernek.

VIDÉK.
* Kossuth ünnepély Püzesgyarmaton. Az alföld;

Sárrét tőzsgvökeres községe. Füzesgyarmat — mint 
csabai levelezőnk jelenti — igen díszes községházat 
épittet, melyet ünnepélyesen avat föl s tanácstermében 
leleplezi Kossuth Lajosnak életnagyságu olajfestményét 
Az ünnepi beszéd elmondáására Barabás Béla or. 
szággyülési képviselőt kérte föl, ki politikai barátaival 
Bentaller Lajos, Pap Elek, Balogh László és Lv. 
kacs Gyulával holnap utazik Füzesgyarmatra, a hol 
nagy ünnepélylyel fogadják őket. Barabás másnap, aug. 
21 én választóinak beszámoló beszédet mond.

* Egyházkerület! közgyűlés. A dunántúli í» 
hitv. evang. egyházkerület, mint soproni tudósítónk je! 
lenti, ő felsége születése napja alkalmából, ülését fel- 
függesztette és testületileg részt vettek a kerület egyházi 
és világi képviselői a soproni evang. templomban tartott 
hódoló istenitiszteleten.

A tegnapi távirali tudósításunk kiegészítéséül még a 
következőket Írja ma soproni levelezőnk :

A gyűlést megnyitó isteni tiszteleten Modor Mátyás 
felpéczi lelkész mondta az alkalmi beszédet.

Délután 4 órakor a gyámintézet tartotta közgvülésé! 
Löx Fülöp és Ihász Lajos elnöklete alatt mely "gyűlés 
alkalmával több szegény gyülekezet javára szavaztak 
meg bizonyos mérsékelt összegű segélyt.

Este az épülő kőszegi leányiskola ügye megbeszé­
lése czéljából egy ad hoc bizottság ülésezett, melv a 
ma délutáni ülésre terjesztette be völeményes jelentéséi.

Tegnap délután 1 órakor a Pannonia-száiloda na-:? 
termében bankett volt, melyen száznegyvenen vetlek 
részt. Az első tósztot Radú Kálmán felügyelő mondta 
a királyra, mit a díszes közönség felállva hallgatott 
végig és lelkes éljenzéssel fogadott. Ezután Gyurácz 
Ferencz püspök a pénzügyi bizottság leköszönő elnökére 
dr. Schreiner Károlyra emelé poharát, mig Vörös Ist­
ván felügyelő a lelkész! karra, Brunner János soproni 
lelkész a kerület elnökségére mondtak átalános éljenzés­
sel fogadott tosztókat.

* Szabolcsvármegye közigazgatási bizottsága 
báró Feilitzsch Berthold főispán elnöklete alatt e 
havi rendes ülését augusztus hó 14-én tartotta meg. Az 
alispán havi jelentésében a munkás mozgalomra vonat­
kozólag konstatálja azon örvendetes tényt, hogy az ara­
tási munkálat a vármegye területén úgyszólván teljesen 
zavartalanul folyt le, nehány jelentéktelen esettől elte­
kintve a gazdák és munkások közölt vitás kérdések alig 
merültek fel. A kiváltott munkás igazolványok száma az 
•lmult bő folyamán is szaporodott, úgy hogy a hó ve­
géig 10604 munkást láttak el a vármegye terület-n 
igazolványnyal. Az állategészségügy állása az elmúlt hó 
folyamán sem volt kedvező, amennyiben a sertésvész 
ebben a hónapban is még tovább terjedt, s habár egyes 
községek időközben a zár alól már feloldottak, még mai 
nap is 38 község van a forgalomból kizárva. A szak­
előadók havi jelentéseinek tudomásul vétele után a bi­
zottság több kisebb-nagyobb fontosságú ügyet tár­
gyalt le.

* Györy Elek beszámolója. Győry Elek, a füg­
getlenségi és 4S-as párt alelnöke, a kisezellí kérőiét 
országgyűlési képviselője e hó végén tartja beszámoló­
ját Kis-Czellben. A beszámoló iránt nagy érdeklődé: 
mutatkozik, mert a beszámoló a politikai helyzetről ki­
merítően fog nyilatkozni.

1898
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— Személyi h írek. Gróf Paraty bécsi portu­
gál követ tegnap Becsből Gmundenbe utazott. — 
Gróf d'Aubigny, müncheni franczia kővet, tegnap 
Bécsbe érkezett.

Hugó felpillantott s látta, hogy Bonnithorne 
obligat mosolygása daczára is nagyon izgatott.

— Elhoztam a három bizonylat másolatát, — 
mondá halkabban az ügyvéd.

Hugó bágyadtan mosolygott.
— Jól van, — szólt, akkor először is a bizony­

latokat nézzük át.
Bonnithorne hozzá kezdett néhány okmány 

szétbontásához, de közben éles, átható szemekkel 
s némi ámulással figyelte meg kedves bar:*: ■ : 
sajátságos bizalmatlankodás tükröződött vissza te­
kintetében. De beszéde azért szívélyes és alázatos 
s hangja, mint rendesen, hízelgő volt.

(Folytatása következik.)

VS. Vasúti utazás Japánban. A felkelő 
nap országában a vasúti ulazásnak nagyon sok 
kellemes oldala van. A távolságok egyes neveze­
tesebb állomások között nagyon kicsinyek, a me­
netárak rendkívül alacsonyak, úgy, hogy Tokio 
és Nikko között az I. osztály csak 2 frt 40 k;ha 
kerül, holott a megtett ut 150 kilométernyi távol­
ságnak felel meg. A podgy ászt, hacsak nem va­
lami terjedelmes, ingyen szállítják. Az I. és H. 
oszt. kocsik nagy kényelemmel vannak beren­
dezve, sőt az I. osztályban még teafőző-készüleí 
is van csészékkel és forró víznek való kan-.KK..- 
Minden állomáson kapni kitűnő teat és forró vizel, 
melylyel a kupéban teát forrázhatnak. KL-sé Kü­
lönösnek tűnik fel, hogy az állomáson élelmisze­
rek, gyümölcs, czitromos viz, bor és sörön kívül 
mosdóvizet is lehet kapni, melyet az utasok az 
utazás tartama alatt kéz- és arezmosásra hasz­
nálnak fel.

*
CZ Az angol nemzeti képtár értéke. A 

londoni National Gallery-ben levő festmények ér­
téké közel 10 millió forint. A „nemzeti képtár“-! 
1824-ben alapították harmincznyolcz festmény­
nyel. Jelenleg több mint 1200 festmény van 
benne, köztük rengeteg értékű müvekkel. Ez a 
képtár egyike a világ legnagyobb * mügyüjtemé- 
nyeinek.

*
K Néger milliomos. Az amerikai pénzkirá­

lyok között van egy, a ki tökéletesen elüt a többi­
től, a mennyiben nem az uralkodó fehér ember 
fajtájához tartozik, hanem néger. Juan Knight a
neve és mostani he!y.:ele annyival meglepőbb,

A király ma töli 
czadik évét, s az / 
méltó fénynyel és 
volt az országnak I 
plomában ne szálll 
az égfelé, hogy 1.I 
és boldogságot kői 
előljárt a főváros," 
látszott, hogy a la
megkülönbözteti 
épületen, sok, 
bogót lengetett 
s katonaság, állal 
tették ünnepélyese 
budai rész keltett] 
merre nézett is ad 
mindenütt diszmaa 
a mint sallangosa 
Mátyás-templomba 
vágtattak. Termés 
nak óriási néző pl 
ugyancsak sok fán 
szális embertömegl 
ről az alábbi tudj

A Má
jl hivatalos fői 

budavári koroni 
mely előtt már kord 
össze. A rendre dr. 
felügyelő vezetésévé 
templom főhajójábatj 
őrséget. A szentély 
jelent előkelőségek, ] 
terelnök, Perczel 
László és Josipol 
Dezső, Schmidt 
Kéri Kiss állat) 
közigazgatási bízd 
állami főszámszék ) 
alelnöke, T'amik 
min. tanácsos, a ni 
mersberg Jenő áll 
piiány, Barlcassy \ 
Berczegh Mihály 
egyetemi rektorok, 
képviseletében Jíritl 
Alajos helyettes pol 
nácsnok, Qszioits^ 
tagok. Az idegen 
Beauclair angol, 
Luffi bég török fq 
alkonzul, a francj 
egyenruhában. Por 
iyen Vaszary Kel 
Walther Gyula 
Medárd titkár, A7d 
és Andor György | 
zinger kanonok, 
gató. dr. Nemes 
Böschatt, Kutsl 
lánok segédletévé 
kar Vavrinecz 
elő a szerző vd 
a mise, mely 
palotához hajtatta»! 
terelnék vette át 
után úgy a minisd 
palotában diszebédl 
ségei voltak hivata]

A belvárosi főpl] 
misét Kimer Kari 
gédlettel. A templq 
közönséggel, ott vd 
tisztviselői és a bid 
ner Zsigmond kan

A dohány-utezai] 
egy órakor volt az 
világított templon 
neplő közönség. Jl 
fővárosban időző 
vendékei, valamin) 
képviselői. Az üd 
rabbi mondta. Aj 
zetése alatt ünnep

mert rabszolgasd 
éves koráig mag 
lása után a kérj 
téren olyannyira 
most a legvagyd 
Guatemalaban 1) 
a legnagyobb kj 
millió forintra 
egy millió forint]

fZ. Alkohol] 
fényes gyözedel] 
minden egyes 
hívei közé tartó 
bői is. A seregi 
ner ugyanis néi 
melyben megtilt 
igyanak és azó) 
alkoholos italok 
lett nyomós bizj 
öldöklőbb kiin 
mégis, nincs azl 
lettek volna az | 
ner tábornok 
komolyan foglal 
leczkét az égés)

PZ Mikor 
mondaná nemei 
éhezünk. Étvág 
zési időnknek, 
mondják — és| 
nem válik testi) 
ban helyes lehi 
kivételjvan, ez" 
Leyden tanár 
az evést, ha a 
Az étvágy a 
melyre a gyón 
Nagyrészt a ha 
gyünk a nap 
nyalánkság me 
következtében 
nyitja, hogy 
tökéletes. Nem 
talanság a gyo 
is nyugodtan 
közé tartozik t 
kiknél az étvá 
rávenni őket, 
egyenek.
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1898 EGYETÉRTÉS, PfcNTBK, AUGUSZTUS 19.
A király születése napja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A király ma töltötte be életének hatvannyol- 

czadik évét, s az ország a nevezetes napot hozzá- 
méltó fénynyel és lelkesedéssel ünnepelte. Nem 
volt az országnak olyan kis falva, melynek tem­
plomában ne szállott volna egy őszinte imádság 
az égfelé, hogy I. Ferencs Józsefnek hosszú életet 
és boldogságot könyörögjön le. Az ünneplésben 
előljárt a főváros, melynek külső képén is meg­
látszott, hogy a lakosság ezt a napot külsőleg is 
megkülönbözteti a többiektől. Minden köz­
épületen, sok, nagyon sok magánházon lo­
bogót lengetett a tikkasztó augusztusi szellő 
s katonaság, állami alkalmazottak díszruhában 
tették ünnepélyessé az utcza képét. Különösen a 
budai rész keltett pompás benyomást, mert bár­
merre nézett is az ember a délelőtt folyamán, 
mindenütt diszmagyarba öltözött alakokat látott, 
a mint sallangosan főlszerszámozott lovakkal a 
Mátyás-templomba, vagy a katonai díszszemlére 
vágtattak. Természetesen a diszruhás notabilitások- 
nak óriási néző publikumuk volt s a rendőrségnek 
ugvancsak sok fáradságába került, mig a kolosz- 
szális embertömeget rendbehozta. Az ünnepségek­
ről az alábbi tudósítások számolnak be:

A Mátyás-templomban.
.1 hivatalos főistentisztelet délelőtt liz órakor a 

budavári koronázó Mátyás-templomban volt, a 
mely előtt már kora délelőtt nagy közönség verődött 
Bisze. A rendre dr. Boda Dezső kapitány és Bosner 
felügyelő vezetésével nagyszámú rendőr ügyelt. A 
templom főhajójában alabárdos koronaőrök álltai dísz- 
őrséget. A szentély padsoraiban foglaltak helyet a meg- 
eient előkelőségek, köztük báró Bánffy Dezső minisz­

terelnök, Perczel Dezső, Darányi Ignácz, Lukács 
László és Josipovich Imre miniszterek, Gromon 
Dezsó. Schmidt József, Plósz Sándor és nemes­
kéri Kiss államtitkárok, Wekerle Sándor a 
közigazgatási bizottság elnöke, Bakovszky István 
állami főszámszéki elnök, Czorda Bódog a kúria 
alelnöke, Vavrik kúriai tanácselnök, Szalay Imre 
min. tanácsos, a nemzeti muzeum igazgatója, Ham- 
rrersberg Jenő állami főügyész, Budnay Béla főka- 
j ánv. Farkassy és Popovits miniszteri tanácsosok, 
Bercsegh Mihály egyetemi és TVartha Vincze mü- 
egvetemi rektorok. Dvorzsák pápai prelátus, a főváros 
képviseletében Márkus József főpolgármester, Matuska 
Ala:os helyettes polgármester, Vaszilievits János ta­
nácsnok. Osztoits, Scheich, Medrey, Prey stb. Liz. 
tagok. Az idegen államok képviselői közül megjelentek : 
Biauclair angol. Barlovácz szerb, Saxlehner belga, 
Luff, bég török főkonzulok, Vetsz Soma szerb királyi 
a.konzul, a franczia és olasz alkonzulok diplomata 
egyenruhában. Pont tízkor kezdődött a nagymise, a 
Ívin Vaszary Kolos bíboros herczegprimás pontifikáit 
Walther Gyula primási irodaigazgató, dr. Kohl 
Medürd titkár, Kiinda Teofil kanonok, báró Gudenus 
I.- Andor György udv. papok, Kanovich apát, \ é- 
zir.ger kanonok, Krizsán Mihály szemináriumi igaz­
gató. dr. Semes Antal budavári plébános, Bozóky, 
Böschatt, Kutsera, Demény és Janda káp­
lánok segédletével. A templomi ének- és zene­
kar Vavrinecz Mór karnagy D-dur miséjét adta 
elő a szerző vezényletével. Tizenegykor ért véget 
a mise, mely után a jelenvollak a miniszterelnöki 
palotához hajtattak, a hol báró Bánffy Dezső minisz­
terelnök vette át a tisztelgők szerencsekivánatait. Dél­
után úgy a miniszterelnöknél mint a herczegprimási 
palotában diszebéd volt, a melyre közéletünk kitűnő­
ségei voltak hivatalosak.

•
A belvárosi főplébánia-lemplomban az ünnepi nagy 

m set Kimer Karoly apátplébános mondotta fényes se­
gédlettel. A templomban, mely egészen tele veit ünneplő 
közönséggel, ott voltak a IV. kerületi elöljáróság összes 
tisztviselői és a bizottsági tagok. A zenés misét Szaut- 
ner Zs,gmond karnagy dirigálta.

A dohány-utezai izraelita templomban délelőtt tizen­
egy órakor volt az ünnepi istentisztelet. A díszesen meg­
világított templom padsorait teljesen megtöltötte az ün­
neplő közönség. Jelen voltak az izraelita hitközségnek a 
fővárosban időző elöljárói, a tanintézetek tanárai és nö­
vendékei, valamint a különféle jótékonysági egyesületek 
képviselői. Az ünnepi beszédet dr. Kohn Sámuel fu­
rább. mondta. Az énekkar pedig Lazárus íőkáníor ve­
zetése alatt ünnepi zsolozsmát adott elő.

mert rabszolgaságban született és közel harmincz 
éves koráig maga is rabszolga volt. Felszabadu- 
lasa után a kereskedésre adta magát és ezen a 
téren olvannyira kedvezett neki a szerencse, hogy 
most a legvagyonosabb amerikaiak közé tartozik. 
Guatemalában lakik, fényes palotában, környezte 
a legnagyobb kényelemtől. Vagyonát mintegy 20 
millió forintra becsülik és évi jövedelme is nagyobb 
egy millió forintnál.

K Alkohol-ellenes katonák. Az albarai 
fényes gyözedelmet oly sereg vívta ki, melynek 
minden egyes tagja az alkohol-ellenes mozgalom 
hívei közé tartozik, ha ugyan csak kénytelenség- 
ből is. A sereg parancsnoka: sir Herbert Kitche­
ner ugvanis négy hónap előtt parancsot adott ki, 
melyben megtiltja, hogy katonái szeszes italokat 
igyanak és azóta az ő táborából kipusztultak az 
alkoholos italok. E rendszabály czélszerüsége mel­
lett nyomós bizonyság, hogy bár a sereg a leg- 
őldűklöbb klimáju vidékeken vonult keresztül, 
mégis, nincs az a hadsereg,melynek kedvezőbbek 
lettek volna az egészségi viszonyai mint a Kitche­
ner tábornok seregéé. Az angol kormány most 
komolyan foglalkozik az eszmével, hogy ezt a 
leczkét az egész angol haderő hasznára fordítsa. 

te
f£ Mikor étkezzünk? Csodálatos kérdés 

mondaná némelyik. Természetesen mikor meg­
éhezünk. Étvágyunk a legjobb óramutatója étke­
zési időnknek. Étvágy nélkül nem lehet enni — 
mondják — és a mit étvágytalanul eszünk, az 
nem válik testünknek hasznára. Ez általanossag- 
ban helyes lehet, de miután minden szabály alól 
kivételivan, ezlnem alkalmazható minden esetre. 
Levden tanár szerint némely betegség megkívánja 
az evést, ha a betegnek nincs is kellő étvagya. 
Az étvágy a kedvérzet és kivánalom oly taja, 
melyre a gyomor nagyon kevés befolyással van. 
Nagyrészt a hangulat és szokástól függ. Étvá­
gyunk a nap némely részében, vagy valamely 
nyalánkság megpillantásakor, sőt esetleg unalom 
következtében is beállhat. Számtalan . eset bizo­
nyítja, hogy az emésztés étvágy hiányában is 
tökéletes. Nem következménye tehát az étvágy­
talanság a gyomor romlottságának s ennek faijában 
is nyugodtan étkezhetünk. A jó oívos teendői 
közé tartozik tehát, különösen oly embereknél, 
kiknél az étvágy időbeosztás következménye — 
rávenni őket, hogy étvágytalanságuk ellenére 
egyenek,

Diszebéd a miniszterelnöknél.
A király születésnapja alkalmából báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök délután két órakor diszebédet adott, 
melyre hivatalosak voltak : Vaszary Kolos biboros- 
herczegprimás, báró Fej érvár y Géza, Josipovich 
mre, Erdély Sándor, Lukács László, Perezel Dezső,

I Wlassics Gyula, bárő Dániel Ernő és Darányi 
Ignácz miniszterek, gróf Károlyi Tibor a főrendiház 
alelnöke, Szilágyi Dezső a képviselőház elnöke, /?tx. 
kovszky István az állami számvevőszék elnöke, 
Wekerle Sándor a közigazgatási bíróság elnöke, Be- 
niczky Ferencz Pest vármegye főispánja, Parmann 
Oszkár, Durmann Antal, Klobucsár Vilmos és 
Jablánczy Sándor altábornagyok, báró Lederer 
Arthur, lovag Zelavwski Szevenn, Csesznák 
Benő és Bihar Ferencz vezérőrnagyok, báró 
Podmaniczky Frigyes, a közmunkatanács alel­
nöke, Czorda Bódog kir. _kuriai tanácselnök, Vavrik 
Antal kir. táblai tanácselnök, Hagy Ödön keresk. és 
váltótörvényszéki elnök, Hammersberg Jenő buda­
pesti kir. főügyész, báró Eötvös Loránd, a tudományos 
akadémia elnöke, Marktes József főpolgármester, Her- 
czegh Mihály tudomány-egyetemi rektor, Wartha 
Vincze műegyetemi rektor, Budnay Béla főkapitány, 
dr. Bomy Béla osztálytanácsos, Beniczky Lajos Pest­
megye alispánja, Halmos János polgármester, Matuska 
Alajos alpolgármester, Bogdanovics Luczián budai 
görög-keleti szerb püspök, Szász Károly ev. ref. püspök, 
Vézinger Károly apát, kir. palotai plébános, dr. Ke­
rnes Antal budavári plébános, Bachát Dániel evang. 
esperes, Haypál Benő budai ev. ref. lelkész, dr. 
Kohn Sámuel rabbi, Bákosi Jenő az «Olthon» elnöke 
és Mikszáth Kálmán a «Budapesti Újságírók Egyesü- 
leté»-nek elnöke.

Diszebéd a hadtestparancsnoknál. 
Herczeg Lobkovitz Rudolf táborszernagy hadtestpa" 

rancsnoknál a király születése napja alkalmából ma d. u. 2 
órakor diszebéd volt. Részt vettek : Gróf Geldern Gusztáv 
és lovag Czibulka Hubert altábornagyok, Láner Győző, 
dévaványai Halassy Pál, gróf Attems Móricz és 
Potiorek Oszkár tábornokok, dr. Huber Sándor ve­
zértörzsorvos, Böhm Károly vezérhadbiztos, Ványa 
Ferencz prépost katonai lelkész, Jahl Gusztáv, Khit- 
tel Rezső, Fajta József, Forster Bála, Bőst Nándor, 
Badanovich Henrik, Schrutek Károly, Panos Ala­
jos, Michl Arnold, dillmonti Dillmann Oszkár, 
Barll Károly és báró Billing Hermann ezredesek és 
Hergotta György őrnagy-hadbíró.

Csapatszemle a Vérmezőn.
A király születése napja alkalmából ma délelőtt tar­

tott katonai szemle fényesen sikerült. A kivonuló ezre- 
deknek pompás szép idő kedvezett, csak az volt kár, 
hogy a rekkenő levegőt csak elvétve mozgatta meg a 
gyönge szellő. És Így nagyon természetes, hogy a sze­
gény katonák roppant szenvedtek a hőségtől. Mutatni 
nem mutatta egyikük sem, de azért meglátszott vala­
mennyin, noha mind a legfeszesebb testtartással, pará­
dés lépésekkel igazán elragadta a közönséget. Mi­
velhogy az volt bőven. Már a kora reggeli órák­
ban ezrével tódultak át az emberek Budára, hogy 

Vérmező peremére állva, végignézhessék a pom­
pás katonai látványt. A töméntelen propeller alig győzte 
felvenni a sok utast, a lánczhid feketéllett a sok gyalogé 
járótól s az alagút aszfaltján olykor veszedelmes volt a 
tolongás. Mikor a csapatok nyolez óratájt a vérmező 
felé vonultak, a budai részen jobbról-balról valóságos 
emberfal képződött a kiváncsi nézőkből.

Kilenczkor a csapatok már fel voltak állítva.
A katonaság négy oszlopban állt és pedig a követ­

kező sorrendben : Az első oszlopban lovag Czibulka 
altábornagy parancsnoksága alatt a 32-ik gyalogezred 
zenekara, a közös hadseregbeli hadapródiskola növendé­
kei, a 32-ik gyalogezred legénysége, a honvédezred zene­
kara, a honvédségi tisztképző tanfolyam gyalognövendé­
kei, az 52-ik gyalogezred legénysége, végre a 7-ik és 14-ik 
számú utászezred. A második arczvonalban Zelawsky-Jelita 
vezérőrnagy parancsnoksága alatt az egészségügyi csapatok 
a 3-ik bosnyák ezred három zászlóalja, a 68-ik gyalog­
ezred három zászlóalja tábori felszereléssel, mert ezek 
Szolnokról jöttek a nagy gyakorlaton való részvételre, 
végül a 69-ik gyalogezred legénysége.

A harmadik arczvonalban Bőst ezredes parancsnok­
sága alatt "álltak föl a 4-ik hadtest tüzérezred, a 10., 
11., 12-ik hadosztály tüzérezred legénysége, végre a 
negyedik vonalban gróf Attems ezredes parancsnok­
sága alatt a szekerészcsapatok, az egyéves önkénytes 
szekerészek, a 16-ik huszárezred s a honvédségi tiszt­
képző tanfolyam lovas növendékei.

Pontban 9 órakor az ezredkürtös jelezte Lobkowitz 
Rudolf herczeg hadtestparancsnok megérkezését. A tá­
borszernagy nagy kíséretével megérkezve, fogadta a csa­
patok parancsnokának, Parmann Oszkár altábornagy- 
nak jelentését, mire megkezdődött a szemle. A zene­
karok rázendítettek a «Gott erhalte»-re, az ezredkürtö- 
sök megfujták a trombitákat, s ezek hangjai mellett 
lovagolt' végig a csapatok előtt. A szemle után a had­
testparancsnok kíséretével a Vérmező keleti oldalán fel­
állított tábori sátorba ment, a hol Ványa Mihály 
prépost misét mondott,

Az istentisztelet alatt a 32-ik gyalogezred zenekara 
szép egyházi darabokat adott elő. Urfelmutatáskor és 
áldozáskor a csapatok sortüzet adtak, a melyet a Gel­
lérthegyről az ágyuk dörgése viszonzott. Mise végeztével 
megadták a jelt az elvonulásra. A csapatok a mező 
északi részére mentek, s onnan léptettek el a hadtest- 
parancsnok előtt. A menetet a 32-ik ezred zenekarával 

közös hadseregbeli hadapródok csapata nyitotta meg, 
már említett sorrendben, s azt a tüzérség és lovasság 

zárta be. A csapatok ezután vig zeneszó mellett bevo­
nultak a kaszárnyákba, a hol az ünnep alkalmából jó 
ebédet s bort is kaptak. Az óriási közönség ezután las- 
sankint elszéledt, a legnagyobb rendben, úgy hogy

Fiúméban tegnap este a városi zenekar végigvonult 
az utczákon, óriási közönség által kísérve, kik 6 felsé­
gét éltették. Ma reggelre az egész város lobogódiszt öl­
tött s a magyarok között igen jó hatást tett, hogy a 
magyar nemzeti színű zászlók voltak túlsúlyban, sőt a 
miniczipiumon és a városi tornyon is ott lengett a ma­
gyar zászló. Délelőtt 10 órakor a domtemplomban hála­
adó istentisztelet volt, melyen gróf Szapáry László 
kormányzó gróf Wickenburg miniszteri osztálytaná­
csos kíséretében megjelent. Ott voltak még az összes 
konzulok, az állami és hatóságok főnökei. Délután 3 
órakor a kormányzói palotában 45 terítékű banket volt.

Győrött tegnap este a 19. gyalogezred zenekara 
nagy takaródét rendezett. A székesegyházban ma dél­
előtt Zalka János megyés püspök fényes segédlettel 
istentiszteletet tartott, melyen a város és vármegye tisz­
tikara és képviselőtestülete, az állami hivatalok képvi­
selői, valamint nagyszámú közönség volt jelen. A ka­
tonaság a révfalusi réten tábori misét tartott.

Gödöllőn a virágokkal diszitett udvari templomban 
tiz órakor az összes hivatalok képviseletével zenés mise 
volt. A misét dr. Prnzsinszky József plébános végezte, 
két besnyői szerzetes segédletével.

Gyulán, Békésmegye székhelyén a megyeházáról s 
középületekről, nemkülönben sok magánházon zászló 
lengett. Tiz órakor fényes hálaadó istentisztelet volt, 
melyet Groh prépost celebrált. Jelen volt Bodoky h. 
alispán vezetése alatt a vármegyei tisztikar s az összes 
hivatalok vezetői, a tisztikar. Délben a prépost ebédet 
adott. A várost este kivilágították.

Iglón valamennyi templomban hálaadó istentiszteletet 
tartottak. A várost fellobogózták.

Kalocsán a város középületei és sok magánház 
lobogódiszt öltött. Reggel 9 órakor Csúszka György 
kalocsai érsek fényes segédlettel ünnepélyes misét mon­
dott. Délben az érsek 70 teritékü diszebédet adott, 
melyre a hatóságok főnökei és a város előkelősége volt
l: >_ 1   A l.oi/x.líL* fno-iíená! P.súcvto s»rsolr n kiivotlí

kivonult nagyszámú rendőrségnek semmi dolga nem 
akadt.

A vidék ünneplése.
Aradon a király születésnapja alkalmából ma dél­

előtt a katholikus és izraelita templomokban fényes 
istentiszteletek voltak. A katholikus templomban a me 
gyei és városi hatóságok, valamint az állami hivatalok 
főnökei jelenlétében nyolez pap segédkezése mellett 
rendfőnök czelebrált. Az izraelita templomban dr. 
Bosenberg főrabbi mondott beszédet a királyról.

B.-Lsabán a házak lobogódiszt öltpttek. Délelőtt 
mise volt, melyen Nemeskey Andor plébános czelebrált, 

Balaton-Füreden Hálbik Czyprián tihanyi apát a 
rend fényes segédletével, a fürdő közönség^ nagy rész­
vétele mellett fényes misét tartott. A fürdőtelep és 
Stefánia yacht-egylet összes vitorláshajói lobogódiszt 
öltöttek. A színházban díszelőadás volt.

Esztergomban a főszékesegyházban bálaadó isteni 
tisztelet volt, a melyen megjelentek a főkáptalan tagjai, 
a város előkelősége s az idevaló gyalogezred teljes dísz­
ben A középületeket s a primási palotát szépen fel 
lobogok. Több magánházra is kitűzték a nemzeti 
zászlót. ,

Egerben az öszzes felekezetek templomaiban isteni 
tiszteletet tartottak.

Eperjes város záizlódiszt öltött. Az egész helyőrség 
Ívinger vezérőrnagy vezetése alatt kivonult a gyakorló­
térre a hol ünnepies tábori misét tartottak. Úgy a tá­
bori misén, mint a hivatalos templomi isteni tiszteleten 
valamennyi hatóság k^viselve volt.

hivatalos. A hatodik fogásnál Gsászka érsek a következő 
beszédet mondotta : «Ma ünnepeljük azon dicső napnak 
évfordulóját, melyen a nemzetek sorsát intéző isteni 
gondviselés földi léttel ajándékozta meg felséges urun­
kat, kiben édes hazánk Szent István koronájának egyik 
legdicsőbb örökösét bírja. Legyen áldott ezen dicső nap, 
legyen az mindennapi imáinkba foglalt és a főszékes­
egyházban ma megtartott ünnepélyes istentisztelet alatt 
is kifejezésre jutott ama forró óhajunk megnyilatkozásá­
nak újabb örvendes alkalma, hogy a jó Isten, a kirá­
lyok mindenható királya ő csász. és ap. királyi felségét, 
legkegyelmesebb urunkat és királyunkat hazánk összes 
polgárainak ürömére még évek hosszú során át boldo­
gan éltesse és édes hazánk jólétére irányzott fejedelmi 
nagy gondjait a legjobb sikerrel koronázza.»

Keszthelyen a házakat gyönyörűen fellobogózták.
A róm. kath. templomban fényes hálaadó istentiszteletet 
tartottak, melyen jelen voltak a polgári és katonai ható­
ságok. Ugyanakkor az izraelita templomban, az uj or­
gona felavatásával egybekötött ünnepi istentisztelet volt. 
Dr. Büchler Sándor rabbi hazafias beszédet mondott 
nagyszámú közönség előtt.

Kolzsváron a középületeken és igen sok magán" 
épületen nemzeti szinü zászló leng. Ma délelőtt a fő­
téri plébániatemplomban fényes istentisztelet volt, me­
lyen a városi hatóságok és a katonai hatóságok teljes 
számban megjelentek.

Lipik fürdőn este fényes tűzijátékkal és diszhang- 
versenynyel ünnepelték a király születésnapját. Ma dél 
előtt mise és délután a tisztikar bankettje volt; este 
pedig tánczvigalom zárta be az ünnepet. A középülete 
ken mindenütt nemzeti szinü zászló volt a horvát mellé 
kitűzve.

Mohácson az egész város lobogódiszt öltött, ha­
sonlóképpen fel voltak lobogózva a gőzhajók is. Az ősz- 
szes templomokban isteni tiszteletet tartottak. A belvá­
rosi katholikus templomban, hol a testületek és a ható­
ságok képviselői, valamint nagy közönség volt jelen 
Kesserits esperes czelebrált fényes misét.

Nagyváradon a székesegyházban ünnepi mise volt, 
a melyet Schlauch bibornok-püspök pontifikáit. A mi­
sén Beöthy László főispán vezetése alatt megjelentek 
az istentiszteleten az összes hivatali előkelőségek és 
tisztikarok. Délben Schlauch bibornok palotájában 
diszebéd volt, melyen a város minden notabilitása meg­
jelent. A középületeket és a magánházak közül is sokat 
lobogók díszítik. Tegnap este a színkörben díszelőadás 
volt, melyen E. Kovács Gyula nagy hatással adta elő 
saját ódáját.

Nyíregyházán a várost fellobogózták. Isteni tiszte­
letet tartottak a katholikus, lutheránus és izraelita tem­
plomokban, a melyen részt vettek báró Feilitzsch fő- 
ispán vezetése alatt a megye:, városi és állami tisztvise 
lök, további a közös hadsereg és honvéd huszár-tisztikar.

hatóságok képviseletében a főispán a királynak a 
belügyminiszter utján hódolatát táviratilag fejezte ki. 
Délben fényes banket volt, melyen a felkőszönt<| a ki­
rályra a főispán mondta.

Pápán a város környékén levő hadgyakorlatok al­
kalmából különös fénynyel ünnepelték meg a király 
születésnapját. Tegnap este a soproni 77-ik gyalogezred 
zenekara szerenádot adott a főispánnál lakó dandárnok- 
nak. Reggel a zenekar ébresztővel járta be a várost, 
délelőtt valamennyi felekezet templomában fényes isten­
tiszteleteket tartottak. A róm. kath. templomban 9 óra 
kor zenés mise volt. Mise alatt a templom előtt felálli 
tolt katonaság, még pedig a 77. gyalogezred, a 83. 
helybeli és a 7. honvéd huszárezred háromszor adott 
sortüzet. Délben a három ezred tisztjei közös lakomán 
gyűltek össze.

Szarvason az összes felekezetek templomai megnyíl­
tak a király 68-ik születésnapjára hálaadó istentiszte­
letre. A város a nap emlékéül a honvéd tisztképző 
akadémiánál egy alapítványi helyet létesített. Este a 
várost kivilágították.

Sátoralja-Ujhelyen a király születésnapját a szó 
kottnál nagyobb fénynyel ünnepelték. Az összes tem­
plomokban ünnepi isteni tisztelet volt. A római és görög 
katholikus templomban tartott istentiszteleten Matolay 
Etele alispán és Dókus Gyula főjegyző vezetése mellett 
megjelent a megyei tisztikar. Ott voltak továbbá a kü­
lönböző hatóságok, testületek és a honvéd-tisztikar. A 
templom előtt honvéd-diszszázad adott disztüzet.

Szegeden a belvárosi templomban ünnepies isten 
tiszteletet tartottak, melyen a városi hatóság Kállay 
Albert főispán vezetése alatt és az összes polgári és 
katonai hatóságok testületileg megjelentek. Istentisztelet 
után a főispán az ő felsége iránt való hódolatukat ki 
fejező küldöttségeket fogadta. Délben a Kass-fogadóban 
banket volt, a melyen a főispán felköszöntőt mondott 
6 felségére és családjára.

Szatmáron a székesegyházban ünnepélyes hálaadc 
istentisztelet volt, melyet Meszlény Gyula megyés 
püspök pontifikáit. Az istentiszteleten jelen voltak 
hatóságok és a katonaság fejei. A város lobogódiszt 
öltött.

Zágrábban a király születése napját minden tem­
plomban megünnepelték. A székesegyházban Posilovié 
érsek szolgáltatott misét, a melyen Lipót Salvator 
főherczeg, továbbá a bán képviseletében Krajcovió 
osztályfőnök s a polgári és katonai hatóságok fejei vol­
tak jelen. A mise után az érsek a székesegyház fel­
épített tornyainak a zárókövét beszentelte. A kereszteket 
holnap teszik fel ünnepélyesen a tornyok tetejére. A 
zárókövet azonnal befalazták a déli toronyban, a csúcsa 
közelében. Ő felsége születésenapja alkalmából a közős 
hivatalok épületeit horvát és magyar zászlókkal díszí­
tették fel.

Váczoh a házakat fellobogőzták. A püspöki templom 
ban Vinter plébános misét mondott, melyen megjelen­
tek a hatóságok testületilegi A mise alatt a 6. huszár­
ezred disxszázada tett diszlövéseket. Suszter püspök 
diszebédet adott, úgyszintén diszebédre gyűlt egybe a 
tisztikar is.

Veszprémben a középületeket fellobogózták. Az 
isteni tiszteleten, melyen részt vettek az összes hatósá­
gok és testületek, maga Hornig püspök pontifikáit

Megülték még a király születése napját a zebegényi, 
ercsi, leltei, * hegybányai, körmöczbányai és trencséni 
szünidei gyermektelepeken. Különösen fényesen és lélek­
emelőén folyt le a Zebegéüji Ferencz Jótsef-telepen, a 
hol hálaadó istentisztelet után különféle mulatságokat 
rendeztek, a melyekben az egyész környék lakossága 
részt vett.

Hasznúiban.
Sarajevóban a király születésnapja alkalmából teg­

nap a várost kivilágították. A mai napot szokás szerint 
minden liitfelekezet templomaiban ünnepi isteni tisztele­
tekkel ülték meg.

Ausztriában.
Bécs, aug. 18.

Ö felsége születésnapja alkalmából délután dr. Gru- 
scha bíboros herczcgérseknél diszebéd volt, a melyen 
resztvettek : Gróf Goluchoivski külügyminiszter, gróf 
Thun osztrák miniszterelnök, Kállay közös pénzügy- 
miniszter, a többi miniszterek, az urakháza elnöke, a 
helytartó, a polgármester stb. A mikor Gruscha bíbo­
ros ö felségére felköszöntőt mondott, az arzenálban 
ágyulövések dördültek el.

Bécs, aug. 18.
A monarchia minden részéből érkező távirati tudósí­

tások arról tesznek lauuságot, bogy ő felsége születése 
napját ez alkalommal kiválóan ünnepélyes módon ülték 
meg. Sok városban már tegnap este kivilágítás volt. Ma 
mindenfelé katonai ébresztő és diszkivonulás volt, vala­
mennyi felekezet templomaiban istentiszteletet tartottak 
s a politikai hatóságok fogadták az ő felségének kifeje­
zett szerencseki vénátokat. A városok lobogódiszben 
pompáznak; mindenütt ünnepi lakomákat rendeznek.

Prága, aug. 18.
ö felsége születésnapját ünnepélyesen ülték meg. 

Több templomban istentisztelet volt és a helyőrség dísz­
ben kivonult. Este az uj német Landcstlieaterben ünnepi 
előadás volt.

Gastein, aug. 18.
Ő felsége születése napja alkalmából itt ünnepi isten­

tiszteletet tartottak.

.1 külföldön.
Berlin, aug. 18.

Ferencz József ö felsége mai születése napját több 
itteni lap igen meleghangú czikkekben ünnepli. A 
Kreuzzeitung azt Írja: Auszlria-Magyarországgal 
egyesül ma Németország is abban az őszinte óhajtás­
ban, hogy császárunk hü barátja és szövetségese népei­
nek üdvére és javára még soká uralkodjék. — A 
Germania azt mondja, hogy különös jelentőséget nyer 
ez a nap az idén az által, hogy 1898. dcczembcr 2-án 
telik be a félszázada annak, hogy Ferencz József ő fel­
sége a trónon ül. Németország ezúttal is örömmel ra­
gadja meg az alkalmat, hogy kifejezze az uralkodó 
irányában a szerencsekivánatait és azt kívánja, hogy 
Ferencz József ö felsége még sokáig viselje erőben és 
egészségben jogarát. — A Post igy ir: Hogy Ausztria- 
Magyarország azzá lett, a mi ma, azt elsősorban csá­
szárjának és királyának köszönheti. Császárunk felséges 
szövetségesének születése napján óhajtásunk az, hogy 
deczember 2-án egyetértő nép seregeljen az uralkodó 
körül és fogadja meg ujra, hogy úgy, mint az elmúlt 
50 esztendőben, a jövendőben is mindig Iiivcn fogja 
követni uralkodóját háborúban cs békében egyaránt.

Belgrad, aug. 18.
Ferencz József császár és király születésnapját itt 

ünnepélyesen üllek meg. A követségi kápolnában Te 
Deumot tartottak, a melyen Schiessl osztrák-magyar 
követ és az osztrák-magyar konzul a követség és a 
konzulátus személyzetével, a diplomácziai kar, Loza- 
nics kereskedelmi miniszter Gyója külügyminiszteri 
osztályfőnökkel együtt, mint a kormány képviselői, a 
polgármester, a városi prefektus, valamint az osztrák- 
magyar kolónia számos tagja vetlek részt. Ezután az. 
osztrák-magyar követ fogadta a követségi palotában a 
szorencsekiváuatokat. Este az osztrák-magyar kolónia 
ünnepi lakomát rendez.

Bukarezt, aug. 18.
Ferencz József császár és király születése napja 

alkalmából ma délelőtt a katholikus székesegyházban 
Te Deum-ot tartottak, melyen Károly király képvise­
letében Sturdza miniszterelnök a kabinet valamennyi 
tagjával, a diplomácziai kar, a £ községtanács tagjai, a 
katonai és polgári méltóságok, valamint az osztrák 
magyar kolónia tagjai voltak jelen. Az osztrák-magyar 
kolónia ina este díszvacsorát rendez.

18.Czetinje, aug. 
Ferencz József császár és király születése napja 

alkalmából Miklós fejedelem távirati utón kívánt 
szerencsét ő felségének. A mai reggelinél Miklós feje­
delem, a ki Szent-Islván-rend nagykeresztjével jelent 
meg, a következő fel köszöntőt mondotta:

«A nagy szomszéd monarchia forrón szerétéit urá­
nak születése napját ünnepli ma. Ünnepli pedig an­
nál nagyobb lelkesedéssel, mert ez a nap dicsőséges 
uralkodásának 50-ik esztendejébe esik. Ez az ünnep 
visszhangra talál nálunk, és én boldog vagyok, hogy 
az önök körében, eltelve igaz szeretettel és őszinte 
háladatossággal a ncmeslelkü uralkodó iránt, pohara­
mat az ö drága egészségére üríthetem. Ferencz József 
császár és király 0 felsége éljen!»
A pohár felköszöntő után a zenekar rázendítette az 

osztrák néphymnuszra. A reggelin résztvettek a diplo­
mácziai kar, a montenegrói miniszterek és méltóságok. 
Az osztrák-magyar ügyvivő ma délelőtt fogadta a szo­
kásos szerencsekivánatokat. A követségi palota elölt ka­
tonazene játszott.

Konstantinápoly, aug. 18. 
Ferencz József császár cs király születésnapja al­

kalmából ma délelőtt 10 órakor Msgr. Bonetti pápai 
legátus ünnepi Te Deumot tartott a perai nagykövetségi 
templomban. A Te Deumon ott voltak : az osztrák-magyar 
nagykövetség és a konzulátus tagjai, a «Taurus» tisztjei 
és legénysége, az osztrák-megyár posta és Lloyd tisztvi­
selői, továbbá az osztrák templomok és iskolák papjai 
és tanítói s az osztrák-magyar kolónia tagjai Az osztruk- 
magyar nagykövetségen fogadták ezután az osztrák-ma­
gyar kolóniát. Klarics gyárigazgató, a Ferencz József- 
egyesüiet alelnöke tolmácsolta a kolónia szerencsekivá­
natait és kérte a nagykövetséget, juttassa azokat a trón 
zsámolyához. Egyúttal kiemelte, hogy a kolónia elhatározta, 
hogy ő felsége uralkodói jubileuma alkalmából egy uj kórház 
felállításának lógja útját egyengetni, a melynek érdeké­
ben már felhívást bocsátott ki. E szavakra Macchio 
báró nagykövetségi tanácsos, az osztrák-magyar nagy- 
követség ügyvivője lendületes beszéddel válaszolt, a 
melyben hangsúlyozta ő felsége születésnapjának kiváló 
jelentőségét az idei jubileumi esztendőben és ünnepelte 
ő felsége uralkodói erényeit. Szavait háromszoros 
«Hoch»-al végezte, a mely a jelenlevők ajkán lelkes 
visszhangra talált. Délután Mehmed basa, a szultán 
első főhadsegéde és sógora és Munir basa főszertartás- 
mester átadták a szultán szerencsekivánatait. Este Bu- 
jukdere-ben kivilágítják az osztrák-magyar nagykövetségi 
palotát, a «Taurus» osztrák-magyar állomáshajót és a 
«Lloyd» egyik hajóját.

Lipcse, aug. 18.
Ferencz József császár és király születése napja 

alkalmából az illeni kath. plébánia-templomban ünnepi 
istentiszteletet tartottak, a melyen az osztrák-magyar 
konzulátus tisztviselői, az osztrák-magyar segély-egylet 
elnöksége, valamint az osztrák-magyar kolónia számos 
tagja volt jelen. Az osztrák-magyar kolónia gróf 
Goluchowski külügyminiszterhez üdvözlő táviratot 
küldött ő felsége számára.

Jiauheim, aug. 18.
Ferencz József császár és király születése napja 

alkalmából a város gazdag lobogódiszt öltött. Délelőtt 
ünnepi istentisztelet volt. Azután külön misét szolgáltat­
tak, a melyen Erzsébet császárné és királyné volt 
jelen.

Nis, aug. 18.
A Nisben tartózkodó magyar és osztrák alattvalók a 

konzulátus épületében ünnepelték meg ő felsége szüle­
tésnapját. Maximovits konzul lelkesült beszédben mél­
tatta a nap jelentőségét. Ő felségéhez a jelenvoltak 
hódoló táviratot küldöttek.

Szófia, aug. 18.
Ferencz József császár és király mai születésnapján 

a katholikus templomban Te Deum volt, a melyen jelen 
volt az osztrák-magyar diplomácziai ügyvivő az ügyvivő- 
ség személyzet; ott voltak továbbá a bolgár miniszterek. 
Az egyházi szertartás után az osztrák-magyar ügyvivő 
fogadta az osztrák-magyar kolóniát. A külügyminisz­
térium vezetője tolmácsolta a fejedelmi kormány sze­
rencsekivánatait.

íy iliielmshöhe, aug. 1
Ferencz József ő felsége születésnapja^ alkalmáéul 

adott mai diszebéden részt vettek : Szügyen y-Marie - 
László osztrák-magyar nagykövet a nagykövetség sze­
mélyzetével, Werder és Schweinitz tábornokok, volt 
bécsi és pétervári nagykövetek, Magdeburg tartományi 
elnök és Witticli tábornok. Vilmos császár poharat 
emelt felséges szövetségestársa egészségére és rámutató.t 
6 felsége küszöbön álló jubileumára, a melyben min­
denki részt vesz, mert minden szív együtt érez Ferencz 
József 6 felségével. Az ebédnél a 83. gyalogezred zene­
kara játszott.

— A király Lőcsén. A lőcsei városi kép­
viselőtestület — mint levelezőnk Írja — • tegnap 
tartott, rendkívüli közgyűlésén foglalkozott a ki­
rálylátogatás alkalmából kiküldött fogadó bizott­
ságnak tett intézkedéseivel. A bizottság meg­
bízatásában eljárván, jelenti, hogy a városi fő­
téren a Kossuth-utczában a nagy körút be van 
fejezve, melynek munkálatai 7000 frtnyi költs get 
igényeltek. Ä királynak lőcsei időzése tartamára 
villamos világítást terveznek, a mihez Ludagh, 
vasúti igazgató az állami vasutaknál levő villam- 
világitási gépezetet hajlandó átengedni, csupán 
a szállítási költségek megtérítése ellenében. 
Több diadalkaput is állítanak. Az összes 
munkálatok előirányzott költsége 11.000 forint. A 
képviselőtestület a fogadó-bizottságnak tett elő­
terjesztéseihez hozzájárult. A város a tanács és 
képviselőtestülete által fogja magát a fogadtatás­
nál képviseltetni. A megyeházán a király lakorz- 
tályait most rendezik be. — Bem Róbert kassai 
posta- és távirdaigazgató az udvari posta- és 
távirdaliivatal szervezésére összesen tizenhat tiszt­
viselőt fog Lőcsére kirendelni. Személybiztonsági 
és rendőri intézkedések még eddig erre az alka­
lomra nem történtek, de várhatólag már nemso­
kára erre nézve is rá kerül a sor. Az alispán! 
hivatal köriratban felszólította a járás szolgabiráit 
egy paraszttelvonulás szervezése dolgában, a köz­
ségekben önként jelentkezőket összetoborzani. Az 
eddigi jelentésekből Ítélve körülbelül 1500 személyre 
lehet számítani. Ezek, valamint 500-nal több bányász 
fényes fáklyásmenetet fognak rendezni. A hódoló 
felvonulás alkalmából a lőcsei dalegyesület szere­
nádot rendez a király tiszteletére. A római és 
görög katholikus papságot Semrecsányi Pál sze­
pesi püspök fogja vezetni, a tiszakerületi evangé­
likus egyház részéről vezetőül Zdenha Pál püspök 
és Ssentiványi Árpád kerületi egyházfelügyelő, 
mig a szepesi izr. hitközségek vezetőül dr. llo- 
senzwcig Bertalan lőcsei izr. hitközségi elnök log 
szerepelni. A megyét és Lőcse, valamint a szom­
széd városok hatóságait gróf Csáky Jenő főispán 
fogja vezetni. Mint hírlik, Ferencz Ferdinand és 
Ferencz Salvaior főherezegek nem mennek Lő­
csére. Levélben megköszönték Probsztner Gyula 
földbirtokosnak a nekik felajánlott lakást. A kath. 
plébániát, a hol József főherczeg fog lakni, most 
restaurálják.

— Kitüntetések. A király a személye körüli miniszté­
rium ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszter­
elnök előterjesztése folytán dr. Csanády Gusztáv keszt­
helyi gazdasági tanintézeti igazgatónak, a gazda­
sági szakoktatás terén szerzett érdemei elismeréséül a Fc- 
cencz József-rcnd lovagkeresztjét, Pavics Adam adóhi­
vatali pénztárnoknak nyugalomba helyezése alkalmából, 
sok évi hü szolgálata elismeréséül a koronás arany er- 
demkeresztet adományozta.

— Erzsébet királyné vendégei. A hesseni 
nagyherezegi pár délben, Vilmos császár és Avgussta 
Viktória császárné pedig vasárnap délután 4 óra 
10 perezkor érkeznek Nauheitnba Kronbergbö! 
Erzsébet királyné látogatására.

— Hadapródok felavatása a Ludovika akadé­
miában. A honvédségi tisztképző tanfolyamnak végzett 
növendékeit, mint minden évben, ez idén is ma, a 
király születése napján avatták föl az akadémia előtt 
levő parkban. A IV-ed cs lll-ad éves növendékek előző­
leg a Vérmezőn resztvettek a csapatszemlén és pedig a 
gyalogosok Brabecz Gyula őrnagy zászlóaljparancsnok, 
Nánaij Dezső százados és Intzcdy Gyula főhadnagy 
parancsnoksága alatt, a lovas növendékek pedig Virányi 
Ferencz huszárszázadossa! élükön. A nővén vendékek az 
első honvéd gyalogezred zenekarával tértek vissza 
a szemléről s a parkban a királynak tavaly le­
leplezett szobra előtt sorakoztak, a hol előkelő 
közönség várta őket, élén Csesznák Benő vezér­
őrnagy, intézeti parancsnokkal. Megérkezésük után 
a végzett növendékek átöltöztek az őket meg­
illető tiszti, illetőleg hadapród tiszthelyettesi egyen­
ruhákba s ismét sorakoztak. . Ekkor Istvánffy Miklós 
segédtiszt felolvasta a kinevezésekről szóló rendeletet, 
az első és ötödik hadi czikkelyt, végre következett az 
eskütétel. Az eskü letétele után Csesznák Rezső vezér­
őrnagy szép beszédet intézett a felavatottakhoz, a kik. 
nek nevében Kiss Béla hadnagy mondott köszönetét 
a tanári karnak, a vezénylő főtiszteknek bajtársai nevé­
ben. Ezután a lll-ad éves növendékek zeneszó mellett 
elléptettek s ezzel a szép ünnep véget ért. Este az 
akadémia nagytermében lakoma volt, melyet reggelig 
tartó táncz követett. — A növendékek közül a gyalog­
sághoz Kiss Bélát, a huszársághoz Deschán Benőt 
nevezte ki a király hadnagyokká. A többiek közül Cl 
növendéket a gyalogsághoz, 17-et pedig a lovassághoz 
neveztek ki hadapród tiszthelyettesekké, a kik vala­
mennyien már holnap bevonulnak ezredeikhez.

— A szerb király Bécsben. Megírtuk, hogy 
Sándor szerb király tegnap este 7 órakor Bécsbe 
érkezelt. Fogadására a pályaudvaron megjelentek 
Mihajlovics ezredes szerb követ, a követség tag­
jai, a szerb kolónia tagjai s az ott időző szerb 
katonatisztek. A király az üdvözletek fogadása 
után az Imperial-szállóba hajtatott. — Sándor 
király ma délelőtt Mihajlovics ezredest és a szerb 
konzulátus többi tagjait fogadta. Gróf tíoluchoicszki 
is megjelent a szállodában és az ott kitett 
könyvbe beírta a nevét.

— A népoktatási törvény jubileuma. Vasárnap, 
e hó 21-én, lesz harmincz esztendeje, hogy a népokta­
tási törvényt életbe léptették. A hazai tanítók országos 
bizottsága, mely szokás szerint Szent István napján a 
fővárosban tartja közgyűlését és az Eötvös-alap országos 
egyesület a jelentőségteljes évfordulót kegyelettel ünnepli 
meg s clzarándokol a törvény megalkotójának, báró 
Eötvös Józsefnek sírjához Ercsibe. A sírnál lefolyó k • 
gyeletes ünnep programmja következő : 1. Himnusz
énekli az ercsii daloskor Kocsi Mayer Gyula vezetése 
alatt. 2. Enilékbeszéd tartja Péterffy Sándor királyi 
tanácsos. 3. Báró Eötvös J. Végrendelet czimü költe­
ményét szavalja Dobos János. 1. Alkalmi ének We- 
nisch Iván vezetése alatt éneklik a budapesti tanulók. 
5. Beszéd, taétja Szirbek József. 6. Költemény irta és 
szavalja Móra, István. 7. Szózat énekli az ercsii da­
loskor. Ezután társasebed lesz Ercsiben s a kirándulók 
este */27 órakor tér:. A vissza Budapestre.

— Gróf Zichy Jenő expedicziója. Az ős­
magyarok után kutató gróf Zichy Jenő ma a kö­
vetkező táviratot küldte a „Magyar Távirati
rrodá‘-nak:

Jrkutssk, aug. 18. Pénteken 
szerdán Góbiba indulunk.

a Baikal-tóhoz, 
Zichy
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— A pápa életmódja. XIII. Leo pápa betegsége 

•»lkaiméból, az olasz lapok sok érdekes apróságot kö­
bölnek a szent atyáról. Dr. Lapponi a házi orvos, a 
li mindig nagyon aggódik, ha a pápának legkisebb baja 
G van, megkérte XIII. Leót, engedné meg neki, hogy 
állandóan a Vatikánban tartózkodjék. A szent atya 
azonban kereken megtagadta orvosa kérelmét. Rendes 
körülmények között naponkint csak egyszer fogadja 
Lappon it s akkor is egészen rövid időre. A mikor egy­
szer nem régiben a Vatikán kertjében sétált, az olajfa 
gálczát, melyet a spanyol királynőtől kapott és me- 
.yet sétái közben rendesen használ, e szavakkal cyuj- 
.otta át a melette lépkedd bíborosnak :

_ Én nem tudom, mit akar mindig ez a Lapponi?
Eiszen én még képes vagyok bot nélkül járni.

Azután körülbelül ötven lépést tett minden támasz 
nélkül.

Pár nap óta a szent atya ismét reggel 6 órakor kel 
fel s éjfél előtt sohasem fekszik le. Munkaközben senkit 
nem tűr maga mellett és sétái alatt is ritkán társalog 
valakivel. Mihelyt fölkelt, azonnal egy csésze csokoládét 
vagy kávét iszik, aztán S és 9 óra között elkezdődik a 
testületek fogadása s ez tart körülbelül 10 óráig, a mi­
kor gyakran konferál valamelyik bíborossal. Délelőtt 11 
órakor kevés hideg ételt és egy csésze bouillont vesz 
magához. Régi római szokás szerint, két órakor ebédel 
s időközben kevés süteményt fogyaszt el. A rendkívüli 
egyszerű ebéd után a szent atya egy pohárka bordeauxi 
bort iszik. Délután ritkán eszik valamit.

A pápa mindig egyedül étkezik. Nagyon kevesen di­
csekedhetnek azzal, hogy XIII. Leóval egy asztalnál ül­
tek. Ez alól még legközelebbi rokonai sem képeznek 
kivételt. A mikoriban a Karolina-kérdés nagyon élére 
volt állítva, a pápa ebéd alatt beszélte meg a fontos 
kérdést a spanyol nagykövettel. Azóta senki sem volt 
asztalához hivatalos. Augusztus 24-iki névnapja alkalmá­
val, mint minden évben, úgy az idén is, magánkönyvtárában 
fogja fogadni a tábornokok testületét, valamint a római 
kathoiikus testületek képviselőit egy kis sztikebbkörü 
családi ünneppel egybekötött üdvözletre és kézcsókra. 
A bibornokok szent kollégiuma jelenleg 50 bíborosból 
áll, kiket csaknem kizárólag XIII. Leo szemelt ki ez 
állásra. Azok közül, a kik az 187S-iki konklaven részt 
vettek, már csak öten élnek. S ezek : Oreglia, Ledo- 
chowszki, Parocchi, álfértél és Di Canossa. 
Cregliát, noha 70 éves, mint cardinale papabilet 
emlegetik. A második kandidátus Szent Péter trónjára 
a 63 esztendős Vannutelli.

— Kossuth Ferencs Budapesten. Kossuth 
Ferencz országgyűlési képviselő, a függetlenségi és 
48-as párt elnöke ma Nápolyitól, ti heti üdülés 
után Budapestre érkezett.

— Tcronyzena a Mátyás-templomban. Szent 
István-napján, augusztus 20-án déli 12 órakor a nem­
zeti ünnep alkalmából toronyzene lesz a budavári koro­
názó Mátyás-templom ma sas erkélyén. A bosnyák ezred 
zenekara régi magyar egyházi énekeket fog előadni. 
Végül pedig eljatszszak a magyar himnuszt.

— Farbaj gróf Haller és Ugrón Zoltán közt. 
G óf Haller Janos Udvarhelymegye főispánja és Ugrón 
Zoltán földbirtokos, volt országgyűlési képviselő közölt, 
mint Székelyudvarhelyről jelentik, ma párbaj volt az 
ismert levelezőlap miatt. Ugrón Zoltán ugyanis egy 
levelezőlapon jelentette be a főispánnak, hogy a köz­
igazgatási bizottság gyűlésén meg nem jelenik. Haller 
főispán erre azt válaszolta, hogy a hivatalos értesítésnek 
ezt a módját a jövő alkalommal el nem fogadja. 
Lgron meginterpellálta a főispánt a közigazgatási 
bizottságnak most tartott közgyűlésén az 5 távol- 

. maradását igazoló levelezőlapjára küldött válaszáért, 
mert szerinte, nem volt joga a főispánnak olyan 
hangon választ küldeni, a mikor másoktól még táv­
irati választ is elfogadott. Ezután heves jelenetek ját­
szódtak le, miközben az elnöklő főispán rendre akarta 
utasítani Vgrcnt, ez kifutott a teremből azzal a kijelen­
téssel, ha ilyen eljárás után a belügyminiszter igazat ad 
a főispánnak, ő kiköltözik az országból. Az ellenfelek a 
héjasfalvi erdőben jöttek össze pisztolypárbajra. Itt a 
főispán segédei Gyárfás Endre országgyűlési képviselő 
és Sperber Ferencz földbirtokos, Ugró női pedig Pupp 
J.ínos fővárosi ügyvéd és Szentkirályi Pál földbirto­
kos voltai. A lövés 30 lépés távolságból, öt-öt lépés 
avanszszal állapíttatott meg, de mindkét fél helyből 
lőtt; egyik sem sérült meg.

— Költözködő reáliskola. A Vl-ik kerületi főreál­
iskola most költözik át uj. modern berendezésű hatal­
mas arányú épületébe, mely a Bulyovszky- és Szondy- 
utcza sarkán épült. Az uj iskolaépület, 15 tantermet, 
külön vegytani, természetrajzi, fizikai tc-rmet megfelelő 
szertárakat, 4 rajztermet foglal magaban. Van karzattal 
ellátott óriási tornacsarnoka, nagy s teljes felszerelésű 
könyvtára, meiv kényelmes berendezésű olvasóteremmel 
kapcsolatos. Az intézetben a beirat-isok szepten.ber 1-én 
kezdődnek s 3 napig tartanak. A magán- és pótvizsgá­
kat augusztus 30. és 31-én tartják meg. Bővebb érte­
sítéssel az intézet igazgatója Raj n er Ferencz szolgái.

— Nemzett lobogó a Károiykaszárnyán. Évtize­
dek óta óhajtotta a magyar nemzet a kaszárnyáknak a 
nemzeti ünnepeken piros-fehér-zőld színű lobogókkal való 
feldíszítését, de eddig hiába küzdött érte. Ma azonban a 
Károlykaszdrnya granátos-utezai oldalán sétálók csodál­
kozva látták, hogy a kaszárnyáról hatalmas czimeres 
nemzeti lobogó leng. Csakhogy nem a katonák tűzték 
ki, hanem az V. kerületi tűzoltóság tartózkodik ideigle­
nesen a Károlykaszárnya granátos-utezai részén és a 
tűzoltók i űztek ki a lobogót.

“ A znária-radnai búcsú. A vallásos érzület meg­
nyilatkozásának nagyszerű, lélekemelő képét mutatta a
mána-radnai búcsú e hó 16-án Boldogasszony napján. 
Az ország minden részéből ezeren és ezeren gyűltek 
ö-S-z. A Ferencziek temploma — egész nap — zsúfolva 
vo.t j_.nibor zarándokokkal. A búcsú után egyszerre 
oszlott szét az óriási közönség. Ki vonaton, ki kocsin, 
sokan gyalogszerrel távoztak a szent helyről, mely újból 
magára öltötte a magány csendes képét.

Vasúti szerencsétlenség. Matjesfontain mellett, 
a fokföldi gyarmatokon — mint Londonból táviratozzak 

egy személyvonat összeütközött egy tehervonatiak 
Tizenöt utas, ezek között öt európai, életét ve­
szítette. A többi tíz áldozat néger volt. A szerencsét­
lenek megégtek a kocsiban, a mely a katasztrófa alkal­
mával kigyuladt. Egy másik értesítés szerint, a katasz- 
t-ojának harmincz ember élete esett áldozatul. 
bővebb adatok hiányoznak.

— l'izbc zuhant katonáit. Nagy szeren­
csétlenség Ilire érkezett ma Aradról, a mely 
azonban, ezt sietünk előre bocsátani, még meg­
erősítésre vár. Az a hir van ugyanis Aradon el­
terjedve, hogy az aradi házi ezred 9-ik százada 
alatt, a mint gyakorlat közben a Temes folyón 
át Múriczföld felé vonultak, a folyón vert hid le­
szakadt s a század legénységének egy része a 
vízbe fűlt. Az aradi térparancsnok, kihez ma ez 
iránt kérdést intéztek, nem tudott határozott 
feleletet adni.

— Turista szerencsétlenség. Csak ma emlékez­
tünk meg Küszhofer, bécsi hivatalnok szerencsétlensé­
géről s már is újabb, halállal végződött tourista baleset 
hírét hozza Karisruhéból a táviró. Michaelis, egye­
temi hallgató több tanuló társával kirándult a Schwarz­
waldbau levő Falkensteinra. Egy ballépés következtében 
jezuhant s szörnyet halb

— Harmincz évig emberevők között. Fgy svnjczi 
Robinson, Rougemont Lajos, a ki 30 évet töltött 
emberevő vadak között Ausztráliában, s kinek élettörté­
nete, változatosság s érdekesség tekintetében minden 
eddigi robinsonád-ot felülmúl, időzik jelenleg Londonban, 
hol élettörténetének nyilvános helyeken való elbeszélé­
sével, általános érdeklődést, szánalmat és csodálatot 
keltett. A hatvanas évek elején Singaporába űzte kaland­
vágya, hosszabb idei idézés után egy hollandi shooneren 
a Timor-tó vidékére hajózott gyöngyöt halászni. Egy 
nagy vihar a hajót minden rajta levővel együtt elpusz­
tította. Egyedül Rougemont menekült meg kutyájá­
val. Nagy nehezen partra tudott érni s ez időtől kezdő­
dik Robinsonhoz hasonló életmódja. Végtelen 
hosszú időt töltött el igy egyedül. Beszéli, hogy 
ha kutyája nem lelt volna, melyhez egész beszé­
deket intézett, nem birta volna ki a rettenetes, lélekölő 
magányt. Egy napon 4 fekete szállott partra, kik azután 
átsegítették Bougemont-t az ausztráliai partvidékre s 
továbbra is együtt maradtak. Rougemont bűvészet! mu­
tatványaival tudott magának tekintélyt szerezni a vadak 
között, kiknek szokásait, életmódjait, részint mert a 
szükség kénjszeritclte, de meg a jóbarátság kedvéért is, 
követte. Meg is házasodott, vad asszonyt vett nőül, ki a 
legnagyobb hűséggel s odaadással csüngött férjén. Fele­
sége halála előtt azt a tanácsot adta férjének, hogy 
vándoroljon délnyugatnak, ha fehér emberekre akar 
találni. Követte a tanácsot s hosszú vándorlás után 
Coolgardie-ba érkezett, hol aranyásókra talált. «Melyik 
évben vagyunk», ez volt első kérdése. Az aranyásók 
eleinte azt hittek, hogy örült. Cóolgardie-ból Melbourneba, 
innét Európába jutott végre. Meggyöngült egészségének 
visszanyerése után felolvasásokat fog sartani Európában 
élményeiről.

— Tüzesetek Komáren. megyében. Komárom 
vármegye tatai járásában — mint levelezőnk Írja — 
gyakori tüzesetek pusztítanak, hol az egyik, hol a má­
sik községben üti fel fejét a vörös kakas. Egymásután 
égett le az ágostyáni, később a bánhidai erdőrész. 
Mindkét helyen 20—30 katasztrális hold erdő lett a 
pusztító láng martalékává. A napokban a tóvárosi te­
metőt gyújtották fel ismeretlen tettesek. Szerdán pedig 
Tatán pusztított a tűz. melyet a tatai tűzoltóság csak 
hosszú fáradságos munka után tudott megfékezni.

— Névmagyarosítások. Frühezeitig Gyula ve- 
ienczei illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Füreilie-re, Eazslinszky István debreczeni illetőségű 
ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei Julianna, 
Ferencz és József vezetéknevének «Forgács»-ra, Silber­
mann Dezső ó-dombovári m. kir. posta és távúd a liszt 
vezetéknevének «Sándor» ra, ~tei:oru Steiner Géza 
tapolezai illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
♦ Szücs»-re, Xiedlünder Mór nagylaki illetőségű buda­
pesti lakos vezetéknevének «Nagylaki»-ra, Eeiszler 
Antal bánhidai illetőségű kónyi lakos vezetéknevének 
«Naszádos»-ra, Gottlieb Pinkás sátoralja-ujhelyi ille­
tőségű jelenleg bártfai lakos vezetéknevének «Gerő«-re, 
Sonnenschein János budapesti illetőségű, ugyanottani 
lakos, valamint kiskorú János és Ilona gyermekei veze­
téknevének «Sütü»-re, Szvitek István szolnoki illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Szentimrei»-re, 
kiskorú Sulczbeck Jenő sárvári illetőségül ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Szemere»-re, Kotrlecz Mihály 
posta és távírda-altiszt privigyei lakos vezetéknevének 
«Keménv»-re, Bacsa Gyula nyitrai néptanító vezeték­
nevének «Bacsányi»-ra, Fragner Ervin csóbányi illető­
ségű sóvári lakos, valamint kiskorú gyermekei Margit, 
Mária, Imre és Aranka vezetéknevének «Szepesi»-re, 
Stern Arnold zala-egerszegi illetőségű kaposvári lakos 
vezetéknevének «Szárító» ra, Kühn József m. kir. lovas­
csendőr szegedi lakos vezetéknevének «Kovács»-ra, 
dr. Müller Izidor ni. kir. felső kereskedelmi iskolai 
tanár hűméi lakos, valamint kiskorú gyermekei Ambrus, 
László. Sándor és Gyula vezetéknevének «Molnárira, 
Szihelszky Antal fővárosi vámfelügyelő budapesti 
lakos, valamint kiskorú Mária és Ferencz gyermekei 
vezetéknevének «Szentirmai»ra, Kohn Henrik gyula- 
fehérvári illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Pap»-ra, Kunig Zsigmond Imre füldmivelésügyi m. 
kir. miniszteri számellenőr, valamint kiskorú fia Lajos 
vezetéknevének <Köncze»re, Tüchler Jenő székes­
fővárosi Írnok, valamint kiskorú leánya Irén vezeték­
nevének «Tolnaiéra, kiskorú Klein Márkus (Manó) 
ungvári lakos vezetéknevének «Kovács»-ra, Schefflcr 
Nándor sz.-udvarhelyi lakos kő- és agyagipariskohi 
igazgató, valamint kiskorú fia Nándor, Károly és György 
vezetéknevének «Margila»-ra, Katzenbach István alsó- 
nonai községi jegyző és lakos vezetéknevének «Kar­
dos» ra, Schwatz Miklós alséi-lunkoji segédjegyző 
vezetéknévének <Szántó»-ra, kiskorú Gemál László, 
István és József tihanyi illetőségű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Gerő»-rc, kiskorú Kőim 
Sándor szcniczi illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Komjáti»-ra, Fischer József szkala- 
ujfalui illetőségű budapesti lakos, valamint kis­
korú Zsiga, Elza, Henrik. Aranka és Jolán gyer­
mekei vezetéknevének «Sárkány»-ra, Grünzweig 
Ármin martonvásári illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Gáspár»-ra, kiskorú Schner Adolf csongrádi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Székelv»-re, 
Steiniuger István Géza székesfejérvári illetőségű deb- 
reczeui lakos vezetéknevének «Solti»-ra, Steiner Artur 
B.-Újfalu községi illetőségű debreczeni lakos, valamint 
kiskorú Etelka és Ella gyermekei vezetéknevének «Szé- 
kely»-re, Klein Sámuel budapesti illetőségű buda­
pesti lakos, valamint kiskorú Gizella, Gyula, Sán­
dor, Malvin. Vilma és Zoltán gyermekei vezetéknevé­
nek <Károlyi»-ra, Birnbaum Gyula várpalotai illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «Bárdosi»-ra, 
Berger Kornél és kiskorú Berger Jenő budapesti illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Benedek»-re, 
Zetyko Nándor és Zetvko László székesfehérvári illető­
ségű ugyanottani lakosok vezetéknevének «Darvas»-ra, 
Fóliák Samu beszterczebányai illetőségű ugyanottani 
lakos, valamint kiskorú Margit, József, Gyula, Vilma, 
Ernő és Károly gyermekei vezetéknevének <Lengyel»-re, 
Freund Gyula gárdonyi illetőségű le'.só-tübörzsöki lakos 
úgyszintén kiskorú Józsa, Andor és Julcsa gyermekei 
vezetéknevének «Faragó»-ra, Kiefaber István fő- és 
székváros! adóbizlos budapesti lakos vézetékevének 
«Kende»-re, kisk. Schlesinger Salamon vihnye-peseré- 
nyi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Sús»-ra, 
Sternfeld Izsák miskolezi illetőségű budapesti lakos, 
valamint kiskorú fiai Sándor és Győző vezetéknevének 
«Sebők»-re, Weisz Zsigmond budapesti illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Faludi»-ra, Kohn Emil 
vág-sellyei illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
<Sandor»-ra, Tietsch Lajos Budapest fő- és székvárosi 
segédtanító vezetéknevének «Teleki»-re, Körpel Jakab 
szabadkai illetőségű budapesti lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Herman, Miksa, Dezső, Oszkár és Szeréna 
vezetéknevének «Kertész»-re, Klein Izidor kir. telek­
könyvi átalakító szászvárosi lakos vezetéknevének «Haj- 
nol»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte. 
Weinberger Jónás topolyai illetőségű szabadkai fakos] 
valamint Izabella és Aranka kiskorú gyermekei vezeték­
nevének «Boros»-ra, Felsenstein, Janos állami rendőr 
budapesti lakos vezetéknevének *Sziklai»-ra, Poliák 
Mór budapesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint 
kiskorú Rezső fia vezetéknevének «Lendvaii-ra, 
Schaetzinger Teréz csuzi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Székelyére, Reizinger Mihály fő- és 
szék városi id. hivatalszolga vezetéknevének «Radó»-ra, 
Rosti Ferencz budapesti illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú gyermekei Aranka, Pál, Tibor, Margit 
és Irén vezetéknevének «Polgárira, Richter Vilmos 
nagykanizsai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Biró»-ra, Rosenfeld Marton barczikai illetőségű lete- 
nyei lakos vezetéknevének «Révai»-ra, Jagyugya Pál 
pilisi .lletőségü újvidéki lakos, valamint kiskorú gyerme­
kei Zsuzsanna, Mária és László vezetéknevének «Uj- 
vári»-ra

— A hőség áldozatai. Hamburgban, mint 
lapunknak jelentik, oly óriási hőség uralkodik, 
hogy a legutóbbi három nap alatt tis ember halt 
meg vgpszurás következtében.

— A megszökött Író. A bécsi lapok tegnap egy 
táviratot közöltek, mely szerint a Zürichből már napok­
kal ezelőtt eltűnt költő Stern Móricz holttestét a zü­
richi tóból kifogták. E hir mint most kiderült, tévedés, 
mely abból keletkezett, hogy egy Stern nevű ember 
holttestét csakugyan megtalálták a tóban. Csakhogy ez 
a Steru aacheni kereskedő volt. Ez esetre vonatkozólag 
már annyit teljes bizonyossággal megállapítottak, hogy 
a szerencsétlen kereskedő öneyilkossági szándékkal ugrott 
a tóba. Stern kereskedő esete is megható, de sokkal 
szomorúbb ennél a Stern költő története. Stern Móricz 
vagyonos orosz kereskedőnek gyermeke volt, s szülei őt 
is kereskedőnek nevelték. Már kicsi korában nagy elő­
szeretetet mutatott az irodalom iránt, de szülei iránt való 
tekintetekből, csak azok halála után lépett az írói pá­
lyára. Pénzzé téve jelentékeny vagyonát, Zürichben te­
lepedett le, s ott következő czimmel «Stern's Literari­
sches Bulletin der Schweiz» szépirodalmi lapot indított. A 
fiatal lap azonban, nem csak mint czime után vélnők, 
a svájezi irodalmi termékekkel foglalkozott, hanem fel­
ölelte magában mind azt, mi az egész Németországban 
e téren csak létre jött. A folyóirat számtalan bizonyíté­
kát adta szerkesztője tehetségének és termékenységének. 
Úgy látszik azonban, hogy a mily fényes eredményeket 
ért el az erkölcsi siker tekintetében, oly meddő volt az 
anyagiakban annyira, hogy vállalata legutóbb csődbe ke­
rült. A csődleltár 200.000 frank passzívát mutat. A 
vagyonbukott küllő néhány nappal ezelőtt tetemes üsz- 
szegü idegen pénzzel megszökött s most már minden 
valószínűség szerint el is érte Amerikát. Családját a 
legnagyobb nyomorban hagyta.

— Elfogott teraplomrabló. Tegnap egy pécsi 
ékszerészhez — mint onnan táviratozzak — egy előkelő 
külsejű férfin állított be és értékes templomi edényeket 
kínált megvételre. Az ékszerésznek gyanús volt a dolog 
és telefonon azonnal értesítette a rendőrséget, mielőtt 
azonban a rendőrségtől érkezett volna valaki, a gyanú8 
alak megugrott. Ma reggel azonban rátaláltak és Vaszary 
Gyula rendőrkapitány a sétatéren személyesen fogta ei 
a betörőt, a ki előkelő nagyváradi családból származik. 
Neve Kudányi Albert. Tegnap délelőtt elemeit a 
pécs-belvárosi templomból 1000 forint értékű feszületet. 
A sekrestyés később rájött a dologra, de nem mert 
jelentést tenni. A tolvaj a temetőben tartózkodott napok 
óta, ott rejtette el a feszületet is, a melyet most elő­
adott. Legutóbb mint községi jegyző volt alkalmazva. 
Átadták az ügyészségnek.

— Tűz Iglón. Igión — mint levelezőnk túv- 
iratozza — nagy tűzvész dühöngött tegnap éjjel. 
A város külső részén támadt a tűz, a mely oly 
rohamosan terjedt, hogy daczára a gyors segít­
ségnek, őt lakóházat mindenestül elhamvasztott. 
Körülbelül tizenöt család lett hajléktalan, a kik 
minden vagyonukat elvesztették, mert csak kevés 
volt biztosítva. A vizsgálat kiderítette, hogy a ve­
szedelem gyújtogatásból támadt.

Rövid hírek. Baján Zsuba Ferencz dunai 
malmaban Kmetovics György molnárinas a forgó 
kerekek közé esett, a melyek a boldogtalan fiút 
a szó-szoros értelmében osszemorzsolták.. — 
Szegeden Nagy István S2 éves szegény iiázi ápolt 
megtébolyedott és őrülési rohamában levetette 
magát az emeletről a szegényház udvarába és 
összezúzott tagokkal holtan terült el a földön. — 
Ugyanott Müller Péter tizenötéves borbélyinas 
szerelmi bánatában felakasztotta magát és mire 
észrevették mar meghalt. — Aradon a 3. hon­
véd huszárezred három közembere kocsin dinnyét 
lopni indult. A csősz azonban rajta kapta őket, 
a mire a huszárok dulakodni kezdtek véle, de a 
csősz a túlerő ellen fegyverét használta és Varga 
Sándor közhuszár lábalta lőtt. A többiek erre 
sebesült társukat felkaptak a kocsiba és elhajtat­
lak. — Korongon Karasz Ignácz kereskedő 
fürdés közben a Mura habjaiba veszett. — Déván 
a törvénykezési palota építése közben Hetes Ilia 
napszámos a második emeletről a pinezébe zuhant 
és ngyonzuzúdott. — Keremsben egy 45 éves­
nek látszó férfi holttestét fogták ki a Dunából. 
A parton női ruhadarabokat is találtak s ezért 
úgy vélik, hogy szerelmes vagy házaspár kettős 
öngyilkosságáról lehet szó. — Becsben Ulrich 
József vendéglős, feleségével való veszekedése 
után, kénsavval megmérgezte magát s meghalt.

=i, Latartóztatás a kerületi betegsegélyző pénz­
tárnál. A kerületi belcgsegélyző pénztár egy tisztviselő­
jét, Murányi Arnoldot a rendőrség ma letartóztatta. 
A letartóztatás az V. kerületi elöljáróság egy hivatalno­
kának följelentésére történt, mivel ez a pénztár vizsgá­
latával lévén megbízva, csalásnak jött nyomára. Konsta­
tálta ugyanis, hogy Murányi több száz forint értékű 
orvosi szelvényt váltatott be a pénztárnál s azokon az 
orvosok aláírását hamisította. A belcgsegélyző ezekkel 
szemben azt vitatja, hogy a letartóztatásnak semmi alapja 
nem volt, mert Murányi csak hibásan könyvelt és 
nem csalt.

= Megbokrosodott 16. Eegyesi és Putrer ven"
dcglősök és nejeik ma reggel a központi vásárcsarnok" 
bői egyfogatun tértek haza a vásárlásból. A molnár" 
utczában a ló megbokrosodott és vad rohanással húr" 
czolta a kocsit. Az asszonyok egy zökkenésnél kiestek a 
kocsiból és Hegyesiné oly sérülést szenvedett, hogy a 
Szent Islván-kórliázba kellett szállítani.

— Eltűnt rendőr. Gyergulich Nánkor 31 éves 
nős próbaidős rendőr, ezelőtt két héttel Murányi-utcza 
53. szám alatti lakásáról elment és azóta nem tért visz- 
sza. Ezelőtt vendéglős volt, de tünkre ment és sokszor 
emlegette az öngyilkosságot.

= A száműzött ünneplése. Poliák Béla kitiltott 
szoczialista vezér mellett ma este tüntetést akartak ren­
dezni a szocziáldemokraták. Estére gyűlést hívtak egybe 
melyen Poliák tartott volna beszédet. Körülbelül 
C00-an jelentek meg, s mikor Poliák az emelvényre 
lépett, hozzá lépett Rrecsányi Kálmán rendőrkapitány 
és felszólította a távozásra. Poliák elvbarátaival meg­
beszélte, vajon engedjen-e a felszólításnak, és a nélkül, 
hogy beszédét elmondta volna, eltávozott. Az összegyűlt 
munkások a Marseillaist énekelve kisérték egy darabon 
Poliák Bélát. A rendőrség a népszínház- és a vig-uteza 
sarkán a tüntetőket szétoszlatta, és megakadályozta a 
tervezett demonstrácziót.

= Villamos szerencsétlenség. A 221. számú
villamos kocsi ma este 9 órakor Újpestre menet a 
külső váczi-ut 130. számú ház előtt elütötte Korpás 
Pál újpesti hentes kocsiját, melyen Sigmundig Vincze 
henteslegény és Dressier Róbert, egy kilencz esztendős 
fiú ültek. Az összeütközés következtében a kocsi föl­
borult és agyonütötte a kis fiút. A rendőrség Sigmun­
dig ot és Mersva István kocsivezetőt, a kiket a szeren­
csétlenségért a felelősség terhel, letartóztatta.

— A rendőrt sajtóiroda hírei. Steiner Gusztáv 
16 ik huszárezredben szakaszvezető részeg fővel Podo- 
linszky Iiko lengyel napszámossal összeveszett és 
kardjává, megvagdalta. Podolinszky késsel védekezett és 
összeszurkálta a huszárt, a kit az őrjárat kisért a ka­
szárnyába. Podolinszkyt a Rókus-kórházba szállították.

Katonai kinevezések.
A király, mint a hivatalos lap közli, kinevezte hadna­

gyokká a theréziáni és műszaki katonai akadémiák 
harmadik évfolyamát végzett s a cs. és kir. hadseregbe 
lépő következő növendékeit, úgymint:

1. a theréziáni katonai akadémiából: Báró 
Handel Rudolfot, a 6. sz. dragonyos ezredhez, Buzek

Tamást a 22. sz. tábori vadász zászlóaljhoz, Danát 
Frieyest a tiroli 3. császár vadász ezredhez, lisch 
Ottót a 72. sz. gyalogezredhez, Kubik Gusztávot a J9. 
sz. gyalogezredhez, ns. Malyevacz Ernőt a 6. sz. t. 
vadász zászlóaljhoz, jeszeniczci Jankovich Arisztidet a 
2. sz. huszárezredhez, Rzéhák Józsefet az 52. sz. 
gyalogezredhez, Pasié Jenőt a 4. sz. bosnia-nerczegovi- 
nai gyalogezredhez, Kitzler Károlyt a 31. sz. t. vadász 
zászlóaljhoz, Kárpátiig Ákost a 32. sz. gyalog­
ezredhez, Kosak Frigyest a 10. sz. t. vadász zászló­
aljhoz. lovag Britto Alfrédet a 13. sz. dragonyos e-hez ; 
gróf Üxküll-Gyllenband Miklóst, a 2. sz. dzsidás 
e-hez; Blaha Károlyt, a 19. sz. t. vadász z-aljhoz; 
Hofmann Pált a 61. sz. py. e-hez; Rolb Viktort, az 
54. gy. e-hez; lilienstreiti Pacher Rudolfot az 51. sz. 
gv. e-hez: ns. Takáts Gábort, a 13. sz. huszár e-hez; 
Gar Rikhárdot, a 89. sz. gy. e-hez; Ilarbauer Ká­
rolyt, a C. sz. utász z-hoz; Silberberg Józsefet, a 46 
sz. gy. e-Iiez; Iszkowszki Gusztávot, a 7. sz. dzsidás 
e-hez; Martinék Alfrédet, a 96. sz. gy. e-hez; ns. 
Medritzer Olafot a 17. sz. gy. e-hez; Passerar 
Miklóst, a 43. sz. gy. e-hez; Tnrcsies Vladimírt a G. 
sz. gy. e-hez; Storozijnsky Józsefet a 26. sz. gy. 
e-hez; reclitpcrgi Kopetzky Rainert, a 75. sz. gy. 
e-hez; Hottowy Gusztávot, a 35. sz. gy. e-hez; Gi- 
raschek Rudolfot a 74. sz. gy. e-hez; Kietaibl 
Adolfot a 36. sz. gy. e-hez; Hofmann Vilmost a 70. 
sz. gy. e-hez; Dubclowslci Rikhárdot a 75. sz. gy. 
e-hez; Rost Miksát a 4. sz. bosznia-herczegovinai gy. 
e-hez; lovag Braun Rikhárdot a 25. sz. gy. e-hez; 
Huss Vilmost a 2. sz. utász z-hoz ; mezö-eörsi Czi- 
ráky Jenőt a 44. sz. gy. e-hez; ehrenthali Possanner 
Henriket a 9. sz. dragonyos e-hez; Zitny Viktort a 
24. sz. gy. e-hez: Túlír Emiit az 55. sz. gy. e-hez; 
hofwehri Strosse Fcrenczet az 54. sz. gy. e-hez; 
lovag Zydadloivicz Alfrédet a 96. sz..- gy. e hez; 
klienfeldi Morawetz Alfrédet, a 11. sz. dragonyos 
e-hez; marneggi lovag Mayer Othmárt, a 14. sz. dra­
gonyos e-hez ; báró Silvatici Ferenczet, a 17. sz. gy. 
e-hez; Kron Arthur!, az 1. sz. dragonyos e-Jiez; ns. 
Hinke Rudolfot, az 5. sz. dzsidás e-hez; robelswaldi 
Baumrucker Frigyest, a 15. sz. dragonyos e-hez; 
ns. Pctrini Oszkár, a 65. sz. gy. e-liez; Schlemlein 
Adolfot, a 72. sz. gy. e-hez; liagendorfi Jariskovics 
Rudolfot, a 49. sz. gy. e-hez ; Soika Albertet, a 29. 
sz. gy. e-hez; Eckstein Gyulát, a 79. sz. gy. e-hez; 
Cosgaria Aurélt, az 5. sz. gy. e-hez; lovag Braun- 
lick Károlyt a 34. sz. gy. e-hez; Kastner Guidot a 
33. sz. gy. e-hez; Safarovics Károlyt a 79. sz. gy. 
e-hez; eichthali Pfersmann Rudolfot a 25. sz. gy. 
e-hez; Faszinger Adolfot a 6S. sz. gy. e-hez; ns. 
Endte Rudolfot a 95. sz. gy. e-hez; Seidl Ferdinfin- 
dot a GS. sz. gy. e-hez; lovag Machotlca Klement a 8. 
sz. gy. e-hez; Tschauder Jánost az 58. sz. gy. e-hez; 
liotky Antalt, az 51. sz. gy. e.-hcz; falkhauseni Fleck 
Herberiet, a 102. sz. gy. e.-hez; Flórian Károlyt, a 
10. sz. gy. e.-hez; gróf Haller Jenőt, a 7. sz. huszár 
e.-hez; lornnitzai báró Skerlecz Gyulát, a 6. sz. hu­
szár e.-hez ; sigeíaczi Sabolov Károlyt, a 37. sz. gy. 
e.-hez ; Ahsbahs Frigyest, a katonai földrajzi intézet­
hez; ns. Powolny Miksát a GU. sz. gy. e-hez; ns. 
Szilley Kornélt a 16. sz. huszár e.-hez; Hiller Ru­
dolfot a 62. sz. gy. e.-hez ; Hunss Jeromost a 95. sz. 
gy. e.-hez; dobrzenitzi báró Dobrzensky Károlyt a 
3- sz. dzsidás e.-hez ; Siegl- Rudolfot a 4. sz. dzsidás 
e.-hez; ahnenburgi Bolfras Leót, a 3. sz. dzsidás 
e.-hez; pablenburgi Patérnos Imrét az 52. sz. gy. 
e.-hez; sepsi-szent-királyi Szentkirályi Albertet az 
1. sz. huszár e.-hez; Jarolimek Egyedet a 0. sz. gy. 
e.-hez; Polovics Edét a 65. sz, gy. e.-hez ; felinaui 
lovag Pelz Gusztávot az 54. sz. gy. e-hez; merki 
Pillér Andrást a 4. sz. huszár e-hez; orioni Zaffank 
Viktort a 24. sz. gy. e.-hez: esek 1 észi Scherz Gézát 
az 51. sz. gy. e.-hez; Smolcsics Emilt a 44. sz. gy. 
e.-iiez; lovag Gröller Lipótot a 30. sz. gy. e.-hez ; 
lovag Grivicic Lipótot a 26. sz. gy. e-hez; Swoboda 
Henriket a 8. sz. dzsidás e-hez ; Rudzinski Szaniszlút 
a 28. sz. gy. e-hez: Weidinger Ottót az 5. sz. drago­
nyos e-hez ; lovag Fischer Károlyt a 102. sz. gy. e-hez ; 
báró Henikstein Alfrédet a 4. sz. dragonyos e.-hez; 
héthalomi Chorlé Miklóst az 5. sz. gy. e hez; Ent- 
iicher Egont a 35. sz. gy. e-hez ; Zagórski Gyulát a
12. sz. dzsidás e-hez : Pfeiffer Rikárdot a 96. sz. gy. 
e-hez; Kchüdl Rudolfot a 63. sz. gy, e-hez; báró 
Skul und Grosz Ellgoth Károlyt a II. sz. dzsidás 
ezredhez; rossaneggi Üosta-Roseiti Rudolfot a 2. sz. 
dragonyos e-hez; hehnhackeri Kraft Ottokárt a 94. sz. 
gl’- e-hez: Kovák Antalt a 46. sz. gy. e-hez; Öster­
reicher Károlyt a 10 sz. gy. e-hez ; lovag Henriquez 
Miksát a 62. sz. gy. e-hez ; Schwarz Vilmost a 12. sz. 
dragonyos e-hez: Lidi ten stein Pált a 15. huszár­
ezredhez ; báró Spiegelfeld Józsefet az 1. sz. drago­
nyos e-hez; Müller Oszkárt a 72. sz. gy. e-hez; Szap- 
punyos Pált a 12. sz. huszár e-hez; Barth Szaniszlót 
a 11. sz. dragonyos e-hez; Strawinski Edét az 
1. sz. dzsidásezredhez; Haynisch Róbertét az 55. sz. 
gy. e-hez : Muschitzlcy Györgyöt a 32. sz. gy. e-hez ; 
szentkatolnai Elekes Gábort a 4. sz. huszár e he-z; 
Laszy Gyulát a 2. sz. huszár e hez; corunionei Pasch 
Rudoltol a 17. sz. gy. e-hez ; Spindler Herberte* a 
30. sz. gy. e-hez; báró Kapri Jakabot az l.sz. dzsidás 
e-hez; ns. Beracis Mártont a 44. sz. gv. e-hez; ascli- 
bruoni és hoheostadti báró Tnnkl Ferdinandot a 4. 
sz. gy. e-hez; wandaui Müller Rudolfot a 34. sz gy. 
e-hez; Iomeczek Ferenczet a 74. sz. gy. e-hez : Ber­
ger Ernőt a 25. sz. gy. e-hez ; Bittó Sándort a 8. sz. 
huszár e-hez; nemestóthi Szabó Albertet a 12. sz. 
huszár e-hez ; Fröhlich \ iktort a 11, sz. huszár e-hez; 
nagy-kállói Kállay Frigyest a 9. sz. huszár e-hez;

2. a műszaki katonai akadémiából: Schneller 
Károlyt a 8. sz. hadtest tüzér e-hez; Vavrovsky 
Jánost a 14. sz. hadtest tüzér e-hez; Klusaczelc 
L pótot a G. sz. hadosztály tüzér e-hez; Lajos Or­
leans! és bragancai herczeget a 3. sz. hadtest t. e hez ; 
weyherfelsi Weyler Miksát a 14. sz. hadtest t. e.-hez; 
elbheimi OUeschik Ágoston a 14. sz. hadtest t. e.-hez ; 
Masanec Henriket a 3. sz. hadoszt. t. e.-hez; Binder 
Alfrédet a 19. hadoszt. t. e.-hez; Ratzenhofer Emilt 
a 40. sz. hadoszt. t. e.-hez; Gaar Oszkárt a 4. sz. 
hadoszt. t. e.-hez; Tinz Jenőt a 42. sz. hadoszt. t. 
e.-hez; Köhler Sándort az 5. sz. hadoszt. t. e-hez; 
Hoeger Ferenczet a 2. sz. hadtest, t. e.-hez; flamm- 
bergi Singer Brúnót a 3. sz. hadoszt. t. e.-hez; Scholz 
Frigyest a 7. sz. hadoszt. t. e.-hez; Weis Józsefet a
13. sz. hadtest, t. e-hez; letovaniczdvori lovag Sostarics 
Frigyest az 5. sz. hadtest t. e-hez; Reif Rikhárdot 
a 13. sz. hadtest t. e-hez; Hudler Zsigmondot a 33. 
sz. hadoszt. t. e-hez ; Refer Rikhárdot 2. sz. hadoszt. 
t. e-hez; Kettel Györgyöt a 22. sz. hadoszt. t. e-hez- 
teufeni Meisz Jánost a 3. sz. hadtest t. e-hez; Rieder 
Rudolfot a 9. sz. hadoszt. t. e-hez; Klemm Ferenczet 
a 12. sz. hadoszt. t. e-hez : Eckensberger Györgyöt a 
10. sz. hadoszt. t. e-hez: Dorninger Hugót a 18. sz. 
hadoszt. t-hez; lovag Mehlem Ervint a 14°. sz. hadoszt! 
t. e-hez; Münnich Lászlót a 26. sz. hadoszt. t. e-hez • 
Bodart Felixet a 4. sz. hadoszt. t. e-hez; Schiebt An­
talt és wilbronni Weisz Alfrédet, mindkettőt a he»vi 
üteg-osztályhoz; Hradil Guidót a 28. hadoszt. t. e-hez- 
Pawlik Károlyt a 34. sz. hadoszt. t. e-hez; Ploschek 
Ferenczet a 29. sz. hadoszt. t. e-hez; Bogucki Sza- 
niszlót a 2. sz. hadtest t. e-hez ; tannenriedi Kaunz 
Ármint a 36. sz. hadoszt. t. e-hez; Keudeck Frigyest 
a 25. sz. hadoszt. t. e-hez; Mitzka Károlyt az 1 sz 
vártüzér e-hez; Shelleri Henriket az 1. sz. vártüzér- 
ezredhez; Müller Ernőt a 3. sz. vártüzér e-hez: Öiil 
Károlyt a 6. sz. vártüzér e-hez; dreyenburgi lovag 
Maliik Károlyt a 2. sz. vártüzér e-hez: Marek 
Józsefet a 3 sz. vártüzér e-hez; Ulrych Józsefet a 4. 
sz. vártüzér e-hez; Beclcerhinn Vilmost az 5. sz. vár­
tüzér e-hez; lovag Wurmb Jenőt és Gergő Viktort a 
7. sz. utász-zászlóaljhoz; Grimm Henriket a 7. sz. 
utász-zászlóaljhoz; Stickel Károlyt a vasúti és távíró- 
ezredhez ; Tschelesehnik Rudolfot az 5. sz. utász- 
zászlóaljhoz; Kapjon Hugót a vasúti és táviró e-hez; 
Ow Miksát a 15. sz. utász-zászlóaljhoz; Teinitzer 
Henriket a 8. sz. utász-zászlóaljhoz; Fiebiger Feren­
czet a vasúti és táviró e-hez; Mogán Bélát az 1. sz. 
utász-zászlóaljhoz; Spiethoff Eriket a 10. sz. utász- 
zaszlóaljhoz; Langenbacher Arthur! a vasúti és távíró 
e-hez; Planner Róbertét a 14. sz. utász-zászlóaljhoz; 
Majioschka Rikhárdot a vasúti és táviró e-hez; sov- 
jicsi Sedlar Lipótot a 4. sz., báró Rüpplin Feren- 
czet a 2. sz., Richtet- Hugót a 6. sz., Schad Károlyt 
* , szy Kreischen Oszkárt az 1. sz. utász z-aljhoz • 
Sehaniel Ferenczet a vasúti és táviró e-hez; ns.

SroczynsJci Izaszlávot a 8. sz., Boihav Edgárt a 9. 
sz., Tschech Oszkárt a 4. sz., Machytka Vladimírt a 
15. sz., Hettinger Gusztávot a 3. sz., kisbéri Schmidt 
Bódogot a 6. sz., ns. Bausznem Jánost a 11. sz 
kühnweslburgi Helmer Jenőt a 11. sz., ns. Paulevó:l 
Ernőt a 9. sz., Lulics Józsefet a 15. sz., Palla Fri­
gyest a 11. sz., Willusz Szaniszlót a 13. sz., Wucz. 
kowski Rikhárdot az 5 sz., Mossig Róbertét a 9. sz. 
utász zászlóaljhoz.

Továbbá kinevezte hadnagygyá a tlKresiani kato­
nai harmadik évfolyamát végzett s a cs. kir. landwelirbe 
lépő növendékét, úgymint: mogiiai Stankiewicz An­
talt a 3. sz. land wehr zsidas ezredhez; hadnagy, 
szám vevőkké: a műszaki katonai akadémia következő 
száirifeletti növendékeit: báró Tkalcsevich József« t a 
84. sz. gyalogezredhez, Austin A utal a 2G. sz. gyalog­
ezredhez.

Továbbá kinevezte a m. kir. honvédségi Ludovico, 
Akadémia tisztképző tanfolyamának IV. évfolyamából 
kilépő Kiss Béla és Deschán Benő növendékeket 
hadnagyokká; és a IV. évfolyamot végzett következő 
honvéd-növendékeket liadapród tiszthelyettesekke
és pedig

A) A gyalogságnál : Benlcó Ödön a soproni 18. 
honvéd gyalogezredhez, Siménfalvy Tihamér a ma- 
rosvásárhelyi 25. honvéd gyalogezredhez, Kerekes Jó- 
zsef a ni áros vásárhelyi 22. honvéd gyalogezredhez 
Szabó Sándor a miskolezi 10. honvéd gyalogezredhez’ 
D'Ella Győző, a pozsonyi 13. lionvédgyalogezredhV 
Tomory Béla, a kassai 9. honvéd gyalogezredhez’ 
Vámos Gyula, a székesfehérvári 17. honvéd gyalog­
ezredhez, Marschalko Jenő, a miskolezi 10. honvéd 
gyalogezredhez, Hiimpfner Leó, a szabadkai 6. hon­
véd gyalogezredhez, haraszti BernoláJc István, a buda­
pesti 1. honvéd gyalogezredhez, kenessei Kenessey 
Miklós, a soproni 18. honvéd gyalogezredhez, Dictkay 
Béla, a nagyszebeni 23. honvéd gyalogezredhez, JjJj- 
reczeni Gyula, a kolozsvári 21. honvéd gyalog­
ezredhez, Eegyesi Péter, az eszéki 28. honvéd gyalog­
ezredhez, Szeremlei-Császár Ákos, a nagyváradi 4. 
honvéd gyalogezredhez, Simkovics Sándor, * a kassai 
9. honvéd gyalogezredhez, Brajjer G uia, a szegedi 
m honvéd gyalognzredhez, Weszter Arnold, a brassói 
24. honvéd gyalogezredhez, Hegedűs Elek, a bcszter- 
czebanvai 16. honvéd gyalog ezredhez, Csepreghy Fe- 
renez, a nyitrai 14. honvéd gyalogezredhez, Tóik 
Ödön, a kolozsvári 21. honvéd gyalog ezredhez, szendrői 
Kovách Lajos, a miskolezi 10. honvéd gyalogezred­
hez, Kanyó János, a szabadkai 6. honvéd gvu!osz- 
ezredhez, Jakobovics Béla a lugosi 8. honvéd gyalog­
ezredhez, Görgey Lajos a verseczi 7. honvéd
gyalog ezredhez, Ferenczy György a széke.-fvhér- 
vári 17. gyalog gyalogezredhez, Hunyor László, 
a debreczeni 3. honvéd gyalogezredhez, bot- 
falusi Both Gyula, a szathmári 12. honvéd
gyalog ezredhez, Pazar Zoltán, a munkácsi 11. hon­
véd gyalogezredhez, Fényes Lóránd, a debreczeni 3. 
honvéd gyalogezredhez, Mészáros János, a pécsi 19. 
honvéd gyalogezredhez, üjházy Andor, a gyulai 2. 
honvéd gyalogezredhez, Szöllösy Aladár, a szegedi 5. 
honvéd gyalogezredhez, Kovács Géza, a munkácsi 11. 
honvéd gyalogezredhez, Számmer Pal, a székesfehér­
vári 17. honvéd gyalogezredhez, MLha.Uk Oszkár, 
a nyitrai 14. honvéd gyalog ezredhez, szedlicsnai ,S’zí- 
láigyi Gyula a trencséni 15. honved gyalog ezredhez, 
Szilágyi Aladár a soproni IS. honvéd gyalogez­
redhez, Bartha László a brassói 24. honvéd gvai :• 
ezredhez, Lenner Jenő a pozsonyi 13. honvéd gyalog­
ezredhez, Németh Ödön a nagykanizsai 2(j. iicnv*.j 
gyalogezredhez, Schi mii Emil, a pécsi 19. honvéd 
gyalogezredhez, Kövess Jenő a gyulai 2. houv. gyaiohr- 
ezredhez, Faragó Dezső a szatmári 12. honvéd gyaiö;r- 
ezredhez, Festy Károly a pozsonyi 13. honvéd gyalog­
ezredhez, Rieger Miklós a szabadkai 6. honvéd gyalog­
ezredhez, Gelletick Renató a marosvásárhelyi u2. 
honvéd gyalog ezredhez, primóczi Szentmlklússy Sán­
dor a lugosi 8. honved gyalog ezredhez, Zábráczku 
Ferencz a kassai 9. honvéd gyalogezredhez, A-nio 
Sámuel a szegedi 5. honvéd gyalogezredhez, Bei: 
Arisztid a nagyváradi 4. honvéd gyalogezredhez, Er­
dőd, y Aladár a budapesti 1. honvéd gyalogezredhez, 
Káplány Géza a marosvdsárheiyi 22. honvéd gyalog­
ezredhez, Nagy Sándor a nagyszebeni 23. honvéd 
gyalogezredhez, Kátay P.d a beszterczebányai 16. hon­
véd gyalogezredhez, jeszeniczci és vadasi Jav kouiói 
Miklós a lugosi 8. honvéd gyalogezredhez, Vayviar 
Béla a trencséni 15. honvéd gyalogezredhez, Szer­
ván szky Jenő a debreczeni 3. honvéd gyalogezred; 
Darvas Lajos a nagykanizsai 20. honvéd gyaio: zr.d- 
hez, Blaskovich Kálmán a 19. honvéd gyalogézrai- 
hez. Szatmári Ervin a debreczeni 3. honvéd gyalog­
ezredhez.

A lovasságnál: Havassy Jenő a pécsi 8. honvAi 
huszár ezredhez, DLtrói Mór a maros vásárhelyi 
honvéd huszár ezredhez. Bánó Lehel a dehrec. jni A 
honvéd huszár ezredhez, felső-kuoim Meskó K ám ..i 
a kpcskemvli 4. honvéd huszár ezredhez, Csabánk;a..i 
Keresztes Gyula a pécsi 8. honvéd huszár ezredLvz, 
revisnyei Reviczky Tamás a szegedi 3. honvéd húsz ;r 
ezredhez, Szilassy Ferencz a kassai 5. honvéd huszar 
ezredhez, Lovász Dezső a kassai 5. honvéd huszar ez­
redhez, Csepreghy Jenő a budapesti 1 honved husz-ír 
ezredbe:*, Boromisza Tibor a varasdi 10. honvéd ku­
szái* ezredhez, Zeyk Dániel a váczi 6. honved húsz r 
ezredhez, zarkafalvi és praznóczi Fraznovszky Iá: ;_ i 
váczi 6. honvéd huszár ezredhez, Hets Győző a buda­
pesti i. honvéd huszár ezredhez, gróf Szécheny' 
Tódor a pápai 7. honvéd huszár ezredhez, Boguké 
Fedor a marosvásárhelyi 9. honvéd huszár ezrediiez, 
ré;-alapi Mihályi Kálmán a varasdi 10. honvéd hu­
szár ezredhez, Brigits Tivadar a pápai 7. honvéd hu­
szár ezredhez.

akuió

Paula gyógyforrás. Csak a minap említettük, -int 
a »Paula« gyógyforrás vállalatból részvénytársáság kész: 
lenni. A »Paula« viz általános kedveltsigénél és eás • • 
gyógyhatásánál fogva előrelátható volt, hogy a 150 z 
írt részvénytőke mielőbb jegyezve lesz s csakugyan 
részvemytársaság megalakulása meglepő rövid idő ni; 
megtörtént. A magyarádi »Paula« gyógyforrás részvéa 
társaság ma déli 12 órakor tartotta alakuló közgyűlés-, 
mely következőképpen folyt le: Elnöklő Dr. Szt. Áy Ae 
Jordán Ferencz röviden üdvözölvén a megjelent ívszv 
nyeseket, a jegyzőkönyv vezetésével dr. Rhorer k « -*•
bízta meg. Annak megállapítása után, hogy a tűr 
követelményeinek mindenben elég tétetett, az nát 
közgyűlés a részv. társaság megalakulásul kimond itta s 
a felolvasott alapszabályokat elfogadta. Az igazé t ^ ' 
tagjaiul közfelkiáltással megválasztalak: Dr. Korányi 
egyet, tanár, dr. Jordán kórházi főorvos, dr. Koszt ki, 
Fónagy József gyógyszerész, Rhorer Viktor ügy ved es 
Freund Áron dr. ügyvéd. A felügyelő-bizottságba be­
választanak Nevíszky miniszteri hivatalnok, dr. Rvích 
Lajos orvos, Rechoíler Gábor, a m. á. vasutak fogyasz­
tási egyletének igazgatója, Körpl Lajos kerületi es;s .dt 
és Szén áss y Ferencz. Miután még elnöklő dr. Jordan 
azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a »Paula« 
gyógyforrás vize, a mig egyrészt a szenvedő ember. - :g 
javát fogja szolgálni, másrészt dúsan fogja gyümüics'A- 
tetni a természet ezen rejtett kincsének kiaknázására 
fordítandó tőkét, az ülés élénk éljenzés mellett ért véget. 
Nyomban ezután megtartatván az első igazgatósági üi* =, 
elnökül egyhangúlag dr. Korányi egyet, tanár, helyettes 
elnökül Dr. Jordán kórházi főorvos választattak meg.

színház és művészet.
— A vígszínházban ma este volt az uj saisonban 

az első előadás. A hálókocsik ellenőre került színre 
és a közönség sokat mulatott a bohózat mulatságos je- 
lenetein.
. _ Az iparművészeti múzeum Szent István nap­
jára való tekintettel a vidéki felranduld közönség kel­
véért e hó 19-én délelőtt 9—1-ig és délután 3-6 ig, 
20-ikáa és 21-én egész, nap, 22-én délelőtt 9 —1-ig és 
délután 2—6-ig lesz nyitva, mely alkalommal a tiálli- 
t^t.fagyén lehet majd megtekinteni. Ugyancsak ennek 
a közönségnek kedvéért a modern plakátokból és a 
modern iparművészet egyéb tárgyaiból kiállítást rendez­
nek, hogy alkalma legyen látogató iparosainknak a 
modern külföldi müipar felől tájékozást szerezni.

__ A Vörös czipő 
,ari operában ma adtál 
balettet, a mely — mid 
fényes sikert ért el. A 
Paul dirigálta. Az ujj 
prima-ballerinának adói 
és tánezszerep fényes k| 
tatásban részesült, a 
csak ritkán jutott osztáll 
hangulatteljes dekoráczil 
jei nyílt jeleneteknél zaj 
sé<ret. A felvonások véd 
mestert és a főszereplőig 
soha a közönség.

__ A Míchu-Ieánycj 
adásául holnap, péntekd 
leányok kerül színre! 
Michu-ieányt Vidd C 
»atszsza, a kiknek ez le 
útin. Gaston Rigand sz 
jj,,s Ifs márkit pedig M 
majd először érvényre

__ Újházi Ede Li» 
művésze: Újházi Eda 
Lippán vendégszerepeit I 
igazgató társulatánál, Al 
A~ országgyűlési ssj 
feleség-ben lépett fel, 
fellépésével.

__ Fővárosi nyári I 
városi színkörben ma el 
operetteje került színre f 
szerepet Anion Margit 
játékával tetszést aratcú 
„ek volt kitűnő személy 
felvonásban tűnt ki széj 
n-ilt jelenetben kétszer 
Imre Emil szerepében n 
let s d lé t, melyet Al 
érdemelte a zajos taps« 
Gyula Morin küszvénybl 
minden tekintetben med 
játékával. Kovács Mihrij 
par, valamint Ligethy T 
komikusa tréfás és jd 
neveltették a közönségei 
coupléit ismételni kelleti

— Felvételi vlzsgl
A sz:n sz egyesületben aj 
szeptember 1-én déielölf 
kérvények felett, a rJ 
23-án dönt a felvételi 1

— A népszínházi a
tejét, a Kebántsvirágt 
zönség előtt. Az elöada| 
Denis szemé.yesitője
úgy látszik — nem voll

— A negyedik vei
meeting főattrakczióján.J 
látszik a többi futam 
érdekességre. Ennyit le^ 
elárulnak. A csömöri 
A résztvevők között ott 1 
Mirko és Duna nevel 
egypár jobb sikversenyfj 
köteleztek, igy Terka. 
venyre mindössze 11 
Veloce (decrescendo1 
A maiden eladóverf 
köztük Palma, Ap ifi 
s egypár sötét. A nyer« 
gyűjthet starthoz. A marj 
Dominik, Gwehr’auí 
zíny az augusztusi /« 
beket 27 telivérre accl 
fiyerjeink vannak, mint! 
lan, Prósa, Heritiére síi 
eredeti, hogy unikumnál 
Páratlannal egy 
Lárma Kárpáttal, valósi 
r.ek helytelen megítélés 
Tisza'-\al (41 VJ), íuiőtti 
Heritiére pedig, mell 
egyike, nagyon enyhe el 
végeredmény különben f 
zonyára eclatanter kdei

— Habenichts stad
törlésével majdnem bízd 
lés «büszkesége» mindéi 
részt a 60.V00 koronás) 
maradna. Azért, bárha | 
dekkel nem is rendelkc) 
évvel is ezelőtt, azért 
német tenyésztés nem 1] 
Babban álljon a miénknl 
Habenichtsnek baden-b| 
tehát még részletes kon

— IfFesheimt- dij.
nagy díj sorsa Baden-E 
fenntartva s 2400 i 
sága még 21 teli vérnél 
Maikönig, Eigentlil 
is ett szerepelnek. Az 
dúl nagy poenalitásánál 
is jeleztük, a legkiválóbj 
van, noha Kicosia (öl 
de a német derby alapjl 
feltétlenül- tartja. A li 
franczia Bigoudis. me| 
zelemre hivatkozhatik, 
meleggé teheti. YéiemJ 
előreláthatólag e két 
elintézni, reméljük azotj 
bek hívják.

— Gaaache Kist
Batthyány Elemér, 
oagyhirü ménjét, Gan\ 
terium megvette 7O.C0 
mént fogja felállítani.
Gaga-ivadék, apja párt 
•h'ht apamén is kitűnő 
Bek, miért is megszeg
domásul.

— Bementi. Tat
miként mi azt rr 

telesekről legujabbac 
Teljesen alaptalan a 
Esterházy Móricz 
Kszterházy Miklós 
örököse, okozza. A t 
Stiles idomár gond< 
hírek mennyire alap 
az a körülmény, hói 
VaD, versenylovait a 
még a nor'dkirche 
Eszterliázy hazai

— Lurion, a jó nej 
•tét nagy dijat is nyert, 
kerékpáros-egyesület na 
diadalt s a múlt vasárj 
megszereznie a Sokol-c 
" iegand-Fritz tandemp

— Németország nj
három előzetes iutamáb 
fi Grogna, Heimann, - 
Robertson, Rudi, Wasd 
Morin, Seidl. Ezek indu

, — Kerékpáros vei
Jeruzsálem! «Lloyd-Hote 
vendégfogadójává lett.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 19;
— A Vörös czipö bécsi sikere. Becsben az ud­

vari operában ma adták először a «Vörös czipo» czimü 
balettet, a mely mint tudósítónk telefonon jelenti — 
fényes sikert ért el. A zenekart maga a szerző, Mader 
Paul dirigálta. Az újdonság, mely különösen Sironi 
prímaballerinának adott bő alkalmat egy nagy játék­
ra tánczszerep fényes keresztülvitelére, oly meleg fogad­
tatásban részesült, a milyen hallétnek Bécsben még 
c53k ritkán jutott osztályrészül. Eriovscki színházi festő 
hangulatteljes dekorácziói és Gaul szinpompás kosztüm­
jei nyílt jeleneteknél zajos tapsokra ragadták a közün­
ket. A felvonások végén a szerzőt, Hassreiter ballet- 
pestert és a főszereplőket ismételten a lámpák elé tap­
solta a közönség.

_ A Btlchu-leányok. A szezon első operett elő- 
j.t sául holnap, pénteken Messager operettje, a Michu- 
í .ínyük kerül színre a magyar színházban. A két 
j, eiiu-ieanyt Vidd Gizella és Ledofszki Gizella 
utszsza, a kiknek ez lesz első fellépésük szabadságuk 
tán. Gaston Rigand szerepét Beöthy Zsiga, Gaston 
l i lis márkit pedig Halasi játszsza. Ez előadáson jut 
r , i először érvényre az újjáalakított enek- és zenekar.

Á. Újházi Ede Lippán. A nemzeti színház kitűnő 
művészé: Újházi Ede a napokban három estén át 
l,„pán vendégszerepeit Deák Péter zombor-bajai szin- 
i-sirató társulatának A művész Constantin aööÁ-ban, 
jz országgyűlési szállás-ban és a Kölcsönkért 
teleség.ben lépett fel, nagy tetszést aratva mindegyik 
fellépésével.

— Fővárosi nyári színkör. A budai krisztina-
városi színkörben ma este Konti József Suhancz czimü 
eo.retteje került szinre összevágó előadásban. A czim-

repet Anion Margit játszotta s temperamentumos 
íutékával tetszést aratott. Anday Blanka Eliz szerepé- 
L,_; veit kitűnő személyesitője s különösen a második 
felvonásban tűnt ki szép énekével s hatásos trilláiért 
n,.;; ■■le:: then kétszer hivta ki a közönség, Hunfi 
ti rv'Em’’ szerepében ma teljesen hangjánál volt, a 

5 lé t. meiyet Anday Biankával énekelt, meg- 
. a zajos tapsot, melyben részesült; Bokésy
G : Morin küszvénvben szenvedő tábornok szerepében 
c :„ien tekintetben megállta helyét, ugv énekével, mint 
j .1. tavai. Kovács Mihály es B- rzsenyi Julia, mint Bizot 
p r. valamint Ligethy Vilmos, a társulat szép tehetségű 
1 tréfás és joizü játékukkal gyakran meg­
lesed k a közönséget. Kovács es Ligethy alkalmi 
coupleit ismételni kellett.

— Felvételi vizsgálat a szlnészegyeaületben.
A s: n -. .:■ ra.o'ben a rendkívüli felvételi vizsgalatot 
, : r l-é-n délelőtt 10 órakor tartják meg. Ama

, a • k felett, a melyek e hó lü-ig érkeztek be,
zo-..n dönt a felvétel: bizottság.

— A népszínházban ma Hervé közkedvelt opere- 
lejét, Nebántsvirágot adták elő csekély számú kő-

elolt. Az előadás nem volt a legkifcgástalanabb, 
J)enis személyesitője, V. Margó Gzelia asszony — 
ugv latszik — nem volt kellőleg disponálva.

SPOUT.
— A negyedik versenynap messze kimagasló, a 

E - r- : - tirakezióján, a Szent-István díjon kívül úgy
a többi fi:tam aligha számíthat valami kiválóbb 

é:.-.Áf.-íSégre. Ennyit legalább a nevezések már most is 
éáruinak. A csőm űri díj például 19 nevezéssel zárult. 
Are-, v vők között ott latjuk: Kisasszony, Fiile, 
Jtirkő és Duna neveit is. A gátversenyben (12) 
e.v : : sík versenyformát mutatott háromévest is
k. így Tér ka, Kilenczes és 11 ist. Az eladó-
vjvyre mindössze 11 aláírás érkezett be. Jobbak: 
}\ oce i - er-.scendo!); Dalffy, Kadmea és Félénk. 
A nmiáen el adóversenyben 18 kétéves szerepel, 
t k Falnia, Ap llonia, Sardelle. A la grecque 
s : ö-t. A nyeretlenek dija is több tehetséget 

e ; : t:.oz. A már ismertek közül említendők : Bac,
b minik. G wehr aus és Fid-Fad. A legnagyobb me- 
; isztusi handicapban alakulhat. A ter-
h-k:'. t-iivérre acceptálíak s köztük legkiválóbb

v. nnak. mint Álmos. Tip-Tcp, Kárpát. Pátat- 
i r Prosa, iI- r.ti re stb. A teherelosztás az onban oly 
e:- :•... herj unikumnak is beillik. Belenez (!) például 
B.íratlannal egy súlyt (527.J visz, hasonlóképen 
L rn . - valószinűleg a Kárpáti-díj kimenetelé­
nek helytelen megítélése folytán. Ilis egyrangba került 
1: ca-va 1411 J, lói öltük Hiresleány (!) és Judica (!), 
Eeritiére pedig, mely 1000 méterre a legjobbak 
e. .. . nagyon enyhe elbírálásban (49l/.J részesült. A 
v-.r- r-un.vny különben a helytelen teherkiszabust bí­
zót vára ecíatanter kifogja tüntetni.

— Habenichts startolása a St.-Legerben Mindig 
Erl.í v . roajdnem bizonyosra vehető. A német tenyész­
tés «lliszkesége> mindenesetre kiváló erélylyel vehetne 
r-.'z: a r, . 00 koronás nagy díjban, ha Áruló is távol 
maradna. Az irt, bárha tenyésztésünk oly kiváló egye­
dik:! nem is rendelkezik, mint évekkel, sőt még pár 
év i ez 1 t. azért a hatalmas föllendülésnek indult 
német tenyésztés nem hisszük, hogy már most is maga- 
S-.. an adjon a miénknél. Különben igen sok függ még 
HaLeniö.tsnek baden-bad ni szereplésétől is, kar volna 
tehát még részletes kombinácziókkal foglalkozni.

— Iffesheimi- dij. Holnap dől el a 80.000 márkás 
nagy : soisa Baden-Badenben. 3 évesek számára van 
fem.-ar.va s 24UO m. a távolsága. Indulási jogosult- 
í iga 21 telivérnek van. ezek között Habenichts, 
.mcLiköni Eigentlich, Nicosia, Schneehättan nevei

ott szerepelnek. Az első azonban semmi esetre se in­
ód nagy poenalitásánál fogva, úgy hogy miként tegnap 
is jr.úztük, a legkiválóbb esélye Maikönignek (52VJ 
v2n, noiia Nicosia (52) szintén igen jó formával bír,

a nerr.vt derby alapján a kitűnő kanczát Maikönig 
fe.:vd:nül- tartja. A legkomolyabb ellenfél azonban a 
franczia Bigoudis. mely hazájában nem egy szép gyó- 
n—T:e i vatkozhatik, úgy, hogy a küzdelmet nagyon 
m :-.epgé t-Aiéti. Véleményünk szerint a verseny sorsát 
£ : 'lag e két konkurrens fogja egymás között
ei.mézri. reméljük azonban, hogy a győztest Maikönig- 
Dek ldv ,k.

— G-nache Kisbéren. Mint ^értesülünk, gróf 
Fáid ydcy Elemér, a magyar lovaregylet elnökének 
tr . ménjét, Gan ache-1, a földmivelésügyi minisz- 
t-rlum megvette 70.000 írtért, s Kisbéren mint apa- 
toent lógja felállítani. A gyönyörű versenykarriérrel bíró 
Fi-: i .vidék, apja páratlan sikereit tekintve, bizonyára

apamén is kitűnő szolgálatokat tehet tenyésztésünk­
nek, n iért is megszerzését csak örömmel vehetjük tu­
domásul.

— Bementi. Tata sportjelentőségének hanyatlásáról 
— ír.ment mi azt már jelentettük — terjesztett hiresz- 
ó vekről legújabban a Hircsarnok a következőket írja: 
[ ‘j-'ien alaptalan az a hir, hogy a hanyatlást gróf 
Fterhózy Móricz, volt veszprémi főispán, ki gróf 
lisztéiiiázy Miklós hires ménesének és versenylovainak 
ú'ok use, okozza. A versenylovak most is Tatán vannak 
Files idomár gondozása alatt. És hogy a szárnyra kelt 
hírek mennyire alaptalanok voltak, fényesen bizonyítja 
az a körülmény, hogy gróf Eszterházy ménese Pápán 
Van, versenylovait a tatai versenypályán idomítják, sőt 
ttég a nordkircheni ménes legjobb anyagát is gróf 
Eszterházy hazai tenyésztés szolgálatára bocsájtotta.

— Lurion, a jó nevű kerékpáros nyolez nap alatt 
h.t nagy dijat is nyert. E hó 7-én ugyanis a horvát 
k;" kpáros-egyesület nagy dijában aratott Zágrábban 
diadalt s a múlt vasárnap ismét egy nagy dijat sikerült

gszereznie a Sokol-egylettől. Lurion szombaton a 
Wiegand-Fritz tandempárral egy matchban indul.

— Németország nagy dijának mai, csütörtöki 
három előzetes futamában a következők lettek helyezve: 
h Grogna, Heimann, Huber, Jacquelin, II. Bourillon, 
Robertson, Rudi, Waschkewitsch, III. Arend, Banker, 
Morin, Seidl. Ezek indulnak majd a döntő futamban.

— Kerékpáros vendégfogadó Palesztinában. A
jeruzsáiemi «Lloyd-Hotel» a német kerékpáros szövetség 
vendégfogadójává lett.

— A háromévesek gátverseny handloapjában
a mai napon Kapousek jockey Jutkával rágaloppozott a 
sövényre s lovával együtt fölbukott. Szerencsére azon­
ban se neki, sem lovának baja nem történt.

Nyári meeting.
ül. nap. Augusztus 18.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A gyenge programm daczára a mai napot méltán 

sorozhatjuk a legérdekesebbek közé. Kivétel nélkül min­
den futamban nagy mezőnyük álltak a starter zászlója 
elé. A legkisebbel az 1. és II. futam szolgáltatta, a me- 
Iyekben azonban szintén 7—7 ló vett részt. A fogadó 
közönségnek tág tere nyílt a legkülönbözőbb kombiná- 
cziókra, s ha valaha határozatlanság uralkodott a ring- 
ben, úgy ma bizonyára bő alkalom nyílt az érdekes 
habozások megfigyelésére. Derüre-borura támadtak a 
favoritok, a legkülönbözőbb hírek is hitelre találtak s 
különösen a kétévesek versenyeiben uralkodott az a 
bizonyos érthetetlenség, mely sokszor minden alap nél" 
kül nyilvánít megverhetetleneknek olyan telivéreket, a 
melyeknek győzelmét nemcsak hogy előre látni vagy 
sejteni távolról se lehet, hanem bekövetkezés esetében 
is a megmagyarázhatlan tünemények közé kell őket so­
rozni. Ez az úgynevezett meglepetések elleni védekezés’ 
mely néha oly mérveket szokott ölteni, hogy végered 
menyként az outsiderből egyszerre csak favorit lesz. 
Lehel, hogy talán a fogadásoknak ez az alakulása volt 
az oka annak, hogy a mai napon valamire való szen- 
zácziós meglepetés nem is fordult elő, bárha néhány 
futamban a totalizator hely kvótái meglehetősen maga­
sak voltak.

Az első versenyben három sötét hároméves is tartotta 
első debütjét. Közülük a Triumph-ivadék Pille mutat­
kozott be nagyon előnyösen, a mennyiben mindjárt az 
első alkalommal sikerült maidenségét letennie. A másik 
keltű, Ste. Nitouche és Perle rose, egy kissé még 
«zölden» néznek ki. Egyébként az előbbi folytonos mak- 
ranczosságával már a startnál tönkretette minden esé­
lyét. A gátverseny dija Emanek zsákmánya lett, de 
ha Jutka az utolsó gátnál el nem bukik, a verseny 
végeredménye valószínűleg más lett volna.

A nap föfutamában a Budai díjban nyolez jobb- 
tehetségű telivér vette fel a küzdelmet. Gonosz vitte a 
starthoz a legnagyobb bizalmat s az a stylus, a mely­
ben versenyét megnyerte, tényleg igazolta is nagyszámú 
híveinek fiduciáját. Eccles Cross, melynek papírforma 
alapján a legnagyobb esélye volt, úgy látszik, hogy in­
kább tavaszi ló, mert helyet sem kapott. Hébe is, bár 
az egyenesen még elég jól feküdt, nem volt képes óriási 
poenalitásával a végküzdelembe belé szólni, míg Duna 
és Shannon formájuknak megfelelően érvényesültek. Mi 
sem volt természetesebb, minthogy Gonosz szép győ­
zelme utáu a iiandicapban Mauritius hatalmas favorit 
lett, mert hiszen az előző napon csak küzdelem után 
engedte át az elsőséget Gonosznak. S az eredmény ezt 
tényleg igazolta is, daczára, hogy lovasa nem a leg­
ügyesebben lovagolta. Meglepetés volt a kissulyu Thetis 
harmadik helye, úgy, hogy a szélsőségeket kedvelőknek 
helyre közel kilenczszeres osztalékot juttatott. Az eladó 
versenyben nagy fölénynyel aratott Áldomás diadalt. Az 
igaz, hogy a vert mezőnyben «semmi» se volt. Kezdet- 
nek úgy látszik, a hosszabb távolság jobban ínyére van, 
noha egykor mértföldnél tovább nem tudott érvénye­
sülni. Érdekes volt itt a 3-ik helyért való küzdelem. 
Egyszerre bárom ló haladt át a czélvonalon s úgy lát­
szott első pillanatra, hogy ama ritka eset következett be, 
hogy három ló is holtversenyt futott. A három lovat 
alig egy rövid fuj hossz választotta el egymástól.

A kétévesek első versenyében már nun volt szeren­
csés a sötétek bemutatkozása. Sőt a nag.yhirü Helenen- 
thati dij egyik résztvevője ezúttal is igazolta : mennyire 
igazunk volt akkor, a midőn e csikóknak kiváló képes­
ségei felől terjesztett ábrándos véleményeket, nem vol­
tunk hajlandók osztani. Feltűnő volt Zsuzsi levezetése, a 
melyet egyébként a rossz start s az óriási kerülő némi­
leg érthetővé tesz. Remélhetőleg, a csorbát még ezen a 
meetingen kiköszörüli, bárha tény, hogy istállója nincs 
valami nagy formában. Ezt mondhatnék a Wahrmann 
istállóról is, melynek kiküldöttje Gwehr'aus osztotta 
Dominik sorsát. A záró nursery handicapban a 
routinnal lovagolt Berenice mutatta meg, hogy a kot- 
lingbrunni nagy kétéves handicapban igen jó társaság 
volt együtt, b.irha tény, hogy győzelme javarészben 
Ladro kissé gyenge vezetésében keresendő.

Jelöltjeink közül a mai napon Mauritius, Áldomás 
és Matura gyejztek, Ladro, Ines és Duna pedig 
helyre érkeztek Le. Kívülük különben olvasóink figyel­
mét külön is felhívtuk még Pille, Sandwich, Sar­
delle és Emanek kiváló esélyeire.

A versenyek eredménye a következő :
I. Nyeretlenek dija. 2000 kor. a győztesnek, 300 

kor. a másodiknak. 3é. és id. nyeretlen lovak számára.
1. Gr. Hunyady I. 3é sk Pille 54'/, Cleminson
2. Br. Springer G. 3é pm Marasca 54'/2 Hyams
3. Dreher A. 3é stpk Reblaus 54'/, Buiford S.
0. Gr. Festeticli T. 3é pk Ste Niteuche 54‘/, Barker
0. Krausz L. 3é pm Deseő 56 Hesp Fr.
0. Mr. Lincoln 3é sm Euying 56 Ibbett
0. Br. Üchtritz Zs. 3é pk Perle rose 54’/2 Sharpe

Több sikertelen kísérlet után, Ste Nitouche örökös 
makranezossága s folytonos kitörése miatt, vagy öt ha­
mis start után végre nagysokára útnak indíthatja a 
starter a mezőnyt, melyet Deseő kalauzol, mig Perle 
rose hatalmasan megkésik. A vezető mellett kezdetben 
Reblaus látható. Az egyenesen egy pillanatra Perle rose 
is lölnyomulm igyekszik, de csakhamar visszaverve, 
helyet ad Fille-ntk, mely a vezetőt a távnál beérve, 
mellette elhalad. A nagy tribünnél Marasca-1 hozzák 
versenybe, mely ostor alatt szépen halad s nagyon jó 
második lesz.

Bírói ítélet: Küzdelem után nyakhoszszal első, 2l/2 
hoszszal harmadik.

Tüt.: 5 : 19, 10 : 39, 50 : 197. Helyre: I. 50: 114, 
25 : 57. n. 50 : 224, 25 : 112.

Könyvíogadások : 2 Perle rose, 3 Ste Nitouche, Füle, 
Deseő és Enying, 5 Marasca, 6‘Reblaus.

II. Háromévesek gátverseny handicapja. Dij 
2000 kor. Táv 2400 in.
1. Hg. Pálffy M. pm Emanek 63 May
2. Dreher Antal sk Ines hl'/, Wheeler
3. Gr. Pejacsevich A. stpk Sironi 56 Hesp Fr.
4. Gr. Kinsky Zd. pm Táltos 61 Buckenham
0. Jankovich-Bésán Gy. pk Hiresleány 62'/2 Csompora 
0. Mr. C. Wood pk. Jutka 55*4 Kapusek
0. Gr. Batthyány Elemér pb Mássá 52'4 Fürst

Indulás után Ines megy az élre, majd Mássá veszi át 
a vezetést, mig az erősen tartott Sironi és Hiresleány 
az utolsó helyen galoppoznak. A fordulóban már válto­
zik a helyzet s ez utóbbi kettő erősen javít helyzetén. 
Az egyenesen egy pillanatra Táltos színei vannak elől, 
majd Jutka tör előle s már-már nyerőnek látszik, mikor 
az utolsó gátnál elbukik. Gyönyörű végküzdelem fejlő­
dik most ki az előre dobott Emanek és Ines között. 
Fej fej mellett haladnak s csakis erős küzdelem után 
képes Emanek rövid fejhosszal győzni.

Bírói Ítélet: Három hosszal első, két hosszal har­
madik, Jutka elbukott.

Tot • 5 : 13, 10 : 27, 50 : 138. Helyre : I. 50 : 68, 
25 : 34, 1L 50 : 82, 25 : 41, Hl. 50 : 72, 25 : 36.

Könyvfogadások : 2 Emanek, 3*4 Sironi, 4 Jutka és 
Hiresleány, 5 Táltos, 6 Ines, 10 Mossa.

III. Budai dij. 6000 kor. 600 kor. a másodiknak 3é" 
és id. lovak számára. Táv. 1600 m.
1. Péchy A. 3é ph. Gonosz 50 Poole
2. Wahrmann R. 3é pk Dívna 53*4 Adams
3. Gróf Wenckheim R. 3é pm Shanon 51*4 Cleminson
4. Báró Harkányi A. 3é pm Eccles Cross 59 Wilton
5. Gróf Degenfeld 1. 3é pm Gohér 55 Barker
0. Capt. Gaston 5é stpm Morny 58'4 Buiford A.
0. Schosberger L, 3é pk. Hebe 57 Peake
0. Báró Springer G. 3é Candide 51*/j Hyams 

Shannon vezetése mellett indul útnak a mezőny se- 
bes iramban, a melyet egyedül Góhér akczeptál. Az 
egyenesen tömörül a társaság, de már az egyforintos 
hely előtt Gonosz megszökni igyekszik társaitól. Vele a 
küzdelmet egyedül Duna veszi föl, de ugyancsak köze-, 
lébe se férkőzhetik. A fölpullolt mezőny élén Shannon 
két hoszszal harmadik lett, mig Morny utolsó.

Bírói Ítélet: Három hoszszal első, két hoszszal 
harmadik.

Tct.: 5 : 19, 19 : 39, 50 : lä7. Helyre : I. 50 : 90, 
25 : 45. 11. 50 : 84, 25 : 42. III. 50 : 124, 25 : 62.

Könyvfogatások: 2 Gonosz, 4 Góhér, Duna és Eccles 
Cross, 5 Shannon és Hébe, 8 Morny, 10 Candide.

IV. Handicap. Dij 3000 kor. a győztesnek, 400 kor. 
a másodiknak. 3é és id. lovak számára. Táv. 1400 m.
1. Arco-Zinneberg 4é stpm Mauritius 55*4 Huxtable
2. Gr. Kinsky Zd. 3é stpk Ilis 47'4 Gilchrist
3. Szászberek! ménes 3é pk Thetis 42'4 Slack
4. Dreher A. 4é sk Dogma 49 V2 Buiford S.
5. Egyedi A. 3é pm Jurátus 47'/, Wilton
0. Péchy A. 3é pk Prosa 54 Sharpe
0. Gr. Wenckheim D. 3é sk Nur Neune5172 Hyams
0. Szemere M. 4é sin Garibaldi 50 Cleminson
0. Rohonczy Gedeon 3é pk. Etuska 42’4 Sands 

Nagy szökésekkel Juratus mutatja az utat társainak, 
a kis tribünig meg is tartja helyét. Ekkor azonban a 
versenyben jól fekvő Mauritius beéri a vezetőt, noha a 
külső pályán hozza fel lovasa. Ilis és a pehelysúlyú 
Thetis azonban erősen igyekeznek és szép győzelmet 
produkálnak a helyezésért. A kilovagolt Dogma negye­
dik lett.

Bírói Ítélet : Háromnegyed hosszal első, nyakhosz­
szal harmadik.

Tot.: 5:11, 10 : 22, 50: 110. Helyre : I. 50 : 74, 
25 : 37. II. 50 : 168, 25 : 84. III. 50 : 440, 25 : 220.

Könyvfogadások : Pari Mauritius, 3 Garibaldi, 4 Prosa 
és Jurátus, 5 Thetis és Nur Neune, 6 Dogma, Ilis, 
Etuska.

V. Eladó verseny. Dij 2000 kor, 3é. és id. lovak 
számára. Táv. 2000 m.
1. Gr. H.-Barkóczy E. 3é pm Áldomás 58 Laznik
2. Rohonczy G. 6é s m. Kezdet 59 Fürst
3. Mr. C. Wood 3épk Palota 49‘4 Korytka
4. Szemere M. 3é stp k Senorita 49*4 Lovász
5. Br. Üchtritz Zs. 3é Schwiegerbruder 49'4 Tonnenberg 
0. Gr. Forgách J. 4é p m. Töreknők 51*4 Guzmics
0. Geist G. 3é p h May be 53'4 Fros
0. Wahrmann R. 3é pk Piccalilli 49'/2 Kaposi 

May be a start előtt circa 400 méter távolságra ki­
tör. Jó start után szokás szerint a Geist szinek láthatók 
elől, 5 hoszszal hátrább Palota, majd Áldomás követ­
kezik. A fordulóban nagyon megnyúlik a mezőny s 
valóságos libasorban érkeznek az egyenesre, a hol May 
be hamar elfullad s kiugrik, a tömegből Áldomás 
játszó könnyűséggel vágtat el társai mellett. A biztatás­
sal haladó Kezdet is elhagyja társait, igy a 3 ik helyért 
elkeseredett küzdelem fejlődik ki s első pillanatban úgy 
látszik, hogy három ló is holtversenyben ért a czélhoz. 
Mindössze is Senorita és Schwiegerbruder között alig 
egy rövid fejhossz volt. — Győztest hg Schwarzenberg 
5900 koronáért megvásárolta.

Bírói Ítélet ■■ Feltartva hat hoszszal első, négy hosz­
szal harmadik.

Tot.: 5:11, 10:23, 50:110. Helyre : I. 50 : 66, 
25 : 33, II. ŐO : 204, 25 : 102, 111. 50 : 70, 25 : 35.

Könyvfogadások : Pari Áldomos, 3 Palota, 4 Senorita, 
5 Piccalilli, 6 Töreknők és May be, 7 kezdet, 8 Schwie­
gerbruder.

VI. Kétéves nyeretlenek dija. 2000 kor. a győztes­
nek, 300 kor. a másodiknak. Táv 1100 in.
1. Gr. Henekel A. sk Matura 55V2 Sharpé
2. Gr. Hadik-Barkóczy E. Sandwich 55'4 Barker
3. Egyedi A. pm Káplár hl Griffiiths
0. Gr. Andrássy T. szm Szilárd 57 Gilchrist
0. Gr. Festetics T. sk Florie 55'4 Marsh
0. Gr. Károlyi I. sk Fanny 55*4 Huxtable
0. Gr. Kinsky Zd. Honom-Brigth 57 Peake
0. Krausz L. sk Zsuzsi 55 V, Hesp Fr.
0 Br. Podmaniczky G. pk Cassiopeia 55'/2 Ihbet 
0. Br. Springer G. pm Angely 57 Hyams
0. Gr. Teleki J. sk Katicza 55'4 Cleminson
0. Wahrmann R. pm Gwehr'aus 57 Adams 

Sima start után szoros csomóban vágtat a szép me­
zőny. Csak a kis tribün elolt rnaradoznak el, mig Sand- 
wieh, Káplár és Katicza előretörnek. Hozzájuk szegődik 
a nagytribün elején Matúra is, melyet biztosan kalauzol 
lovasa s hamarosan eihuz az erősen küzdő élen levők 
mellett s elsőként halad át a czélvonalon.

Bírói ítélet: Küzdelem után fél hoszszal első, fej- 
hoszszal harmadik.

Tot.: 5:39, 10:78, 50:390. Helyre: I. 50:248, 
25:124. 11. 50:248, 25:124.

Könyvfogadások : 2 Fanny, 3 Gwehr'aus, 4 Szilárd, 
Sandwich és Matura, 6 Zsuzsi és Cassiopeia, 8 Houour 
Bright, 10 Káplár, Florie, Angeli és Katicza.

VII. Nursery-handicap. Dü 3000 kor. a győztes­
nek, 400 kor. a 2-iknak. Táv. 1000 m.
1. Báró Springer G. pk Berenice 51V, Hyams
2. Lov. Lederer pm Ladro 51'4 Peake
3. Dreher A. fk Sardelle 49 Buiford
4. Wahrmann R. pm Bac 53Adams
0. Mr. Silton pk Isolde 60 Sharpe
0. Mr. Lincoln pm Duca 60 Ibbet
0. Mr. Five pk Brabantine 55 Buiford A.
0. Szemere M. pm Vén dicsőség 54'4 Cieminson
0. Báró Harkányi J. pm Lauderdale 54 Barker
0. Egyedi A. pk Ártatlan 54 Griffiths
0. Gróf Andrássy T. sk Becses 51 Gilchrist
0. Báró Üchtritz Zs. sk Mini 50 ‘4 Poole
0. Mr. C Wood pm Mesébe való 48 Wilton
9. Rohonczy Gedeon sk Arkangyalát 42 Major

Az erős szürkületben az egy csomóban rohanó mezőny 
helyzetét kivenni nem lehet, a helyezettek mindössze is 
a na y tribün kezdeténél jönnek az élre s mintegy 50— 
60 méteren a czél előtt folyt le az érdekes finish, a 
melyből a kitünően lovagolt Berenice került ki győzte­
sen, mig a legjobban fekvő Ladro nyakhoszszal a má­
sodik lett, Sardelle s Bac előtt. A favorit Lauderdale 
seholsem volt.

Bírói Ítélet: Küzdélem után nyakhoszszal első, fél 
hoszszal harmadik.

Tot. 5 : 40, 10 : 81, 50 : 407. Helyre: 1. 50 : 200, 
25 : 100. II. 50 : 108, 25 : 54. III. 50 : 206, 25 : 103.

Könyvfogadások : Pari Lauderdale, 4 Ladro, 5 Bac, 6 
Berenice, Vén dicsőség, Mini és Sardelle, 7 Mesébe 
való, 8 Isolde, Duca és Brabantine, 10 Becses, Arkan­
gyalát és Ártatlan.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A katonai kaeilnó a Károly-kaszArnyában.

A katonai tudományos és kaszinóegyesület arra kérte a 
fővárost, hogy engedjék meg azt, hogy a kaszinó a jövő 
tavaszig, mig az uj helyiségek a belvárosi kaszárnyában 
elkészülnek, a Károly-kaszárnyában levő jelenlegi helyi­
ségében maradhasson. A főváros a kérelmet teljesítette. 
Az egyesület elnöke ma irt a tanácsnak s leghálásahb 
köszönetét fejezte ki a főváros nagy áldozatkészségéért. 
Kéri az elnök, hogy a tanács az egyesület köszöne­
tét tolmácsolja a közgyűlésnek is. Az egyesület, a mely 
nem hatóság, hanem teljesen magánegyesület, még há- 
lálkodásában is a katonai stílust használja s német­
magyar nyelven köszöni az áldozatot. Ha már meg 
akarták köszönni a főváros áldozatkészségét, megtehet 
ték volna magyar nyelven, mert a német nyelvű hálál- 
kodással éppen az ellenkező hatást érték el, mint a mit 
akartak.

— A Károly-kaszárnya telkének szabályozása.
A mérnöki hivatalban most egy sereg ember fáradozik 
azon, hogy a Károly-kaszárnya telkének szabályozására 
kiirt pályázatra beérkezett tervek költségvetéseit elkészítse 
és azokról a költségek szempontjából bírálatot mondjon. 
Ez a munkálat teljesen felesleges és csupán arra való, 
hogy a mérnöki hivatalnak néhány tagját heteken át 
foglalkoztassa, az alatt az idő alatt, melyben más, szük­
ségesebb és fontosabb dolgokat végezhetnének. Mert a 
terveknek egy tekintélyes része bizonyára olyan, a me. 
lyeket még abban az esetben sem fogadnak el a ki­
vitel alapjául, ha a megoldás anyagilag kedvező volna. 
Ilyen tervekre tehát időt pazarolni a költségkiszámitás 
szempontjából, igazán kárbaveszett dolog. Az lenne a 
leghelyesebb, ha a jury azonnal összeülne és általános 
bírálat alá venné a beadott terveket és két csoportra 
osztaná azokat. És pedig egyik csoportba osztaná azo­
kat, a melyek kivihetők és ezeknek költségeit azután ki­
számítaná a mérnöki hivatal, igy azután a többi tervek 
költségeinek kiszámításával nem kellene a mérnöki hi" 
vatal közegeinek idejüket elvesztegetni.

— A százmilliós kölcsön. A székes főváros száz 
millió koronás kölcsönének negyedik törlesztése szep­
tember elsején megy végbe. Kisorsolnak 70 darab 200 
koronás, 34 darab 1000 koronás, 80 darab 2000 koronás, 
18 darab 5000 koronás és 3 darab 10.000 koronás 
kötvényt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar állami alkalmazottak egyesülete

a hold-uteza 25. számú házból az üllői-ut 6. szám alá 
költözött, a hol minden hétfőn 5 -9 óra között tartja 
meg hivatalos óráját.

— A magyarországi tanítók országos bizott­
sága nyári közgyűlését Szent-István napján, reggel 8 
órakor tartja meg az akadémia kistermében. Az elnöki 
megnyitó és titkári jelentés után Nagy László tart fel­
olvasást a tanitó-egyesületi élet fejlesztéséről, Volenszlcy 
Gyula a tanítói oklevél és az egyetemről, Ember János 
a nyugdijszabályzat revíziójáról, Peres Sándor a felvé­
teli vizsgák eltörléséről a képzőkben. A pénztári jelentés 
van még ezenkívül napirenden.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
. Bírói kinevezések. A király az igazságügyi mi­

niszter előterjesztése folytán Székely Sándor szinér- 
váraljai járásbirósági albirót a szinérváraljai járásbíró­
sághoz járásbiróvá, gr. Balsay József füleki járásbiró­
sági albirót a lőcsei és Sárospataky József váczi já­
rásbirósági albirót a szegzárdi ügyészséghez alügyészebké, 
Gönczy József kaposvári törvényszéki jegyzőt a mar- 
czalii, Schmidt József a temesvári Ítélőtáblához beren­
delt bírósági aljegyzőt a bogsáni, Eszenyi Sándor sza­
badkai törvényszéki aljegyzőt a gyulai és Szilágyi Ti­
hamér szatmárnémeti türxényszéki aljegyzőt a szinér­
váraljai járásbírósághoz albirákká kinevezte.

— A bajai Járásbíróság uj vezetője. Á király, 
az igazságügyi miniszter előterjesztése folytán dr. Magay 
Sándor szabadkai törvényszéki bírónak járásbirói minő­
ségben a bajai járásbírósághoz saját kérelmére leendő 
áthelyezését megengedte és neki egyidejűleg az Ítélőtábla* 
bírói czimet és jelleget adományozta. Az uj bíró a bajai 
járásbíróság vezetője lesz.

— A bíróság köréből. Dr. Pataky Gyula buda­
pesti kir. a 1 ügyész szeptember 1-én Fiúméba megy, 
hogy ott, a mig dr. Fésiis György ügyész szabadságon 
lesz, őt fiumei kir. ügyészség vezetésében helyettesítse. 
A büntető törvényszéktől Ruttkay István bíró tegnap 
ment szabadságra, dr. Bakonyi Kálmán bíró pedig a 
napokban jött haza s már meg is kezdette működését, 
mint végtárgyalási elnök.

Egy közgyám letartóztatása. Békéscsaba; le­
velezőnk jeienti: Omasztu Elemér, Csaba város hiva­
talától felfüggesztett közgyámját megkeresésre a buda­
pesti államrendőrség letartóztatta. Omaszta hűtlen kezelés 
és nagyfokú hanyagság miatt hónapokkal előbb vizsgálati 
fogságba helyeztetett. Néhány nap múlva eltűnt Csabáról 
ismeretlen helyre és akkor tűnt ki, hogy tetemes adós­
ságot, 20 ezer forintot hagyott hátra, de ezenkívül bírói 
zártörést is elkövetett, mert az előbb biróilag lefoglalt 
bútorokat önkényüleg eladta. Omaszta fegyelmi ügyei 
oly természetűek, hogy jelenléte szükséges. A csabai 
kir. törvényszék a letartóztatott felebbezésére a vizsgá­
lati fogságból kiszabadította Omasztát, de utasította ál­
landó tartózkodásának a rendőrséggel való közlésére.

* ^ naE?y postasikkasztás dolgában a törvény­
szék már legközelebb meghozza a vád határozatot, mert 
az ügy mar a jövő Iréten megérik a referálásra. A 
kir. ügyészség tudvalevőleg csupán Tóth Kálmán ellen 
emelt vádat a btkv. 462. §-ába ütköző hivatali sikkasz­
tás miatt s noha a sikkasztott összeg meghaladja a 
91.000 frtot, a posta, tényleges kára csakis 4698 forint 
30 krt tesz ki. A sikkasztó felesége nem kerül bünvád 
alá, mert az ügyészség vele szemben elejtette az orgazda­
ság vádját. A bünpör előadójául a törvényszék Haupt 
bírót rendelte ki.

GYÁSZROVAT.
Kónya Ferencz, a miskolezi ev. rcf. főgimnázium 

tanára, életének 42. évében, e hő 16-án Miskolczon 
meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Kasun Iván 

ogulini kir. járásbirósági fogalmazó gyakornokot pénz­
ügyi fogalmazóvá; He-encsics József zágrábi kir. tör­
vényszéki joggyakornokot pedig pénzügyőri fogalmazó 
gyakornokká, mindkettőt ideiglenes minőségben a zág­
rábi pénzügyigazgatósághoz, a balassa-gvarmati kir. 
adóhivatalhoz Zsybriczky Ferencz n.-körösi adóhiva­
tali ellenőrt első osztályú adóhivatali ellenőrré, a zom- 
bori kir. adóhivatalhoz Kraus Adolf soproni kir. adó­
tisztet adóhivatali segéddé és a soproni kir. adóhivatal­
hoz Yáry Dezső t.-becsei adóhivatali díjas gyakornokot 
adótisztté, az utóbbit ideiglenes minőségben, Bölöni 
Béla és Spanner Emil pénzügyőri főbiztosokat Aradra, 
illetve Fiúméba pénzügyőri felügyelőkké, Gaál Ödön 
pénzügyőri fővigyázót az újonnan rendszeresített gyulafalva- 
commandoi II. osztályú mellékvámhivatalhoz vámszedővé, 
Pataky István budapesti lakost, a balassa-gyarmati m’. 
kir. pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű katasz­
teri irattárt kezelő irodatisztté, Höberth Vilmost a be­
regszászi m. kir. pénzügyigazdatósághoz, Mészáros 
Kálmánt állami végrehajtóvá ideiglenes minőségben, az 
igazságügyminiszter Sujánszky Gyula főfegyőri czim- 
mel ellátott illavai kir. orsz. fegyintézeti I. oszt. fegyört 
ugyanazon orsz. fegyintézethez valóságos főfegyőrré, a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter özv. Már- 
tonffy Józsefné született Fodor Erzsébet szatmárné­
meti evangélikus református felsőbb leányiskolái rendes 
tanítónőt a mező-turi állami felsőbb leányiskolához a 
X-ik fizetési osztály harmadik fokozatába rendes tanító­
nővé, Müller Róbert okleveles polgári iskolai tanítót az 
orosházai állami polgári iskolához a XI. fizetési osztály 
3-ik fokozatába segédtanítóvá, a földmivelésügy: minisz­
ter a budapesti állatorvosi akadémián a sebészeti tan­
székhez Szidon Gyula gyakornokot II. tanársegéddé, 
a budapesti állatorvosi akadémián a belgyógyászati tan­
székhez Fettick Ottó gyakornokot II. tanársegéddé, 
a magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémián a vegytani 
tanszék és vegykisérleti állomás mellé dr. Széli László 
okleveles gyógyszerészt két év tartamára tanársegéddé, 
a kassai kir. Ítélőtábla elnöke Harsányt Gyula vég­
zett joghallgató sárospataki lakost a kassai kir. Ítélő­
tábla kerületében ideiglenes minőségben dijas joggya­
kornokká, a sátoralja-ujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság 
Sztankó Ernő végzett tanulót a nagy-mihályi kir. adó­
hivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Róma, aug. 18. Az Osservatore Romano a 

a Times-nek azt az állítását, hogy a Vatikán 
Olaszországnak kolumbiai akczióját meg akarta 
hiúsítani, rosszakaratú koholmánynak mondja. 
(N. Fr. Pr.)

Róma, aug. 18. Az ostromállapotot 
Milanóban e hó végén megszüntetik. (N. 
Fr. Pr.)

Hága, aug. 18. Á nemzetközt jogi intézet üléseit ma 
nyitotta meg Beaufort külügyminiszter, a miniszterek 
és a diplomáczia kar jelenlétében. Elnökké Osser tanáe 
esőst választották.

A pápa egészségi állaipota.
Róma, aug. 18. Ma este az a hir keringett, 

hogy dr. Lapponi mai látogatásakor azt taná­
csolta a pápának, hogy nyugodjék és szüntesse 
meg a kihallgatásokat. Dr. Lapponi most felha­
talmazta a Stefani-ügynökséget annak a határo­
zott kijelentésére, hogy ma egyáltalában nem volt 
a Vatikánban és rendes látogatását csak holnap 
este teszi. Dr. Lapponi hozzátette, hogy a pápa 
egészségi állapota normális és kielégítő és vasár­
nap, a mint ki volt tűzve, a pápa a Szent 
Joachim-ünnep alkalmából egyházi és világi sze­
mélyeknek kihallgatást ad.

Az Esterházy-ügy.
Páris, aug. 18. A mint Cavaignac hadügymi­

niszter a kamarában annak idején bejelentette, 
Esterházy! most katonai becsületbiró.iág elé uta­
sították. a melyet a párisi katonai hatóság fog 
megalakítani.

Picquard ügye.
Paris, aug. 18. A semmitőszék csütörtökön 

fogja tárgyalni Picquard alezredesnek a vádtanács 
ama határozatai ellen benyújtott panaszait, me­
lyekkel a bűnvádi eljárást Esterházy, Pays asz- 
szony és du Paty de Clam ellen beszüntették. 
Jelentik, hogy Esterházy! a legközelebbi napok­
ban egy vizsgálati tanács ki fogja hallgatni. A 
párisi kormányzó holnap a fegyelmi bíróság össze­
tétele felett fog határozni. (N. Fr. Pr.)

Árvíz.
Trani, aug. 18. Az esőzések következtében a 

viz a város egy részét elöntötte. Több ház leom­
lásától tartanak. Sok család nyilvános helyisé­
gekbe menekült. Egy ember életét vesztette. A 
mentési munkálatok végzésére katonaság érke­
zett ide.

A béketárgyalások.
Berlin, aug. 18. A Wolff-ügynökségnek je­

lentik Hongkongból mai kelettel: A „ Kaiserin 
Auguszta* czirkálóhajó, a mely Manila eleste után 
Diederichs ellentengernagy távirataival ideérkezett, 
ma visszatér Manilába. A hajón jött Augusti 
tábornok is, a kinek Diederichs ellentengernagy 
az amerikai haderők főparancsnokának beleegye­
zésével megengedte a hajó használatát. Augusti 
tábornok már tovább utazott Spanyolországba.

Madrid, aug. 18. A mint a Fabra ügynökség 
konstatálja, a Fiiippi szigetek miatt az Egye­
sült-Államokban rendezett chauvinista tüntetések­
nek itt nem tulajdonítanak jelentőséget, mert azt 
hiszik, hogy a vegyes bizottság teljesen szabadon 
fog eljárhatni e kérdés megoldásában, a mi nem­
zetközi szempontból komoly jelleget ölthetne, ha 
az Egyesült-Államok igényt tartanának arra, hogy 
a szigetcsoporton ellenőrzést gyakoroljanak vagy 
döntő szerepet játszanak. Sagasta minisztnrelnök 
Castillo spanyol nagykövet mellé, a ki a béke­
bizottságban elnökölni fog, befolyásos tanácsadó­
kat kíván adni.

Madrid, aug. 18. A regenskirályné elnök­
lete alatt tartott minisztertanácsban Sagassa mi­
niszterelnök előadta a béketárgyalások állását. A 
minisztertanács után a hadügyminiszter kijelen­
tette, hogy Augusti tábornokot a Fiiippi szigetek 
főkormányzóját augusztus 5-én ez állásától el­
mozdították.

A nemzetközi jogi gjrülés.
Hága, aug. 18. (A nemzetközi jogi intézet gyűlése.) 

Az elnök felsorolja azokat a kérdéseket, a melyekkel az 
intézett foglalkozott és konstatálja, hogy néhány magán­
jogi és nemzetközi államjogi kérdés még megoltásra vár. 
Erre az ülés véget ért.

A közönség köréből.

300 szoba 2 frttól feljebb mindent betudva. Legmodernebb berende­
zés. Két Lift. Telefon. Villamos fény minden szobában. Téli kert. 
Terrasse. Fontaine lumineuse. Legjobban látogatott \endeglö.

33056 Schmidt Károly igazgató.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 18. Liszt 3.45. Búza augusz­

tusra 77”/s, szeptemberre 68.—. Tengeri szeptem 
bérré 357/8.

Chikágó, aug. 18. Busa szeptemberre 60’/s. 
Tengeri októberre 311/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Közúti vasutak kongresszusa. A közúti vasutak 

nemzetközi szövetkezete ez évi X. közgyűlését augusztus 
hó 23—27. napjain Genfben tartja meg. A közgyűlésre 
a magyar kir. kereskedelmi minisztert is meghívták.

í UJ személy díjszabás az osztrák-magyar— 
németalföldi —angol személyforgalomban. A ma­
gyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesülés 
szerint ez évi szeptember hó 1-én Tetschen-Bodenbach 
és Oderbergen át érvényes uj osztrák-magyar német- 
alföldi—angol személydíjszabás lép életbe, mely egyebek 
közt egyrészt Budapest, másrészt London közti személy- 
forgalomra közvetlen menet- és podgyászviteldijakat 
tartalmaz. E díjszabás, melylyel az eddigi, 1897. évi 
május hó 1-étől érvényes hasonnevű díjszabás, valamint 
annak I. pótléka érvényen kívül helyeztetik, a magyar 
királyi államvasutak díjszabás elárusító irodájában (Bu­
dapest, Csengery utcza 33., II. em.) 90 krajezárért 
kapható.

I Állomás névváltoztatás. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint a kereskede­
lemügyi miniszter rendeleténél a szent-lcirincz-szlatina- 
nasicz helyi érdekű vasúton fekvő Guszlávmüve meg­
álló rakodóhely neve Szent-Iván-Gusztávmüvé-re változ- 
tattatott,
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vstösok állása a külföldön. A földmivelés- 

ügyi minisztériumhoz a cs. és kir. konzuli hivataloktól 
beérkezett jelentések alapján :

Románia. A bukaresti köiizut augusztus 1-én 
kelt jelentése szerint az aratás már az egész országban 
befejeződött Az eredmény minőségileg egyes kerületek­
től eltekintve — kielégítő, mennyiségileg pedig a búza, 
árpa és zab jó közepesnek, a rozs ellenben csak gyenge 
közepesnek mondható. A kukoricza általában gazdag 
termést ígér, mig a szőlőkből csak gyengébb szüret 
várható.

Szerbia. A belgrádi konzul augusztus ho 5-rol 
jelenti, hogy úgy az őszi, mint a tavaszi gabona- 
nemiiek az egész országban le vannak aratva 
és be is hordva. A termés mennyiségileg kielé­
gítő, minőségileg pedig igen jó. A kukoriczavetések álfá­
ban nagyon szépen állanak, csak itt-ott maradtak kissé 
vissza a szárazság folytán fejlődésükben. Gyümölcs sok 
van. A szőlők kielégítő termést Ígérnek. A nisi kon­
zul augusztus 5-én kelt jelentése szerint az aratás 
mindeníelü befejeződött, de a cséplési munkálatok a 
rendkívül változékony időjárás folytun csak lassan ha­
ladnak előre. A búza- és rozstermés mennyiségileg jó, 
de súly és szín tekintetében nem teljesen kielégítő. A 
rozs szenvedett a rozsdától is. Az árpa- és zab mennyi­
ségileg szintén jó termést adtak, de az előbbi minősége 
az esők folytán szenvedett. A kukoricza szépen fejlődött.

Bulgária és Kelet-Ruméíia. A ruszcsuki kon­
zul Julius második feléről jelenti, hogy a búza és rozs 
aratása legnagyobb részben már be van fejezve, az árpa 
és zabé pedig teljes erővel folyik. A búzatermés, ha- 
sonlőkép a rozsé is, általában igen jónak mondható, 
iiabár a kerekben künn fekvő gabona az elemi csapá­
soktól többfelé erősen szenvedett. Az árpa és zabterme­
lés e kerületben aránylag jelentéktelen. A kukoricza­
vetések gyönyörűen fejlődtek, csak hogy több helyütt a 
záporok es jégesők nyomait mutatják. A szőlők gyenge 
szüretet Ígérnek. A filippopoliszi konzul julius 15-ilti 
jelentése'szerint a gabona aratása mindenfelé befejezte­
tett s a csvplés már folyamatban van. A termésered­
ményről csak később lehet biztos képet alkotni. A rizs- 
termés jónak mutatkozik.

* Időjárás. Az ersz. meteorológiai intézet jelentése 
aug. lS-án : Az időjárás teguap országszerte száraz és 
meleg volt, a hőmérséklet maximuma 30—35 C1’ között 
ingadozik. Ma reggel az ég tiszta, a szelek gyengék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A tözsdeadó. Lukács László pénzügyminiszter 

hír szerint ro2tön, a képviselőhöz üsszeülése után, 3 
költségre léssel együtt be akarja nyújtani a tőzsdeadóről 
szóló törvényjavaslatot és annak letárgyalását siettetni 
akarja, ugv, bogy a tőzsdeadótörvény már a jövő év 
eleién életbeléphessen. Tőzsdei körökben e hir nagy 
kedvetlenséget okozott, mert az időpontot, a melyben a 
miniszter a tózsdeadót behozni akarja, nagyon szeren- 
csétlenn'k tartják.

** A bank devise-készlete. A mikor az év elején 
a valuta-árfolyamok ránk nézve kedvezőtlenül alakultak,

osztrák-magyar bank, az alatt az ürügy alatt, hogy 
az ázsió keletkezését megakadályozza, érczkészletéből 
mintegy 60 millió forintnyi aranyat és deviseket adott 
el, sót gondosságában odáig ment, hogy engedélyt kért 
a két kormánytól arra, hogy a reláczió nyereségből 
származó és egyelőre tartalékalapban lekötött 13 millió 
forintnyi devisíit is eladhassa. Erre azonban már nem 
volt a szükség. A valuta-árfolyamok javulni kezdtek és 
a banknak azóta módjában volt a megcsappant arany, 
de különösen devise-készletét vásárlásokkal erősíteni. A 
műveletekről a következő táblázat ad felvilágosítást:

Legnagyobb állás Legkisebb ullus M-t állás 
lbsT. nov. 23. 1S»8. muj. 31.

millió íoritilokban
3S1.6S 348.38 340,87

2S-0-2 2 68 16-88
Aranykészlet
Devisek_______________________

Összesen: 409‘70 351*06 366*75
E szerint a bank május végéig 33 3 millió forint ef­

fektiv aranyat és 25 4 mii-ó forintnyi deviseket adott el. 
Azóta azonban aranykészletét 1*5 millió forinttal, devise 
állományát 14 millió forinttal szaporította. Mai ércz- 
készlete mindazonáltal még mindig 43 millió forinttal 
kisebb, mint tavaly novemberben.

*» Bankk:mutatás. A német birodalmi bank 
mai kimutatása — mint Berlinből táviratozzak — a kö­
vetkező : Aktívák érczkészlet kurráns német pénzben, 
aranyrudakban, vagy külföldi pénzekben fontját 
1392 márkával számítva 867,417.000 (+ 10,584.000) 
márka, birodalmi pénztári jegyek 23,798.000 
(_u %3.00G) márka, egyéb bankjegyek 14,420.000 
(-j- 2.664.000) márka, váltók 638.198.000 (— 5,811.000) 
márka, lombardkövetelések 90,702.000 (— 1,330.000) 
márka, értékpapírok 7.253.000 (— 8000) márka,
egyéb aktivük 51.053.000 (— 4,501.000) márka. Passzí­
vák : Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tarta­
lékalapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy­
forgalom 1.043.423.000 (— 25,089.000) márka,
egvéb naponta esedékes kötelezettségek 479,805.000 
(a. 30.091.000) márka, egyéb passzívák 19,613.000 
(- 2,441.000) márka.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Hollander A. kereskedőezég A.-Sandec, Eisenberg Dávid 
posztókereskedő Krakó, Surján Lajos szabó Újvidék, 
Kruzedocz Jovan kereskedő Karlócza, Roubitschek R. 
kereskedőezég Prága, Korozdányi Balázs vegyeskereskedő 
Vaj da-Hunyadi Freudereich Rupert kereskedő Bécs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 18. —

Gabonatőzsde.
A mai készárupiaczon búzát mérsékelten kínáltak, 

de a vételkedv sem volt olyan élénk, mint annakelőtte 
és így csendesebb lett az irányzat. A forgalom mintegy 
28.000 métermázsára tehető, melyből finomabb minősé­
gek tartott árakon keltek el, mig silányabb áru csak 
valamivel olcsóbb árakon volt elhelyezhető. Későbbi 
szállításra egyáltalán nem nyilvánult kereslet és csak 
nehány tétel került eladásra nyomott árakon. A forga­
lom kizárólagosan csak hazai áruból állott, melyért 
8.60 írttól 9.80 frtig menő árakat fizettek. Rozs vala­
mivel kellemesebb irányzatú, de a vásárlásban csak a 
helyi fogyasztás vett 'részt és elkelt nehány waggon-
rakomány 7.------7.10 írton budapesti paritásban. Árpa,
takarmányáru változatlan árakon kelt el és fizették 
helyben 5.70—5.85 írton. Állomásokon átvéve jobb­
fajták és középminőségekben élénkebb volt a forgalom, 
elkelt 500 mm. 7.10 frton Apcz-Szántón és 500 mm. 
tiszavidéki árpa 7.10 frton Kőbányára szállítva. Zab 
ártartó és mintegy 700 mm. forgálom mellett 5.60— 
5.90 frton fizették szin és tisztaság szerint. Tengeriben 
gyenge volt a forgalom, az árak szilárdak és fizettek 
helyben waggonba rakva 5.20 frtot, cinquantin-tengeri 
elkelt Csorváson 4.95 frton augusztus végére.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

UJ búza. Tiszavidéki: 600 mm. 81 k. 9.80
frton, 300 mm. 81 k. és 600 mm. 80 5 k. 9.80
frton, 700 mm. 80 k. 9.70 frton, 100 mm. 80 k. és 
100 mm. 79 k. 9.9.75 frton, 200 mm. 79 5 k. 9.70 
frton, 500 mm. 79 k. 9.70 frton, 500 mm. 79 k. 9.80 
frton, 300 mm. 79 k. 9.75 frton, 100 mm. 79 k. 
9.55 frton, 100 78 5 k. 9.55 frton, ÍOO mm. 78 a k. 
9.65 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 80 2 k. 9.60 frton, 100 mm. 
80 5 k. 9.50 frton, 650 mm. 80-5 k., 100 mm. 79 
k. 9.70 frton, 100 mm. 81 k. és 100 80 k. 9.42‘/2 
frton, 100 mm. 79 k. 9.40 frton, 2C0 mm. 79 k. 9.45 
frton, 100 mm. 79 k. 9.50 frton. 200 mm.78 5 k. 9.40 
írton, 150 mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 9.25
frton, 100 mm. 74-5 k. 9.— frton, mind bárom
hónapra.

Fehérmegyei : 100 mm. 78-8 k, 9.45 frton, 1600 
mm. 77 5 k. 9.62'/, frton, 300 mm, 78 k. 9.40 írton, 
mind három hónapra.

Tolnai: 4000 mm. 79 k. 9.75 frton, 1500 mm.
76 3 k. 9.35 frton, mind három hónapra.

Hartai: 1200 mm. 79*3 k. 9.S0 frton, három 
hónapra.

Dnnavidéki: 3300 mm. 76 k. 8.80 frton, 1100 
mm. 75-5 k. 9.— frton, 100 mm. 77 4 k., 100 mm.
77 k., 200 mm. 76-5 k. és 100 mm. 75‘5 k. 8.90 
frton, mind három hónapra.

Felsőtiszai -. 500 mm. 81 k., 1000 mm. 75-5 k.
és 500 mm. 78 4 k. 9.45 frton, 100 mm. 79 5 k.
9.65 frton, 100 mm. 77 k. 9.40 frton, mind három 
hónapra.

Bánsági: 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79’5 k. 
9 40 frton, 300 mm. 73-5 8.60 frton, mind három
hónapra.

Északvidéki : 200 mm. 80 k. és 100 mm. 78 k. 
9.25 frton, mind három hónapra.

Rozs : 300 mm. 7.05 frton, 600 mm. 7.— frton, 
100 mm. 7.— frton, készpénzen.

Zab: 150 mm. 5.90, frton, 200 mm. 5.871/,
frton, 100 mm. ü.77'/2 
készpénzen.

Hivatalos

frton, 100 mm.

effektiv-árak-.

5.70 frton,

frttói frUt
Bum bánsági ó ............... 8C kl». — —

tiszavidéki uj ............ 76-SO 9.20- 9 70
— pestvidéki uj ... ......... 76—SO 9 15— 9 65
— fehérm. uj ............... 76—SC „ 9.20— 9.70
— bácskai ó .. ............ 74-80
— román uj .. r,
— szem uj ............ 7»----- m — .----- —
— bolgár o ............ 77------

Rozs elsőrendű uj ............ 70-72 7.----- 7.10
— misodr. uj ............ —- — 6.90—6.95

Árpa takarmány uj ............ 60-6-2 „ 5 65—6.-
— égetni való uj ............ 62—64 t) 6-50—7.20

sörfőzdéi uj ............ 64—66 7.50—S.50
Zab — uj .. ............ 39—41 5.70-C.—
Tengeri bánsági ó ............ — n 5.05—5.10

— másnemű ó . «M ... ---. - 5.----- 5.C5
Repeze káposzta uj . »1 ... -- .-- „ 11.75-12.25

— bánsági uj ............ ... .--- -- .---------.--
Köles uj .. ............ ... .... * --.---------•--

Határidőüzlet. Az amerikai piaczok lanyhasúga 
folytán a határipőpiacz nálunk is nyugodtál)!) irányzatot 
követett, minek folytán az összes czikkek árai kevéssel 
lemorzsolódlak. A forgalom igen mérsékelten alakult és 
leginkább a főczikkekre, búzára és tengerire terjedt, 
n i; egyéb terminusok el voltak hanyagolva. Az érdeklődés 
középpontját azonban még mindig a szeptemberi búza 
képezi és mindenfelé kombinálják, hogy miképen fog az 
árdisparitás a készáru és a batáridő jegyzések között el­
tűnni. Minden eshetőséget kikerülendő, a spekuláczió 
nagy része októberre vagy tavaszra hosszabbítja pozi- 
czióját, illetve a szeptemberit fedezi és a későbbi termi­
nust eladja, a mi azt eredményezte, hogy az októberi 
búza 10 krral, a tavaszi 4 krral olcsóbb a szeptemberi­
nél. Ily körülmények közt nem is csodálható, hogy a 
fogyasztás is később alacsonyabb árakra számit és na­
gyobb készletek beszerzéséről nem gondoskodik, mind- 
adddig, mig meg nem szűnik az az anomália, hogy a 
későbbi batáridők olcsóbbak, az azonnali szállítása áru­
nál. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza szeptemberre mintegy 40.000 mm-

8.42, 8.41, 8.43, 8.42, S.41, S.40, S.39. S.38, 8.37> 
8.36, 8.35, 8.36, 8.37, 8.39, 8.40, 8.41, 8.40, 8.39, S.38 
forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 50.000 mm.
8.38, 8 36, 8.35, 8.34, S.33, 8.32, 8.31, 8.32, 8.33, 
8.35, 8.36, 8.35, 8.34 forinton.

Szckványroz» szeptemberre mintegy 10.000 mm.
C.60, 6.61, 6.62, 6.64, 6.65, 6.60, 6.67, 6.68, 6.70, 
6.68, 6.67 forinton.

mintegy 5.000 mm. 5.01,

mintegy 10.000 mm.

Tengeri augusztusra 
5.03, 5.04, 5.05 forinton.

Tengeri szeptemberre 
5.—, 5.01, 5.02 forinton.

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm. 4.33, 4.34,
4.33, 4.32, 4.30, 4.31, 4.32,4.33, 4.34,4.32, 4.31,4.30, 
4.31, 4.32 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm.
5.38, 5.40, 5.41, 5.39, 5.38 forinton.

Hivatalosan felmondatott 6U0U mm. tengeri aug. 
23-án történendő átvételre.

Déli tőzede.
A déli tőzsdén szilárd irányzat mellett az áringado­

zás csak igen kis mérvű volt. A búza deportja 6 krról 
3 krrig csökkent és zárul 4 krral. A forgalom gyér 
volt. — Köttetett:

Szokványbnza szeptemberre mintegy 20.000 mm.
8.39, 8.40, 8.41, 8.40 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 25.000 mm. 8.34,
8.33, 8.34, 8.32, 8.35, 8.36, 8.35 forinton. 

Szokványrozs szeptemberre mintegy 5000 mm.
6.88, 6.67 frton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.31, 4.32, 
4.31, 4.30, 4.32 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra....................... frt 8.35— 8.37
Szokványbnza szeptemberre... ...............  frt 8.33— S.41
Szokványrozs szeptemberre........................... frt 6.C8— C.69
Tengeri augusztusra ........      frt 5.06— 5.08
Tengeri szeptemberre........................................frt 5.03— 5.05
Tengeri 1899 májusra ................................. frt 4.31— 4.33
Szokványzab szeptemberre ...........................Irt 5.38— 5.40
Káposztarepcze augusztusra........................... rt 12 80—12.90

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom minden nevezetesség nélkül folyt 

le. Az előfordult nehány kötésnél változatlan árak sze­
repeltek. Csupán a tengeri folyó határideje volt igen 
szilárd. E czikkben a fedezési kereslet folyton növekedik, 
mig kínálat alig fordul elő. A forgalom gyengén ala­
kult. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
8.39, 8.38, 8.39, 8.40, 8.41, 8.40 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 40.000 mm. 
8.36, 8.35, 8.34, 8.35, 8.36 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 5.000 mm. 
6.68, 6.66, forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 8000 mm. 5.08, 5.09, 
5,10, 5.12 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.04,
5.06, 5.07, 5.08, 5.09 frton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.32, 4.33,
4.34, 4.32, 4.31, 4.32 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre.............................frt £.40— S.4t

„ márcziusra.................................. frt 8.36— 8.27
Szokványrozs szeptemberre ............................frt 6.66— 6.67
Tengeri julius—augusztusra........................... frt öli— 5.12

„ szeptemberre ............  frl 4.C9— 5.10
Tengeri 1899. májusra ______ ...__ __ frt 4.31— 4.32
Szokvanyzab szeptemberre ........................... irt 5.38— 5.40
Káposztarepcze augusztusra............................ frt 12.50—12 60

Termény tőz8 de,
A terménytőzsdén teljesen szünetelt az üzlet. Az árak 

és irányzat változatlanok.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is nyugodt maradt. A speku 

láczió be akarja várni az egyezkedési tárgyalások további 
fejlődését, addig nem igen bocsátkozik üzletekbe és 
sem a bankok kimutatásai, sem a pénzviszonyok ked­
vező alakulása nem serkentik tevékenységre. Az áringa­
dozások mindig szőkébb keretek közé szorulnak, úgy, 
hogy a nemzetközi értékek árfolyamai ma majd az 
egész napon át alig változtak. Magyar bankok ma nem 
igen szerepeltek. A helyi piacz hangulata szintén nyn 
godt. Valuták és érczváltók előző ármagasságukon 
záródnak.

Blötözade.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai daczára, 

az előtőzsde nyugodt magatartást követett s az üzérke­
dés! értékek árfolyama csak alig szimbavehetőleg csök­
kent. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361.20— 
361.90-ig, magyar hitelbank 396. 396.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 361.------361.30-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 361.10-361.20, magyar hitelbank 396.----- 396.20,
osztrák-magyar államvasut 361.10—361.25,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde hangulata kedvielen. A forgalom nyo­

masztó csöndje csökkenti az árfolyamokat. Magyar­
bankok változatlanok. A helyi piacion a jég- és viszont­
biztosító részvényekben, valamint a városi vasutakban 
fordult elő csekélyszámu kötés némileg alacsonyabb 
jegyzéseken. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361.10 
—360.70-ig, magyar hitelbank 395.75—396.—ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.------262.25-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75-ig,
magyar jelzáloghitelbank 1L kib. 250.----- 250.25-ig.
osztrák-magyar államvasut 361.11—361.70-ig, déli vasút
77.25— 77.50-íg, rimamurányi vasmű 253.25—253.50-ig, 
magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar arany- 
járadék 120.65—120.70-ig, közúti vasút 388.75— 
389.—ig, budapesti villamos városi vasút 255.75 
256.—ig. — Helyi értékekben a következő kötések
jöttek létre: első magyar iparbank 171.----- 171.50,
magyar jég- és viszontbiztosító 75.----- 76.—, magyar
általános kőszénbánya 100.----- 100.50.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 360.70—360.80, magyar hitelbank 395.80— 
396.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.——
262.25— ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—
102.75— ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.——
250.25— ig, osztrák-magyar államvasut 361.----- 361.20-ig,
déli vasút 77.25—77.50-ig, rimamurányi vasmű
253.25— 253.50-ig,magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, 
magyar aranyjáradék 120.65—120.70-ig, közúti vasút
388.75— 389.—ig, budapesti villamos tvárosi vasút
255.75— 256.—ig,

Prämtumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.25
— 1.75 frt, nyolez napra 3.50—4.— frt, augusztus
hó végére 9.----- 10.— frt.

Utótőzsde.
Az utótőssdén bekövetkezett a forgalom teljes pan­

gása s még az osztrák hitelrészvényben is csak
szórványosan jött létre néhány kötés. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 360.70—360.90-ig, ma­
gyar hitelbank 395.80 —396.—ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 262.----- 262.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.—-250.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 361. 361.20-ig, déli vasút
77.25— 77.50-ig, rimamurányi vasmű 253.25—253.50-ig, 
magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar arany­
járadék 120.65—120.75-ig, közúti vasút 388.75— 
389.—-ig, budapesti villamos városi vasul 255.75— 
250.—ig.

4 órakór záródnak: Osztrák hilelrészvény 360,90 
—361.—, magyar hitelbank 395.80— 396,—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262 ----- 262 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.------250.25,
osztrák-magyar államvasut 361.----- 361.10, déli vasút
77.25— 77.50, rimamurányi vasmű 253.25—253.50, 
magyar koronajáradék 98.60—98.65, magyar arany- 
járadék 120.05-120.70, közúti vasút 388.75—389.—, 
budapesti villamos városi vasul 255.75—256.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 18. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű : 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronzint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59—59% kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 69 — 
59'/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60—60'/., kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehez (páronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250— 329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig teijedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59—b9*/2 15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59 —59'/, tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
58'/,—59 tr.

Mcgjegytis. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokássáéról eg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó te 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év aug. 16. napján volt kész­
let 45.612 drb, aug. 17. napján felhajtatott 362 drb, 
aug. 17. napján elszállittatott 188 drb, aug. 18. 
napjára maradt készletben 45.786 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konzumvisir. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 17-én. Előző napról vissza­
maradt 510. Uj felhajtás 784, összes felhajtás 1294. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 796, eladatlanul 
visszamaradt 498. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
57—59 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 57—59 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 57—59 kr.-ig. Öreg nehéz 
55 kr.-ig. Malaczok 43—45 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 17—18. —

Budapestre érkezett: .Ágnes» Szegzárdfól 1800 
mm. búzával, 20. sz. u. Szemendriáről 4402 mm. bú­
zával, .Vilma» Szalkról 1960 mm. búzával, «Ilonka» 
Apáimról 1650 mm. repczével, .Archimedes» Tassról 
1200 mm. búzával, «Alajos» Soltról 1480 mm. búzá­
val, «Géza» Rácz-Almásról 1648 mm. búzával.

Budapesten áthaladt -. «Julcsa» Anyásról Győrbe 
98 mm. zabbal és 2017 mm. repczével, «Ferencz» 
Eszékről Győrbe 1800 mm. repczével, «Veronka» Becs- 
kerekről Győrbe 1600 mm. repczével.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blötőaide.

Been, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A speku- 
lácziő kedvtelensége következtében a mai előtőzsdén is 
nyomasztó üzlettelenség uralkodott és ezenfelül az irány­
zat is gyengébb volt, részben a bágyadt frankfurti 
jegyzések, de még inkább az üzlettelenség hatása alatt. 
Csak alpesi bányarészvények és tramway-részvények 
iránt mutatkozott némi vételkedv és ezeknek árfolyamai 
jelentékenyen emelkedtek. Ellenben a nevezetesebb cou- 
lisse-értékek, valamint a prágai vasipar részvények bá­
gyadtabbak voltak. Valuták változatlanok és üzletieknek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 361.—, 
magyar hitelbank 395.50, anglo-bank 156.75, unionbank
295.50, bankegyesület 267.75, Länderbank 226.—, osz­
trák-magyar államvasut 361.12, déli vasút 77.25, alpesi 
bányarészvények 166.10, májusi járadék 101.60, török 
sorsjegy 60.80, német birodalmi márka 58.83.

Déli tözade.
A déli tőzsde elején az árfolyamok gyengék, bár üzlet 

nincs. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 360.87, magyar 
hitelbank 395.50, Länderbank 226, union-bank 295.50, 
anglobank 156.50, bankegyesület 267.75, tramway- 
részvény 517.—, osztrák-magyar államvasut 361.—, 
déli vasút 77.25, elbavölgyi vasút 267.25, északnyugoti 
vasul 250.25, dohányrészvény 134.—, alpesi bánya­
részvények 166.10, rimamurányi vasmű 253.—, prágai 
vaspar 737.—, májusi járadék 101.60, magyar korona- 
járadék 98.60, török sorsjegyek 60.80, német birodalmi 
márka 58.83.

Később az irányzat bágyadt. Csak alpesi bányarészvé­
nyek élénkebbek és szilárdabbak.

2 óra 30 poroskor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
360.75, magyar hitelbank 395.50, anglo-bank 156.25, 
union-bank 295.—, Länderbank 226.—, bankegyesület
268.50, osztrák-magyar államvasut 360.62, déli vasút 
77.25, elbavölgyi vasút 267.25, dunagőzhajózási rész­
vények 480.—, alpesi bányarészvények 166.10, májusi 
járadék 101.60, osztrák koronajáradék 101.30, török 
sorsjegy 60.50, magyar _ koronajáradék 98.60, német 
birodalmi márka 58.83. Üzlettelen.

Béos, aug. 18. (Magyar értékek zárlata.) *”/o"os
aranyjáradék 120.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.- , magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvcoy 26150, magyar kerebkedelmi bank 
1439.—, magyar koronajárad. 98.65, 4%-os magy.fold- 
tehermentesitési tötv. 96.50, magyar hitelbank-reszvenvek 
395.—, magyar nyereroény-k.-senjegy 159.JÜ, kassa- 
oderbergi vasut-r. 189 75, rim«*mirnnyi vasmű -od.—.

Béos, aug. 18. (Osztrák 0rfékek zarlata.) 4 2 /„-ős 
papír-járadék 101.60, 4%-os osztrák arauyiaradek
12145, I860, sorsjegy 140.75, osztrák hitelsorsiegy
203.25, angol-osztrák bank 156.-, bécsi Bankverein
267.50, osztrák-magyar bank 908.—, déli vasút rész­
vény 77.25, dunagőzhajózási társulat 480.—, dohány- 
részvény 133.-, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.82, 4'2%-os ezüstjaradek 101 4u, osztrák 
koronajáradék 101.30, 1864. sorsjegy 192 50, osztrák
hitelintézeti részvény 360 87, unioe-bankreszvény 29u.o0 
osztrák Länderbank 225 75, osztrák-magyar »Uamvas.it 
360.03, elbavölgyi vasút267.—.alpesi részvények 1G6.10, 
Íi0 frankos arany 9.53'/„ londom yáltoar 12010, 
bécsi Tramway 516.—. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béos, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). Á déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 369.75, ma­
gyar hitelbank 395.50, angol-osztrák bank 156.25, 
bankegyesület 268.—, union-bank 295.—, Liinder- 
bank 226.—, osztrák-magyar államvasut 360.62, déli 
vasút 77.25, elbavölgyi vasút 267.25, északnyugati vasút
250.25, török dohányrészvény 133.25, rí mimurányi 
vasmű 253 —, alpesi bányaiészvéuyek 166.20, májusi 
járadék 101.65, magyar koronajaradék 98.60, tőrük 
sorsjegy 60.60, német birodalmi márka 58.83.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Lanyhább külföldi jelentésekre a hangulat gyengébb 
volt. — Köttetett: búza őszre 8.34, 8.35, 8.32 frton, 
tavaszra 8.35, 8.31 frton, rozs őszre 6.82, 6.83, 6.79 
frton, zab őszre 5.71, 5,70 frton, tengeri julius
augusztusra 5.32, 5.34 frton, szeptember—októberre 
5.32 frton, május—júniusra 4.62, 4.63 forinton.

Délután az irányzat változatlan. A helyzet súly­
pontja különben Budapesten vau, a hol a szeptemberi 
kötelezettségek lebonyolítására már most keresnek árut 
és azért ott az iránylag szilárdabb mint Becsben. — 
Köttetett: búza őszre 8.33, 8.36, tavaszra 8.31, 8.33 
írton, rozs őszre 6.80 frton, zab őszre 5.70 írton, tengeri 
augusztusra 5.35 frton, szeptember—októberre 5.^3 
frton, idei tengeri 4.65 frton, repeze augusztus— szep­
temberre 12.70, 12.80 frton.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 19.-0 
— 19.90 frtot.

1898
London, aug. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

101.—, osztrák déli vasút 6%, ezüst 271/,, 2VVV.-0S 
angol consol 110%, uj spanyol járadék 40'/,, olasz 
járadék 91%, 4%-os rúpia 62%, Canadi-Pacific-vasut 
87 '/8, leszámítolási kamatláb 1 '/,%• Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTEKf0ZSDÉK.
Külföldi értéktőzsde zárlata

sz ártoivamot az illető helyi szokványok szerint keszoenzbeo. aiedt ó vary 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy m«di.u a
111.161.1- «Ui .............................. ^
az ultiméra
■zámiíásokhoz__„-------------------------- - . ..
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolouKaczio-te 
ie számításba veendők. A *»gal jelölt értékek a budapesti tflasdén^ 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 má.ka vista - 53 frt 

100 lrank vista — 47 frt ő5 kr

Augusztus 18.
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FRANKFURT.
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Berlini aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irányzat kézdetben a kőszénbánya-értékek 
csökkenésére gyenge volt, de később általánosan meg­
szilárdult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 226.—, 
Disconto-Commandit 152.75, darmstadti bank 201.—, 
Deutsche Bank 200.25, drezdai bank 162.50, Handels­
gesellschaft 167.62, nemzeti bank 147.—, osztrák-magyar 
államvasut 153.25, osztrák déli vasút 33.50, elbavölgyi 
vasút 134—, bustiehradi vasul 313.—. Svájczi vasutak 
csendesek. Gotthard vasút 140.50, svájczi északkeleti 
vasút 101.60, union vasút 75.20, svájczi központi 
vasút 145.10. Olasz vasutak: meridional vasút 132.12, 
középtengeri vasút 96.75. Német vasutak csendesek. — 
Olasz járadék 92.30, török sorsjegy 119.75. Bánya- 
értékek szilárdabbak. Laura-kohó 205.62, dortmundi 
99.—, bochumi 224.62, gelsenkircheni 192.80, harpeni
180.50, Hibernia 196.—, Trust 175.62, északnémet 
L'oyd-részvények 112.90, hamburg-amerikai csomag­
hajózási részvények 122.50, spanyol járadék 40.25. 
Magánkamatláb 3'/,%.

Berlin, aug. 18. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
226.—, osztrák-magyar államvasut 153.20, osztrák déli 
vasút 33.50. Renyhe.

Frankfurt, aug. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 305.87, osztrák-magyar államvasut 305.75. 
Csendes.

Hamburg, aug. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.90, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüstjá' 
radék 86.15, osztrák hitelrészvény 305.75, osztrák 
magyar államvasut 764.—, osztrák déli vasút 163.50, 
olasz járadék 92.30. Gyengébb.

Hamburg, aug. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 305.75. Nyugodt.

Pária, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) A mai tőzsde teljes üzlettelenség képét nyújtotta. 
Csak spanyol járadék volt igen mozgalmas, mert nagy 
eladások történtek, melyek következtében a spanyol 
járadék erős hullámzások után 40 centime-mal esett 
Franczia járadékok nem részesültek figyelemben. Olasz 
járadék 20, portugál 37 centime-mal gyengébb. Török 
járadékok az A sorozatnak küszöbön álló teljes törlesz' 
lése következtében igen szilárdak voltak. B 48.25, (
27.50, D 23.40. Bankokban és vasutakban nem volt
forgalom. A zárlat igen csendes volt. — Jegyeznek 
3%-os franczia járadék 103.53, 3'/2°/0-os járadék
106.30, Crédit Foncier 684, Szuez-részvények 3702. 
egyiptomi kölcsön 105.65, spanyol külső járadék 40.55, 
magyar aranyjáradék 102.80, olasz járadék 92.25, 
orosz 103.60, uj 3%-os orosz kölcsön 97.25, portU' 
gál 3%-os kölcsön 18.35, ottomán bank 556.—, osztrák 
Länderbank 485.—, Rio-Tinto rézbánya 734.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.52, 3V2% járadék 106.30, magyar 
aranyjáradék 102.80, osztrák aranyjáradék 104.15, 
Olasz járadék 92.22, alpesi bányatársaság 350.—, török 
dohány-részvény 289.—, Banque de Paris 947.— 
ottomán bank 556.—. Nyugodt.

Loudon, aug. 18. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
no”/,,-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, aug. 18. Jfyersczukor készáru Aussigban 

12.62 frt, október—deczemberre 12.45 frt, finomí­
tott készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, aug. 17. A czukorpiacz változatlan, centri- 
fugal-pilé készáru 14—14% frt, október—deczemberre 
vagy január—márcziusra 13%—13%. Kávé. Rio 
38—49 frt, Santos 36—49_ frt. Bors (Singapore!) 
60—61 forint. Disznózsír 37—38 frt.

Hamburg, aug. 18. Kávé szeptemberre 30%, de- 
czemberre 31.—, márcziusra 31%, májusra 32% fillér 
fontonkint.

Hamburg, aug. 17. Petroleum, nyugodt, helyben 
6.25 márka.

Antwerpen, aug. 17. Petroleum szilárd, 17.62 
frank.

Berlin, aug. 18. Szesz 54.10.
Stettin, aug. 18. Szesz 53.20.
Köln, aug. 18. Olaj 56.—.
Paris, aug. 17. Nyersczukor (88") készáru 29.25— 

29.50 frank, tartott, fehér ezukor augusztusra 29.62-5 
frank, szeptemberre 29.87-5 frank, tartott, októbertől 
négy hónapra 30.25 frank, a négy első hónapra 30.87-5
frank, finomított készáru 104.------104.50 frank.

Paris, aug. 18. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz nyu­
godt. Idő borús.

London, aug. 17. Á gabonapiacz irányzata renyhe, 
búza 6 pennyvel, tengeri 3 pennyvel olcsóbb. Felhoza­
tal : 20.000 quarter búza, 2000 quarter árpa, 20.000 
quarter zab. Áz idő szép.

Bréma, aug. 17. Petroleum helyben 6.40 márka. 
Havre, aug. 18. Kávé augusztusra 37 frank, 

négy hónapra 37% frank.
Külföldi Árutőzsdék zárlata,

Számítási árfolyam német placzokra 100 márka vista _ te Irt 85 fcf 
100 fre visU —47 frt 55 Ár.

Augusztus 18.
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45 10 
44.41

______ 54 5)

PARIS.
Bdza folyó lióra— —

— szeptemberre— —
— 4 utolsó hóra — —
— novembertől 4 hóra

Listát folyó hóra_ — —
— szeptemberre_ —
— 4 ut’Isó hóra — —
— novembertől 4 hóra

Olaj folyó hóra — —
— szeptemberre —
— 4 utolsó hóra —
— 4 első hóra _ _ — — — : 53

Bzpsz folyó hóra _ __
— szeptemberre_ —
— 4 utolsó hóra«. —
— 4 eliö hóra _ _

BOKOSZld,
Búza helyben uj _ _
Sárara búza helyben uj _
Róza helyben _ — _
Z ab helyben — _ _ _
Repeze helyben — —
Szesz iTV-es) augusztusra .
Szesz iS0-es) augusztusra 
Tengert (100 kilóukint)— —
Cl aj — - -

0.21 
ti.IC 
0.0G

i 31 
I ti .7 7

0 29 
0.29

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapsst, aug. 18. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 414, magyar tehén 503, szerbiai ökör 1997. szerbiai 
tehén 384, bika 128, bivaly 207, összesen 5393 
vágómarha. Miután kevés idegen vevő vett részt a vá­
sárlásban, ennélfogva felhajtás több volt, mint a heti 
szükségletnek megfelelt volna s igy az üzlet ismételten 
lanyha irányzat mellett folyt le. Az egységi árak válto­
zatlanul maradtak. — Következő árakat jegyeztünk: 

Jómin. elsőrendűmagy. biz. ökrökért 28 fi ttól 31 frtig 
Kivételesen — 33V2 *

Középminőségü magyar ökrökért . 25 > 27 >
Alárendelt min. magyar ökrökért .22 » 23 >
Tehenekért (tarka)...........................23 » 28 >
Jómin. szerbiai ökrökért .... 25 » 30 >
Alárendelt min. ökrökért ... 20 » 24 >
Bikákért.................................................. 24 > 30 >
Bivalyokért............................................. 17 » 21 »

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, aug'. 16. (Braun József és fia jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 3240 birka. 
A vásár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk: Jó minőségű (anya) 
birkákért 15 —17 frtig, páronkint. Jó minőségű (ürü) 
birkákért 20—23y2 krig. Közép minőségű (ürü) bir­
kákért 17 — 19 krajezárig kilogrammonkint, elevensuly- 
mérték szerint.

Napirend 1898. augusztus 19.
Naptár: Péntek, aug. 19. Róm. kath. Túl. Lajos. — 

Prot. Szebald. — Uörög-oro«: (aug. 7.) Dorr.éc. — 
Zsidó: Elül 1. Rosch Ch. — Nap kél: 4 óra 46 p., nyug­

szik 0 óra 48 perczkor. Hold kél: 6 óra 56 perczkor 
éjjel, nyugszik: 7 óra 9 perczkor délután.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Katholikns tanítók gyűlése reggel 10 órakor a pap­

nevelő-intézet dísztermében.
A nemzeti mnaenni : régiségtára nyitva d. e. 9-től 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekint tetők 50 kr. díj 
mellett

A nemzeti znuzeum néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától J 

u. 1-ig.
A „Hodoló diszfelvonnláeu Eisenhut Ferencz óriási kor­

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-tól 
este 8 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 20 kr. 

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d a. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadeagharozi emlék-gyüjtemeny 
és Kossuth-muiezxm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

M. kir. gazdasági znuzeum. Városliget Széchenyi-szigeí, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. ld 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatási mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 2*2. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv# lap aug. 18.. számából.
Árverések a fővárosban. Petrovics Milán 413 frtra 

becs. ingós. augusztus 19. IV. kér. Sütö-utcza 1. szám. Bui ci­
vics Bertalan 463 frtra becs. ingós. augusztus 31. VII. ke- 
Erzsébet királyné-utja 26. szám. Villányi, és társa 113.701 
frtra becs. ingós. augusztus 19. V. kér. Nádor-utcza 1». 
szám. Rajcs Zoltán 1186 frtra becs. ingós. augusztus. 19. 
VII. kér. Murányi-utcza 53. szám. Mautner Adolf <692 
frtra becs. ingós. augusztus 19. V. kér. Ferencz József-tér 
6. szám. Hermann Adolf 522 frtra becsült ingóságai augusz­
tus 19. VII. kér. István-ut 21. szám. Fekete József 930 
frtra becs. ingós. szeptember 6. I. kér. Városmajor-utcza 4. 
szám. Brünner Miklós 1249 frtra becs. ingós. augusztus J9. 
IV. kcr. Ferencz József-rakpart 18. szám. Török Sander < 
írtra becs. ingós. augusztus 19. VII. kér. Rottenbiller-utcza 
29. szám. Ohm és Simon 18S6 írtra becs. ingatl. augusztus 
22. VII. kér. Kertész-utcza 57. szám. Seiíner Ignavz 10.^ 
frtra becs. ingós. augusztus 19. VII. kér. Aréna-ut 58. szám.

Árverések a vidéken. Salyó-testvérek 2593 frtra bee-, 
ingatl. augusztus 22. Újpesten. Kemény Izor 1593 frtra bec^. 
ingatl. augusztus 19. Újpesten. Reviczky Dániel 2747 frtra 
becs. ingatl. szeptember 14. Ipolyságon. Blaskovits András 
7500 frtra becs. ingatl. szeptember 14. Nezsideren. Lukner 
Arnold 3500 frtra becs. ingatl. augusztus 30. Pápán. PaPP 
Elek 7400 frtra becs. ingatl. augusztus 25. Karczagon. 
Weisz Mihály 6S49 frtra becs. ingatl. szeptember 2. Magyar- 
Öváron. Zecsovics József 3305 frtra becs. ingatl. augusztus 31.

Debreczenben. Árnyas M 
bér 12. Újvidéken. Tris< 
ingatl. szeptember 24. 
7543 frtra becs. ingatl. 
Antal 527 frtra becs. ingj

Csödmeg^ayitás. A n 
Zsifkovits Sebő rumai k 
András kir. törvényszék 
vies A. Mihály rumai. en 
Ricbárd rumai ügyvédek 
augusztus 31. — A g 
Csutnril Milán udbinei k 
vits Mihály kir. bírósági 
Milos udbinei lakos, 
István udbinei pénztámo 
augusztus 31.

Csödmegszüntetés. 
ről Kulinyi Konrád eller

Szerkes
Nyir-Acsild. Megbízót) 

ben. de a hivatalos titoi 
helyett udvarias hallgatói 
bátra, mint türelemmel r

Q. A király személyéh 
vények bélyegmentesek a 
elé csak nyilvános kihall 
rübb megfigyelni a lapo" 
napra vannak kitűzve. Hl 
ad több napon át kihali 
a főudvarmester kirenőe 
olyan, hogy a király elé 
megengedik a folyamodv.

Kistelek. D. B. Széni 
a hol épen búcsú van. a 
ságos könyveket, olvas- 
szabad árulni, tehát d' 
zaló tótok mit árulhatna 
rendelet szabályozza s n< 
felvilágosítást nem adha

Előfizető. Halászi. 
honvédelmi miniszternél 
elégitésre való változtat* 
val kérelmezheti — mos. 
nyugdíjaztak egy évre. :i 
ez egy év alatt meggyó; 
következik, akkor nyu 
végkielégítéssel elbocsátj 
való elbocsátását — 
egyenlő lenne.

IDEGEM
Palkovics Angol király)

I.. hg e- kis-retc. uvür. - 
Eszterházy M. és kiserete, K - 
Ama. — Exc gr. .N'Ákó R., 
Au-i>perg .'i . Rectv — <»r. Kil 
e- kísérete. Simarid. — Br. H.Z 
Beje és kísérete, Chatean-jleee 
Hector E. és kísérete, Paris. -1 
Hertenried Gy., Becs. — hón® 
A.-né es esdi., K.-ZomLor. — I 
Cavz.tr G-, Tűre. — tíezerédj r 
Aéiermann A., Gleinitz — 
ivapumagio C. ás neje. Szem 1 
Feszt*.tics G., Keszthely. - 
}íecs. — Dr. Wich A.. Ü 
Fischer Ch.. Becs. — Goitíchlil 
BrediscU KI.. Nevr-York. — E:I 
Berlin. — We rowed H. L.. Gél 
Pozsony. — Fi.-ter C. M.. bzj 
Perrowed >!., Szt-Wolfgang. • 
Glauchau. — Geraing B., s; 
Lvon. — Gyárosy P.. N.-Va 
p". Rutika.— Rossitan E.. B.j 

Ivóval szálloda. Exc gr. j 
Exc gr. Polonaise. Pans. — ill 
Lvg Zette-!, Aachen. — Exc grf 
Palermo. — Exc gr. V.'adimowl 
pari-. — Barkley E., r
A. London — Poitou ti.. NI 
7u. onsky P., Posen. — Haietl 
Ö ;> • n. - V. h:«e B.,
Se.. ró cs reje. Cuhurg. •
C.. Lukareszí. — Bach L. és I 
Eu r. “'.rt. — Sicha L.. Gru< 
I:uck. — Dr. Pricz A H.| 
C-, Prága. — P-tscbau, Afzgt 
Bécs. — Stern I. es csal.. G 
Pécs. — Both H. és r.í 
Bsmhardt S.. Temesvár. 
Beszterczebánya.I 
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 19.
Delve-zenben- Árnyas Mihály 3034 írtra becs. ingáit, októ­
ber Iá. Ijvideken. Inschler és társa 19.263 írtra becs. 
jn-ratl. szeptember 24. Újvidéken. Morgenthaler Fevcncz 
75:3 írtra becs mgatl. October 8. Újvidéken. Eichhardt 
.Antal 527 írtra becs. mgatl. szeptember 5. Tatán.

CsSOmcgnyités. A mitroviczai kir. törvényszék részéről 
Z<rh Sebő romai kereskedő ellen. Csődbiztosul Milics 
Ar.vlras kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Popo- 
ti.* A- M ••=>? rumal- elmek helyetteséül pedig dr. Plemics 
F -':ir l romai üg.. i-Jck neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus .11. — A. goszpicsi kir. törvényszék részéről 

Milan u.Ibinél kereskedő ellen. Csődbiztosul Dimo-

aagnsztus 31.
Csüámegsziintetés A kecskeméti kir. törvényszék részé- 

rel Aut ó .a Konrad ellen a csőd megszüntettetett.

Szerkesztői üzenetek.
Nyir-Acvá.l t.egbizottunk eljárt az ön által közlött ügy­

be „ de a hivatalos titokra való hivatkozással fülvilágositás 
h-tvoít udvarias hallgatással találkozott. Nincs tehát°egyéb 
1;ui.nt türelemmel megvárni a hivatalos értesítést

O A ... személyéhez intézett úgynevezett íelség-kér- 
vnyrk bélyegmenteset a mellékleteikkel együtt. A király 
ei-"csak nyilvános kihallgatás alkalmával juthat, legczélsze- 
ru.:> ir.eu:i,-vélni a lapokból, Jiogy e kihallgatások mely 
- I . -in..A kitűzve. Ha u telsége Budapestre jön, mindig 
ad'több napon át kihallgatást Jelentkezni a palotában lehet 
a Gad varmester kirendelt tisztviselőjénél. Ha a kérés tárgya 

ÍH> :v a király elé lehet terjeszteni, akkor föltétlenül 
. - - : : a folyamodványa személyes átnyujtását.

KI- -elet. IK B. Szent Isváu napján az olyan községben, 
a hol épen icsu van, az úgynevezett búcsúczikkeket, imád-

■ : 1 i.vvehet, olvasókat és viaszgyertyákat eeész nap 
sziad árulni, tehát délután is. Hogy a hetivásáron a ha- 
: " : : : m t árulhatnak és mit nem ? azt helyi szahály- 
ren.ie -.*- szabályozza s nem országos törvény, erről tehát 
ftp.;, - tust nem adhatunk.

Előfizető. Halászi. Nyugdijának mielőbbi kiutalását a 
honvédelmi miniszternél megsürgetheti. Nyugdijának végki- 
pi.rr - e v.ilo változtatását az újbóli felülvizsgálat alkalmá­
vá c. .belezheti — most azonban semmiesetre, mert azért 
n; .-..-díjaztak egy évre. mivel kilátásba van helyezve, hogy 
t: egy - alatt meggyógyul és újból szolgál. Ha ez be nem 
ki-I. akkor nyugdíjazzák avagy kérelméhez képest 
végkielézit ssel elbocsátják. Ha most kémé a testületből 

■-.dúsát — az a nyugdíjról való lemondással 
ecvenlő lenne.

IDEGENEK NÉVSORAi
ics Angol líüTáljrnv szálloda. Fen-éges Szasz-Coburg-Gotha.

- :• r. — ii_- í szterházy P. e> kísérete. Becs. — Hg,
• L;-..--:e. K -.Várton. — Hg. Borghese P. es kíséretei

Szt-M ki — Gr. Kíatna L.. Gyűr. —. Gr. 
' . - — Gr. k;r.-zky 1.. Prága. — Banhidy-Vay"Cl. br.-nö

V >».. S.-Sua. —* Hr. Laf nt C.. 
' ióteart-Meurts. — Br. Roesetttterg £.. Parts. — Bnítazzi 

(lsérete. Paris. — L ;<rk de Beg.ivarv H.. Szeged. — flercz- 
Becs — Rónay a. és kist-rete. K.-Zembor. — Rónay 

. X.-Zombor — Zevk D.. N~Bayed. — Lutz A., Zeliz.
. — r j A.. H -Szedrei. — Wan-e m J., Gleimtz.

G>ir:tz — V hner O . Gleinitz. — Blücher A.. Glnnitz.
. Szel....... — . Boti :i a., k tozsvár. — Gr.

• ke-ct y. — Ur. >:"g r F.. Becs. — Br. Neu*tadtl P..
- A . B CS. — !>r. Mars F.. Becs. — Müller H.. Becs.

. ■ - - — G — \ .. L-cs. — Ricbodan H. L.. New-York.
w-Tork — El .- n H . N-.-vv York. — Sidrowitz B..

s J. lék. — Fekete L.
. inter C. II.. &tt-Woi%ang. — Bvrgtaan A . K.-Marton, 

>’. 5-zt-Wc fgang. — Bergman G . Becs — itlberstadll R„
- -• ■ ing B . Salzburg. — Rowíner H.. Lyon. — Leverir E..

jy.vr -y P., N.-'arad. — Horvath K., Gyöngyös. — Szect.mrey
. — Ko-sitan E.. Bukareszt.
cralloda. Exc fc-r. Aponyi A.. Budapest. — Lvg Negedly. Böcs.

. t-e. ; art-». — Ma: ., Cinviu:. Róma. — Br. Xu sehen, Berlin, 
vn. — Esc gr. I amdan r- neje. Würzbnrg — Br. Ju-zti,

- Exc , r. V.’.;dímcwszky. bt-Pelervar. — Pír,toi L. es neje.
- .. V E.. Chicago — Paratona H.es csal.. Chalon. Dakieyton

en ti.. Naw-Yurk. — Braaton H. es neje. Lead. 
P., Po-en. — Halenuerz D. és ne»e Augsburg — Trentauer

— V. :..‘e B., Luffailo. — Soacht'ch u H.. Eonstantinapuly.
- re C urg. — Van de Tovers E.. Rotterdam. — Bordán

- - - L. és ue.e. L.:a. — Mayor L. Becs. — Stcha W.,
- r*:cha L . Grácz — Htrschicr. Pozsony. — Hír: B..

— Dr. P:,nó A H.. : wrger, Bodapest. — Werfel
bau. AtzgeraBorf. — Weisz Zs.. Pecs*. — Páliak i.. 

és csal. — Oman N . Beos. — Halbirstadt 0..
•i H es nűvere. S.-A. -Vjnely. — Winter H , Ualgotz.

' Temesvár. — Csanyi K.. G\-)r. — Somhegy» T..

Hungária szálloda. Hg Hohenlohe-Ochringen H. és kísérete, Berlin. 
Exc gr.^Pfeil N., neje es kísérete. Boroszló. — Gr. Limburg C., neje és 
ki-eret-, Berlin. - Br. Born J., neje és kísérete, Berlin. — Br. Vay E., 
Zsolcza. — Lesser B. br.-nö, csal. es kísérete. Varsó. — Brendt E . csal. 
és kiserete, Dänemark. — Debroux 1. es csal., Brüsszel. — Gartenschlager
H. es csal., Berlm. - Ogier J. es csal., Ptlris. — Servando F. és neje. 
Madrid. — Armar N.. Konstantinápoly. — Phelar L., London. — Tüköry 
d’Algyest A., Daruvar. — Stuart H. es neje, New-Haven. — Pea C., 
London. — \\ indeatt G., London. — Breuninger M. és neje Aachen. 
Dupont C. és neje. Chantilly. — Marseline L._ Paris. — Burdorff E.. 
Altona. — Trantmann A., Drezda. — Münzer T., Rumburg. — Novák J., 
Szeged. — Pick H.. Kis-Czell. — Stageischmidt N.. Berlin. — Dr. Friesch

Frankfurt. — Berger A., Trieszt. — Bittel F., Darmstadt. — Popper 
M. L.. Szeged. — Kirston G., Drezda. Fürst E., Debreczen. — Hafter
C. , Mannheim. — Goldstein J.. Berlin. — Floria G., Barczelona#— Karoly 
L., Gyöngyös. — Grau^z M., Újvidék. — Nathan J.. Újvidék. — Konca 
S. és neje. Mohács. — Heller H.. Prága. — Staunn M., Schweiz. — Dr. 
Sachse J., Chruden. — Uorray Pozsony. — Katschoff B., Szt-Pétervár. 
Kralik A., Prága, — Holzer F., Königsberg. — Buckwitz A., Becs. 
Schnabel H., Becs. — Bruckner AI., Becs. — Polatschek J., Becs. — Dr. 
Gall H., Becs. Heller A., Becs. — Deutsch B., Becs. — Karfunkel C., 
Becs. — Schnitzer L.. Becs. — Brüll A.. Becs. — Kreutzer R., Becs. 
Grün F., Becs. — Steinbach J., Becs. — Bauer L., Becs. — Schwab H., 
Becs. — Grünhut L., Becs. — Mayer C.," Becs.

Kotropolo szálloda. Poplawski C., Kiew. — Brill l., Kutiua. Duval 
Ch., Paris. — Szhäffer S., Vinkovcze. — Yarllescu R., Bukareszt. Nauai 
Th.. Becs. — Schimel A., Bécs. — Dr. Karácsony I., Győr. — Lennor E. 
és csal.. Gyűr. — Vadász L., Gyöngyös. — Klein A.. N.-Várad. — Klein 

*V-'arad. — Weisz M„ N.-Varad. — Klem J„ N.-Varad. Sonnenwirt 
L., A.Aiirad. — Lang I., Szombathely. — Szabó vies O., Szombathely. 
Schveiger H., N.cHalmágy. — Manossy A.. B.-Gyarmat. — David Gy., 
Átlagos. — Dr. Deayk Zs., Győr. — Gsicsuky F.. Kolozsvár. — Pálfy 1., 
**ecs* “ Szalontay K„ Becs. — .Muster S. £.. Szt-lvan. Dann H., Haag. 
Pétért R., L.-Szt-Miklos. — Komor N., Vácz. — Weisz 1., Grácz. 
Pokkii J., Pozsony. — Robert K., Varsó. — Kopácsi Th., Szt-Endre. 
Nagy H., Pecs. — Wauggh K., Bécs. — Náthán T.. Pápa. — Neuman J., 
tíyör- ^tern N.. Kaposvár. — Pal K., Kaposvár. — Stein H., Becs. 

Holstein testvérek Nádor száloda. Langgruber F., Szt-Pülten.
J. irmay E.. Eger. — Both T„ Becs. — beiffert H.. Lincz. — Wohl A., 
Stuttgart. — temler M., Biala. — Varady Zs., Körmend. — Szüsz E., 
Ban falva. — Szarka K.. Sz.-Vjvár, — Lindenheim A., Lemberg. — Sauer 
t.. Daruvár. — Szilagyi S., Érsekújvár. — Blau A.. Kürmöczbanya. 
Hauke A., Kolozsvár. — Wolf M., N.-Maros. — Szalay K. Temesvár. 
H?imler A.. N.-\arad. — tVinkier R.. Hejesfalva. — Preiszles I., Sopron.

Puaohnik Ferenc* Ketkorona asálloda. Euth P., Újpest. 
Kurczunter K., Berlin. — Nagy K.. Székely udvarhely. — Boska Al„ 
Krusovacz. — Dimitrm AI., Belgrad. — Luba S., Krusovácz. — Fodor 1., 
Krusovacz — Koszt» N., Krusovacz. — Postee F., Jarmevicz. — Zsifka
D. . Krusovácz. — Berhics Ny.. Kiss. — Koszta M.. Leszkovacz. — Gaál
E. , Szatmar. — Bot a 1., 0.-Kanizsa. — Depi 1., Kragujevacz. — Garagós 
G., Budapest — Garagos J., Budapest. — Szilagyi 1., .Makó. — Schuszter
E. . Reischdoif. — Benedek I., Gyón.

Ifj. iílajcr triaocot királyné szálloda. Török S.. Szeged. 
Torok J., Dezua. — Schneider J., Pecs. — Jagusta Ch., Orleans. 
Megr*-t A., Orleans. — Lasoer P.. Orleans. — Menettel F.. Radantz. 
Mussony A., \olencz. — ívánkovits E., Elek. — Dr. Kenesey F., 
Veszprém. — Stark N., Szentes. - liercz D.. Papa. — Taller E.. Bécs 
tíanhidy J.. Felegyhaza. - Sjttts A.. tUngv..r. — Horger A.. Brassó. 
L»r. iönnger J., Tamási. — Scabados P.. U-üauizsa. — Pfeifer A., Eger. 
Letenka J., Becs. — Hoffmann S., Zombur. — Dr. Rizsa £., Kaposvár. 
Le>t.ik O.. D.-Pataj.

Budapest szálloda. Fal 0 . Bécs. — Ujváry L., B.-Csaba. Ungar
K. . Sopron. — .Hadura.-sy Gy., Gyöngyös. — Bergman J. eu neje. Becs. 
Roszmeyer K. es fia, Győr. — S. hamburek 1., Trutuau. — Kovács ti. 
es cs».., Pécs — Sciiünmaun S.. Pozsony. — Bussay S. és neje. Eger. 
Mak.ary G.. B.-Gyarmat. — Glük I., Ipolyság. — Laugheim E., Lajosmizse. 
Schumarszky 1., i urn-srverin. — Mikola A., Gy.-Felsőbánya. -- Go voricin 
J , serajevó. — rieteucsku G.. Lompalanka. — stefanesku I., Lompalauka. 
Gurm..r L. es csal.. R.-Szombat.

Vadászkürt szálloda. Dr. Fodor K.. Szeged. — Klose K., Bécs. 
Nizstein F., Budapest. — titalewsky L., Bécs. — Sebestyen A., Sopron, 
iteruck PKolozsvár. — ^ Hagen beck K., München — Leitersmann K., 
htokéra u. — Lóban ősz ky V.. Krako. — Krivanoszky B., Lemberg. — Alelczer
F. , Szabadka.

Feher hattyú szálloda. Straschil F., Becs. — Pick I., Hatvan. Nagy 
J., Déva. — szeutpetery r>., Temesvár. — Vary M., Nyílra. — Weitzenfeld 
S , Szabadka. — Dézsa A., Gyöngyös. — Hrus M., Leitmischel. — Lorschi 
A., Ss.-Batbas. — Wurm Al., Weiden. — Salzer 14.. N.-Jemand — lvits 
J., Tokod.

Pannónia szálloda. Kemenyik I., Bia. — Korbuly B., Kolozsvár. 
Fay Gy., Roth. — Nagy AI.. Tonia. — Udvary F., Könnend. — Szeker 
L . Halas. — Tamásy P,. Kolozsvár. — Cserey G., Lojoncz. — Dr. Weisz
L. , Dees. — Horny H., Jägernnorf. — Baron A., Pecs. — Fried Al,, 
Szeged. - Lehoczky Gy.. .Miskolci. — Fisch M. Hoves. - Hirsch M., 
MikiOaVar. — Baib M.. Resiczabanya. — Mezey Zs., Kula. — Bezsenyey
G. . 3.-A,-Ujhely. — Olszewski L., Lsmberg. — Sterviczky 0.. B.-bzerda- 
heJy. — Dr. Bárány ti., Keszthely. — Blaskovich 1 , Pecs. — Vetzak E , 
N.-Károly. -- Alaudel S., Torda. — Dr. bvertuer A., Troncsén. Fischer
I. , b.-Lsaba. — Jonescu I., Bukereszt.

Holzwarth Contmentál szálloda. Gyérey R., Ozora. — Dr. 
Mittler A., Hees. — bugler M., Becs. — Schlesinger Gy , Becs. — Läwit 
lh . decs. — Kolasitsch F*. Bécs — Lustgarten E., Becs. — Kolmer H., 
Kolozsvár. — Schäfer B„ Br°ma. — Lousky F.. Neutitschein. — Horvath 
1’., N.-Szt-Miklus. — Wesel C, Paris. — Lt-cberau J. es neje. N.-Szt- 
Aiikios. — Frank I., Tovarnu. — Frank Sz.. Vukovár.

Adria szálloda. Dr. Thaly L.. .Gyömrö. — Delbama C.. Róma. 
Tomagiu \.. Xapzly. — Steffanom V., Turin. — Aldasy M., Debreczeu. 
Dr. -'lndl X., Ko-zeg — blau Gy., Miskolci. — Kertszkv D.. N.-Várad. 
KaJitek Gy.. Hort. — S/lavik .V. X -Zsedisnye. - Huna M., K.-Ber. 
G:oszmann I., Nyíregyháza. — Fürs. 1 , tiesztercze. — Barrogaldi £., 
Koma. — Dr. Ftreuer 1., Monostor. — Raumaun S.. Zenfa- — Virágh 
i.. Győr. — Feld V , Rózsahegy. — Arany I.. Pecs. — Löwy A., Pojeliua. 
Wedler tiy., Miskolcz. — Nagy G., Sarkad. — Vörös M., Nagyvárad.

Remi szálloda Nagy I.. Szoboszlú. — Tomka I.. Inoxa. Gestinger 
P.. Zomsor. -- ilies Gy.. P.-Pétén. — Barcza A.. Almás. — Senkovtcs 1, 
M^ko. — Viktor L. Healhrum. — Korbér ].. Szt-Aliklós. — Bloch S., 
Budapest. — Bálint í.. N.-Varad. — Weisz Gy., Izsák. — Gerenya L., 
Z.-Lgerszeg, — Brunsz A , Kemnitz.

**arl® szálloda. Gr űrnél J.. Drezda. — Rees K.. Drezda. — Lewi D. 
Sófia. — Schff S., Lemberg. — Strahiripha A., Krompach. — Maeu A , 
Bukareszt — Hartman \Serajevu. — behuszter P., Prlvitza. Korhuly
M. . Krasto. — Kramer J., Krasso. — Rosenfeld L., Stenerdorf. Sándor 
SÍ.. Ltppa. — Rótti A., Szeged. — Eck K., Szeged. — Framer M..

mmaaaaBssamBmam

Losoncz. — Kohn D., Molifelva. — Langvaf J., Sz.-Fehérvár. — Burner 
F.. lgló. — Márton A. és neje, Krakó. — Eberling B. és neje, Berlin. 
Rohrlich A., Bicstritz. — Pol.ák A., Karánsebee. — Kovács E , Szeged. 
Blau L., Beodra. — Goldberger J,, Bécs. — Kohn L., Bécs. — Ehrensteih 
P., Pilsen. — Hirsch A., Galanta.

Orient szálloda. Dr. Patek J., Szabadka. — Horváth K., Pápa. 
Bogdan M., Déva. — Mészáros S.. Felbar. — Muntyán B., M.-Vásárhely. 
Trattner J.. Dobsina. — Dr. Sehroeder G.-né. Bécs. — Dr. Kindl N., 
Kőszeg. — Baka;' E.. Szegzárd. — Goc1a J-. Csongrád. — Schmidt G., 
Lőtinezi. — Stein fest Zs. Királyhelmecz. — Fehér J.-né. Gyöngyös. 
Riche J.-né, Czegled. — Kiéin H., Bécs. — Scheiber F., Marczali. 
Fvigelstork J . Sonu^yvár. — Hava» M.. Miskolcz. — Bálint R., Sepsi- 
Szt-György. — Benk7 A., S.-Arkos. — Király P.. M.-Vásárhely. Baron 
F., Szabadka. — Eötvös K„ Szolnok. — Haász S„ L.-Szt-Miklós. — 
Markovits M., T.-Terebes. — Henny S., Uj-Szt-Anna. — Steger V., 
N.-Halmágy. - Schön A. K.. Kaposvár.

Eérópa szálloda, Wohl H.. Losoncz. — Deutsch M., Losonc*. 
Klein A., Mohács. — Kunyl A. es neje, Nikincze. — Stern S.. Vilány. 
Bárány M., Vilány. — Tutsch A.. Sz.-Ujvar, — Aján J.. S*.-Újvár. 
Gajzágó G.. Sz -Újvár. — Huber M., Baja. — Freund H., Hamburg. 
Váry K., Bécs. — Bischofsweider D., Bécs. — Schwarcz D.. Bécs. Papp 
A., N.-Almás. — Pauliny V., H.-Nánas. — Szladek R, es neje, Ridegkut. 
Fűk C.. Praga. — Terwmdt H., Arnheim.

Union szálloda. Halinka K., Szenicz. — Vogel A. és neje, Karácsony­
fává. — Hoffman P., Szeműn. — Goldstein V., Nyitra. — Goldberger 
M.. Nyitra-

Elhaltak névsora 1S98. ang. 18-án.
Gyöngyösy sz. Csiscó 56 é. III. Kerék-u. 34.
Német Anna 23 é. (?)
Pollak Mária 30 é. (?)
Őzv. Zatrovits sz. Schmiedbauer 60 é. U. Törők-n. ISs 
Megyeri A., 2 é. V. Vaczi-u. 84.
Mag var Fani 26 é Útról.
Krausz J. 42 é. IX. Üllői-u. 109.
Schmich B.-né. 31 é. V. Visegrádi-u. 17.

SZÍNHÁZA és MULATSÁGOK.

Színházi játékrendek.
A népszniház játéhrendje: Szombaton délután A 

peleskei nótárius, este A baba. Vasárnap délután 184S, 
este A varázsgyürü.

A magyar színház játékrendje: Szombaton Arany- 
lakodalorn. Vasárnap A gésák.

A vígszínház játéhrendje: Szombaton Hálókocsik 
ellanőre. Vasárnap Mozgó fényképek.

A buda-krisztinavárosi nyári színház játéhrendje: 
Szombaton Nebánts virág. Vasárnap A két drótostót, vagy 
Kruponyacsek Marczi furfangjai.

Hétfőn, szept. 5-ikén utolsó előadás.

WnlffRczirkusza
ss2z állatkertben.

Ma pénteken, esti f/28 órakor “9^

Időjárás.
A m. kir. meteórologiai közDonti intizet táv­
irati jelentése 1898. aug. lS-án reggel 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. aug. 19-én.
A KUKTAKISASSZONY.
Énekes bohózat 3 felvonást). 
Irta Márkus József. Zenéjét 

szerzetté Szabados Béla. 
Személvek:

víg-színház.
Budapest, 1898. aug. 19-én.

Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felvonásban. írták: 
Blumenthal Oszkár és Kadel- 
burg Gusztáv. Magyarosította : 

Heltai Jenő. 
Személyek:

Kapor K. Tapolczai

Krisztoforo
Lianna

Miss O’Neyl

Buk Leobáld 
Piki
Ditlicsev
Palacsinszki
Felix
Misi

Németh 
Z. Bárdi G. 
Nád ay I. 
Csatai Zs. 
Szirmai

Gazsi M. 
Vidorné 
Bártfai M. 
Lubinszky 
Tollagi 
Bán M.

Mariska 
Göncs B. 
Róza 
Kazár V. 
Kaján T. 
Menszky B. 
Ladányi A. 
Gombos

Belli E. 
Balassa 
Rostagni I. 
Kalmár P. 
Gál 
Góth 
Szeremy 
Kassay 
Munkácsy M.

nagy dísz-előadás.
a fővárosban időző vidékiek tiszteletére, különösen 
válogatott műsorral, amelyből külön felemlitésre méltó a 
10 trakheni csődör (elövezeti Wulff E. igazgató), a 

4 legjobb ugróló, valamint 13375

Az elrabolt menyasszony
fényes kiállítású nagy némajáték a magyar népéletböl. 

Rendezte és színre alkalmazta Wulff E. igazgató.
Holnap és holnapután naponta 

Mindkettőben színre kerül az Elrabolt mennyasszony.

liOFiOilFiiÄ ”,a est:,az “ft5z;hr, 
„030 Hrs.dics Béla,

SZÁLL© SÄ rSÄÄ4

Kezdete T’/j órakor.

budai színkör.
Budapest, 1898. aug. 19-én.

A koldusdiák.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1S9S. aug. 19 én.
A száraz kenyér.

Fővárosi életkép 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Kezdete 71/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898 aug. 19-én.

A Michu lányok.
Operett 3 felvonásban. Irta : 
A. Vanloo és G. Duval. 
Fordította: Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté: Andre M. 

Személyek:
Des Ifs márki Halasi 
Michu 
Michuné 
Marie Blanche 
Blanche Marie 
Aristide
Gaston 
Herpin k. a 
Renault 
Du Tertre 
Roussel in 
Saint Phar 
D'Albert 
Bagnolet

Boross E. 
Láng E. 
Ledofsky 
Vlád
Irányi A. 
Beöthy 
Sz. Szilassy 
Bessenyei M. 
Hében 
Nádasdy M. 
Gombaszögi 
Menszáros 
Ferenczi

Kezdete 71/, órakor.

Schärding .

Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. , 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . „ . 
Barcs . . . . 
Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1888, aug;. 18-
Czontimétitr

+ itiS <

4- "67 < 2 
+ ?.S6 > 11 
+ 291 > 16 
+ 213 > 18 
+ ISU > 19 

1 -j- 155 > SO 
4- 228 > 24

+ 24 < 1

+ 251 C 8

4- 6 < 16
+ 255 < 5

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

a cl.

CzenMmétey

+ 62 < 6 
— 21 > 12 
- 20 > "

Tisza:

M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. .. 
V.-Namény. .. 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred . 
Szolnok .... 
Csongrád....
Szeged ...........
Török-Becse. . 
Titel..............

Körös:
Sehes:N.-Várad ■ 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenő - 
Kettős: Békés. - 
Hármas :Gyoma -

Maros:
Arad . .
Makó. .

28

40

— 82

+ 222

10 < S 
7 < 8 

12 < 5 
28 < 10 
76 <.28

, — 70 > 6 
+ 45 > 11

Jegyek magyarázata : + null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

Állomások
if A hő­

mérséklet Szél
iránya és

1 1. 31 1
2 5 j 11

•0 1 szerint £ ■3 Hődének

Árvaváralja — _ — —
Selmeczbánya — 63*5 + 20.6 E 1 C — 26 14
Kis-Kartal — — 64 1 + 20.2 0 — 33 il
N.-Szőni bat — 64*3 + 18.6 NE 1 0 — 30 ie
Ma-r>'ar-Ovár — Cí-8 + 11.8 — c — 30 IO
Ó-Gvaila — — 64-3 + 17.5 SW 1 c — 26 16
Budapest — — 63-6 + 20.3 -- - 0 — 28 17
Sopron — — 64-5 + 18.2 SW 1 c — 29 lő
Herénv — — Ci'! + 16 1 0 — 27 15
Keszthely — — 64-2 + 21 1 w 1 0 — Í7 20
Zágráb — — 6í 7 + 17 7 _ 0 — 27 !7
Károlyváres — 64-S + iő.8 — 0 — 34 13
Fiume — — 62 2 4 10.6 — c _ 32 18
Cirkvenica— — 62-7 + 24 2 — 0 — 31 23
Pancsova — — 640 + 17.8 NW 3 1 _ 28 16
Drenkova — — + 173 NW 1 _ 27 15
Zsombolya — 633 + 50.4 — c — 28 17
Arad — — — 63 3 + 1S4 S 1 0 — 25 17
Szeded — — 63-5 + 20 2 0 _ 27 19
Szolnok — — 64 2 + 18-6 N 3 c _ 28 15
Eper — — — 631 + 20.0 NE 1 0 — 32 14
Debreczen— — 637 + 17.4 SW 2 1 _ 27 15
Késmárk — — ü; 9 + 15.0 s 1 0 _ _ —
Unify ár — —■ 60 í + 17 6 NE 3 0 28 15
Akna-Szlatina — 65 G -f- 15 5 E 3 0
Szatmár — — 64-3 + 23 5 _ 0 _ 29 16
Napv-Várad — 63 7 + 10.0 E 1 1 _ 26 16
Kolozsvár — — 644 + 160 NE 2 0 — 2s 12
Nagy-Szeben 64 9 + 14.8 SE 2 1 — 16 11
Bécs — — — 64-0 + 16.3 — 0 — 27 15
Salzburg — — 63 6 + 20.0 SE 2 3 — 30 18
Klagenfurt— — Glő + 16.1 NW $ 1 — 28 13
Póla — — — 62 7 -J- ’)?. 9. E 3 0 23 21
Lesina — — 61 7 + 24 0 N ! 2 28 22
Sarajevo — — 62-3 + 167 SW 1 1 1 25 12
Torino — — 63-7 + 53 3 0 30 22
Flórencz — — 63 7 + 21.7 SE 1 0 31 19
Róma— — — 6-2 2 + 23 3 N 3 0 —
Nápolv — — —
Brindisi — — 6-2 7 + 22.3 N 3 ?: 6 —
Palermo — — 62-6 + 22-2 $ 7 —
Malta— — — 62*4 + 23 3 W 1 1 —
Zürich — — —
Biarritz — — 60-6 + 22.3 W 5 4 ___ —

Nizza — — — __

Paris — — —
Kopenhága — —

Hamburg — _ 67-/' +15.4 N 3 4r — — —
Berlin — _ 64-, + 194 

+ 126
NW 3 4 ___ — —

Christiansund _ 68 1 W 1 —

Stockholm— _ ___

Szent-Pétervár — 7:-o -f 14 2 E 2 4 —

Moszkva — _ 64-1 + 17.4 w 1 0 — —
Varsó— — _
Kiew — — — 
Sulina — _

63-c + 19.1 E C 0 - — —

szófia— — __ ___

Konstantinápoly —

Athen — — — — — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E =® kelet, S — ^ 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 ==;toDö- 
nvire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
0 = egészen borult, © = eső, # = hó, 3 
R zivatar. . ,

A légnyomás eloszlásában nincsenek^ nagy Élt re^e _ 
Európa északi részén a barométer 765—770 mm. kozott a 
és Közép- meg Dél-Európában 760 mm. fölött.

Az európai időjárásban a száraz jelleg 
hőmérséklet is elég magas. ...

Hazánkban országszerte csendes, száraz idő uralKo i 
tartósan magas hőfok mellett. Ma reggel az ég majdneir 
teljesen felhőtlen.

Helyi zivataroktól eltekintve, száraz és meglehetősen me 
leg idő várható.

túlsúlyban,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. augusztus 18.

I j; r:-‘ --.p j Vizallssreí-gel? órakor 260 cm. | Möméréreggel7 órakor +$2»C. | Legsnlymeröreg. 7 ó. 768 m/rn.

*űb

O

VAfry

Qj

F s j

A) Árutőzsde.
1. Gabonanem üek. 

e) Kész arc.

Minőéért orlv hcírteliterszílnt

77 tg.
100 kilogrammnak ára

W

80 tg-

frtt-. i ; frti» i fr’ ff'.ig | fritci : frtiy fr?to> i írt: - > frttól | frttjg [ fr'tol | Írtig | frttoi [ frb».

tíszavtdéki_| —

frhermtrgrye I - . —
román atm. . — ,~-

1 —

1 9 25 9.30 9*35 9 40 9*50 9*55 9*60 9.65 S170
j 9 20

9.25 9Í30 9.35 9Í45 2.50 9.55 9Í60 9.65
1 »■« 9.*30 9.35 9.*40 9 50 9.55 9Í60 9*6S S *70

1 7*30 7.35 -

6
vagy

nj
r a J

Minőségi

hektohterenk.
írttól Írtig

Sozs____ aj e!«őreniü____ 70-72 7.-- 7.10
mri-cd rendű — 6.90 6 95

Árpa---------- O] tiixarmany _ 60-62 5.65 e.—
"j egein való _ 62 — 64 6 5U 7.20

•---------- UJ enrfSzesre_ _ 64-66 7.50 8.5C

Zab_______ ”j - 39—41 5 70 6.—

Tengeri _ 0 bánsági _ — — 5 15 5 2C
• — 0 m_'t:-tnü_ — — 5 1C 5.1Í

2©poze____ m kaooszta _ _ _ 11 75 12.25
*------ U) bánsági____ —

,£oio* -- .j - - —

b) Határidőre.
Csaoee-mmfiBégC 100 kiio*rammonfcinL

Batáridő
Pénz Ar«
írt frt

«ep“--------------------
3.35
8.*39

8.37

8 41
Ben_ _ _ _ _ _ marcz.—aur. —____

6 68 6 69
Tengeri______ — — lbi>9. ma.._ __ _ _ 4.31 4.33

5 re 5 OB
5.03 5.05

november — -. —
Xeb________________ marcz—.apr. ______ — £ —

5.38 5.40
Sap.-Ropoce aug.------------------------ 12-8C 12 90

II. Különféle termények

1 Ingyen borsó Dleznózet

F a J
Pénz j Áru

frt j frt
budapesti----------------— — — —-------- 64.— 6b.-

. Szalonna —

magyar la iegenszaritott vidék:— . —
városi legenezaritott. 4 dara boa— — —
füstölt—-------------------------*----------------

59Í - 
60.— 
64.-

eoi —
61 -7
65 -

Zeákkal együtt

(T cgyguly tisztával?

Minőség

•bd grame.onkint

Szilva — —

boszniai, I8ú8. évi, usaaee-minőseg —
. , 120 darabos --------

. • . 100 ,-----------
* • • 85 • _ - -

iwm . . os.nte-mmg^, _
, . 100 darabos — —

m • « 85 . — —

üc

Szilva — —
Határidőre

boszniai,-------------------- ----
__________  120 darabos

! _____________ 100 .
:  85 .

szerbiai,__________ — oaanee-mto.
_________ 100 darabos

: -------------------- 15 •

10.25 
1250 
17 - 
10 25 
1? 25 
16,60

10*75
12 75 
17.SC 
10.75
12 50 
17.-

Ingyen hordó

Szilvát* —
Ke>z áru

sziavomai 1898 — — — — — — — — 
szer piai 1898 — — — — — — — —

, , -

Szilvái* —
Határidőre

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898 — — — — — — — —

15.50 
14 —

16 50
15 -

- Heremag —
loczerua magyar, I8d8 — — — — —
lóhere aproszeir.Q 1898 — — — — —

közép szemű 1898 — — — — —
nagyszerűi! 1898 — —----------- —- 2-z

flj. A hajóesnllitáe frt var díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

1 Pancsova _ _ _ — 28-30
j Újvidék____ — — — 25-27

liszdan____ __  — — 16-18
1 Kalocsa____ __  _ — 14-15
l Dunaföldvár _ — — 13-14

t Szentes — — — — — 34—36
Tleza { Zenba* — — — — — 30—Sí 

28—30
( Titel------------------------ 26-27

Száva ^ Mitrovie — — — — -
, Temesvár — _ _ — 44—46Béga ^ Nagy-Becskerek____ 30-32

Győrbe • fovardijtétel 18 krral ■ága
sebb a budapestinél.

A hsje díjtételek 100 kilogrammoakint. e sell 
ütási adóvad és e biztosítási díjjal ér­

tetnek.
4 Bega-állomasokról • boraeel la iáét b a leértve.

B) É rtéktőzsde.

í Ctolso árfolyam v j Ctolso árfolyam
láb 1 pénz áru

8 % 
4*/.%

1. iU.m.douás

• Masyar luamadée.*«.

Är*nyj. 1W, 500.1000 frt névért, dobokban, »dóm.
„ lL'.uou frt névert. darabokban, odóm. — 

KoronaertekO járadék, adómentes— — — — —
1676. keleti vasúti állanak, ’aranyb., adólev.10*/, 
lc3í>. évi államvasntiaranykölcson,adómentes— 
lbfc". , , ezüstkölcaön — — ——
Allan.k, vask.czélj. arany adom..*0° A. névért. 
1870. évi nyereoeoykölcsön, 100 írtoe darab —

— 1870.
-iagyar repale-kárt. kötvény, adómentes — _
Horvát-szlavoz , • ,
Mnryar füldteawmmUwÉUe kötvény, édomeohe
IIorvat-»zLiVön » • •
Tisai es hegedi nyereménykolcson — — —

- ‘ . í:ötv. .t'o!-'1*' . ----

12C.50
120.50 
98 60 
60 -

Í2C #- 
119.25 
10C.50 
89.5C 

159 - 
158.- 
IOC 6C
100.50 
97,— 
97.15

HO.-

121.—
121.
99 10 
9C 50 

121.- 
12C.2& 
101.— 
90.50 

160.- 
159 - 
101 35 
101,5C

Egyesített járadék papírban február—augusztus 
, , , május—november—

Egyesített járadék ezüstben január—juiins — — 
. „ . április—október -

Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
KoronaertekO járadék-------— — — ------
Allameorej. 1854. évb. 850frt. p. p. adólev. 80•/, 

, 1860. e 600 . 0. é. , •
. I860. . 190 . . . . •
. 1864. . 100 .. . ---------
• 1864. , 50 a s s — — — —

Idegen államadóenágok.
Bolgár államvasnti zálogkölcsön----------- --------
Szerbia or.-kölcsön 100 frank ar.-------— — —

, 100 , , (osztr. felülb.
D. Máé köskőieeönök.

Boenyák-berczegovinai oroz. kölcsön 1895. évből 
Budapest »város 1890. évi kdksöne, adómentes 
Budapest szekes-fövaros kölcsöne adómentes —
Temes-begavölgyi vizszafc. társ. Kölcsöne

101.50 
101 6C 
101.35 
101 35 
1?i.CC 
131.25 
164 50 
140 65 
160 
192 50 
192.-

•7.7$ 
1CC.— 
97 75 
98.75

Osztalék
1897-re

102 — 
102.- 
101.85 
101.85 
122. 
101.75 
164.50 
141 65 
161.- 
193 .50 
193.-

98.75 
101.- 
98 - 
99.25

V 1 r

ül. Záloglevelek és kőloeönkötv
■ ) Bcdapestl Intézetek ktbooaátásaL

Belvárosi takarékpenztar r.-t.____________
Egyesült bpesti fővárosi takarékoénztár_______
se® • koronáért.

Ganz és társa vasűnt. s gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

• s , 50*/, évre koronaér.
• « . 50»/, evre------------

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölök-’itv. kor. ért.' 
. » . 1 járadék jegy visszafiz. 102% ,

Magyar toldhitelintézet papírban_____________
• • .41 evre   —
• • koronaertékben 50 évre
, . koronaerlékben 63 evre
. . szabály, eu talajjav.  

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50% évre____
, • . .50 évre kor. ért
• . . , 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank ___ ________ __  _

• * 50 évre korona ért. _ _
e e köt», k. 50 é., vf. 110 frt.
e • kóm. ktitv. 60 évre   
» e kóu. kőtv. 60 évre_____
e • nyer.-kőtv______________
a e a ourtr. felülb_
• • oyer.-jogy---------------------
• • • osztr. felülb. —
a • nyer.-kőtv. . , _

Magyar er szagos fcözp. takarékpénztár_ _ _
• a • a kor. ért.

Magyar takarók pénzt. kőzp. jelzálogbankja L. 
Magyar tráarékpénzt. kösp. jelzálogb. kor. ért.

a • • a kÖZS. k.
Osztrák-magyar bank 40% évre ______ " „

Pest hazai elsfl takarék p. köss. kötv._HZ!
• * • • zálogl. kor. ért. __

Pest m. keresk. bank_______________ __  _

9 • I • közs. k. vissz. 110 frt .
e e • k5zs. k. vissz 210 k. _

b Vidék és kfltfBldl int. klksssátdsál

Albina takarék- és hitelintézet____ — — —
Aradi polgári takarékp. 40 evre____________

a a * 40 é. vieszafx. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár_______________
Boenyák-herezegovinái szabad, országos hsnk^,
Debreczeni első takarékpénztár__________ __
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre__________

a a a 40 evre VlHHZofiz. __
Borvát-szlavon országos jeLálogbask_______

a a a . kŐZS. kötv.
Nagyszeb. ált. takp. 31% é., vissz. 110 frt —

a a a 40 evre. v?sez. 108 fcrt _
, , , 40 evre Ili. lub._______
. . , 36 évre 17. kib. __ _ _

Nagyszebeni földhitelintézet ___  _ __ _ _

. a VI- kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv__ _
- • • ' nyer.-jegy _ .
Temesvár alsó takarékpenztar —__

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — . 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. - 
Budapest villamos városi vasat r.-t. _ _ «
ladapest-pecsi vasat________________ __  .
Déli vasút_________________ _____ _____ _
Első cs. sir. szab. dunagözhajózisi társ. — . 
Első pesti spodmm • és csontlisztgyar r.-t. .
Kassa-oder bergt vasat 1889. ezüst_______ _

• . 1889, arany____ __  .
9 , 1891, ezüst _________
a , 1891, arany________ _
a . (oszt. von.) 1889, ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — . 
Magyar-giesorazági vasat 1. kib.— — — — .

. . U. kib-------------------
a a «löst----------- ---- .

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráexi vonal)
„ . • . 1874. kib.---------------------------
Magyar v. ele kölcsön beruh, ezélra, arany .
Osztrák-magyar állam vasat 1883. ___ __ _

. . X. kib. 1885 — .
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — _

V. Bankok réesvényel
Angol osztrák bank____ _____________

Fiumei hitelbank - — — — — — - 
Fővárosi bank-részvéoy-társaság — — _ 
Budapesti giro- és pmuddr-egylet — l 
Hazai bank-réezvény-táfsaság — — 
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
H orvát kereskedelmi bank — — — —
Hornt leszámítoló bank —----------------
Horvát-szlavón országos jelzálogbank - 
Magyar általános hitelbank — — — — 
Magyai ipar- és kereskedelmi bank— .
Magyar ielzaloghitelbank, —-----------
Magyar kereskedelmi r.-t.— — — — . 
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. kőzp. jak logbankja 
Osztrák hitelintézet — — —, — — — .
Osztrák-magyar bank-------—-------- --
Pesti magyar kereskedelmi bank— — . 
Unionbant — — — — .

Utolsó ariolvám

100 ar. 
- 800 
400 K

100.25 101.25
100.— 101 —
97 £C 98.52i

IO2!- 104Í-
102.50 103 -
100.- 1C!.-I S8,— 99 -
99.75 100.75

; 1CO - 101 -
97 50 98 -
97.50 *8 50
89 75 90.25
96.75 97.75,
99 - 100 —
94.50 95 se!
93 50 99.50

1C0;- 102.-
100 30 100 80
98.75 99 75

100.~ 100.50
98 25 99.25

100 - 101 - I
121 122 -

*122 4C 123 '0
19, - 2C. —
20 ' 21.-

103.— 104.-
100.25 101 25
100.25 101.25
97.50 98.50

100 75 101.25
98.25 99.25

100.- 101. •
95 - 9b.SC

100.20 <01 20
100.20 101.2C
96.30 57 -
98.50 ' 99.50

100.— 101.-
98 25 99.25

105 >- 106.-
99- 100 —

i 101.- 102.-
100.— 100.50
101.-

: 100.— 100 50
98.50 99.50

99.- 99 50
ICC.— 101 —
98.50 99.50

100.50 101.2b
10C.— 1CC.SC
102.—
tOZ.-
101.75 102.25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10C 2& 101 25
123 - 124.-

17 5C 18.5C
too.— 101.-

99 25 ICO —

100.50 101.se
98.4C 99.4C
98 SC 99.5C
96.50 87 5C

1?8*~ 182*.-
99. • ICO -

120.- 12!.-
9S.— 10C.-

12C.- 121.-
99.5C 1CC.5C

ICO - 101.
108.5C 109.5C
108 5C 109.50

98 5C 99.50
108.5C 109 se
106.5C 109.55
118.5C 12C.SG

—I— 5

157150 158.50
107.— 108.-
171 - 171.50
103 SC 104.50
82.- 8?.-

111*— 111.50
120.- 130.--
130 - 135 -
MS*.— 117*.-

2CC.— 205.-

503.- SC8.-

905.- •10.-
1440 - 1445.-
296 - 297.-

Értékpapír

VT. Takarékpónntárak réasványaL
Belvárosi takáriknénztár____ —. _ _ 100
Bodapest III. kerületi tak.ireknénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orn. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti Rvárosi takaréko. _ 300
Magyar általános takarékoenztar ________ 100
Magyar országos központi takarókoénzt__ ' 300
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000

VIT. Biztosító-társaságok reezv.
Bécsi biztosító társaság_______ __  _ _ «00
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet _ 200
Eleő magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_________ ICO
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t______100
Nemzeti baleset es monkásoiztositó r.-t. 200 K. 
Psncon.a viszontbiztosító utózet_________ 300

Vili. Oősmalaaok ró sav én 7 eL
Concordia-gőzmalom r.-t._____       400

1 v » elsőbbe, részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.___ __  _500K.
Erzsébet-gőzmaiom-társ________— — _ 200
Lujza-gőzmalom r.-t__________ — — _ 160
Pesti hengormalom-társ.____ — — *00
Festi molnárok és sütők gőzmalom r.-L 200 
Pesti Viktória-gőzmalom _ — — — — 150

IX. Bányák és téglagyárak ró sav.
Budapesti tégla- és mészégető r.-L — 200 K.
Budapest-szén tlőrinczi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- ée czementgyár r.-t. — — lOO
Eszakm. egyesült kőszénb. es ioarv_____ 100
Felsőmagyarorsz. bánya es kobómii r.-t. 100
István téglagyár r.-t." _____________  jqq
Kassa-somoai kőszénbánya r.-L id. elism. 30
Kis-sebesi granttbanyák"r.-L ______ «00 K.
Kőbányái gőztéglagyár r.-t_______________ i6<j
KCazönbanya és téglagyár r.-L____ __ «qq
Lechner rak ősi téglagy ár r.-L — 10O
Magyar asphalt r -t______________” __
Magyar ált. kőszanbánya r.-L_______ — 100
„ * « . , - - 1898. kib. 100
uVy- gOitegla-, czera.- 63 gypgzgy. r.-L lOO
Magyar keromtai gyár r.-t__ _____________ 100
Pcterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
SaJgí'lariám kőszénbánya r.-L—_____   100
Üjl&ki tégla- es mesaegeíő r.-L_________ 150

X. VmieütíJe ci gépgyárak részv.

Eleő magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 2.70
.Danubius1 ni. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár-------100
Magyar belga fém ipargyár r.-t. elsőbb». 200 IC.
Nadragi vasi par társulat____ _____________ 200
«Xichoison“-gépgyár részv.-társ.____ 200 K.
R•maniurany-saigótnrjáai vasmű r.-t. _ 1Q0
Sc'ilicK-röle vasöntöde es gttpgyar____ _ SOO
Teudioff s Dittrichgepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weifrer János gép-, wa^ongyár a vasőnt. 400K.

XI. Köayvnyexadák réeavényeL
.Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-t._ 100
Franklin-társulat_______________  _ _ 250
.Kosmos“ müintézet_______________ __ 200
.Pallas*“ irodalmi es nyomdai r.-L _ _ *üq
Pesti könyvnyomda r.-L _ _ _ _ _ 5^0

XII. Különféle rill .letek ré«.»,
Altalanos waggonkölcstinző-társnlat _ 400 K.
.Apollo“ kőolajfinoüiitó-gyár r.-L____ 200 K*.
Bantlin-féle vegyi gyarak r.-t._______ 500 K
Binar-Szilagyi olajipar r.-t,_________ $00
Brassói cellulose gyár r.-t. _ _ ... __ 200 k! 
Budapesti általános villamossági r.-L 200 SÍ
Első magyar betűöntődé r.-t.___ _ _ 200
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t. 800
Eleő magyar részvény seriőződe _ _ 30c
Első magyar eertóehizlaio r. -t_______
Első magj-ar szál ütási vállalat r.-L___ _ *00
Első magyar szálloda r.-t.___ __ __ " gQ
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 100 
Fiumei uzshantoló- es nzszemenyitő gyár 500
Gscbwindt-féie szeszgyár____________
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar _ 100
Jorcán Vikíor-téle bőrgyár r.-L____ __ 200

• • • , • 9 els.réev 100
Kábelgyár részvénytársaság____ _____ _ ^
Kőbanyai király serfüzó r.-t__________ 200 £
Kőbanyai polgári serfőző részvény-társ. 200 K.' 
Magyar ezusonpar r.-L A. éűr. _ _ _ 200

Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-L___ 200
Magyar ruggyantaárúgyár r.-L_______ 2 00
Magyar vasúti forgalmi r. t.  ____ 200 K.
Magyar villamossági r.-L _— —. — 200 X,
Nagyszebeni vilamosmü r.-L__ 500
Nemzetközi villamoasagi társaság.,____ 200
Nemzetközi waggonköleeőnső r«-L____ «00 K.
Popper Lipót faipar r.-L — — — —2000

Utol so arxbt vám
pénz I

j Osztalé 
11897-re

104.— ioe.—
120 — 125.-

84 -
! 219.- 221 —
t!7S.^ 1180.-

; 305 - 310 -
I 800 — 805.-
S20C - 325C -

i 245 - 25C.—i 235.- ?9C -i3500 - 3550.—
115.— 120.—P3.- 85 -
76.- 77 -

143 - 143.-
1G4C - 1050 -

300.- 210.-400.—
710.— 715.-
287.- 290 -
170 - 17?.-
6C0. — 6:0.—
235.- 238.-
137 - 135 -

109.- 112 -
252 - 265.^

95 — 9Sr —
135.'- 137.-
172.- 114.-
76.- 79.-
22.- 24.-

í 1C3 - 105.-
740.— 745 -
3/5 - 87d -
-Cd.- 103 -
219 - 22 • -

! íúO.— 100" 50
97.10

55.- 90.-
153.- 160 -

37-
S22 — 625 -

j 253 - 25c -

160 - 165.-
9É - 97 —

?2c5e- 2270.-

í :07 - t IC. —
!| 219, — 220 -
íi — 135.-

738 - 240.-

330.- 390.-
! 257.- 262 -

90.— 95. —
195. — 200 -

!5C(, - 1550.-

655.- 660»-
45CÍ-

•-11S- 125 -
1 119.- 12: -

148.- 150.-
1 42;.- 42C -
1330 - 1340.-

! 265 - 270.-
: KO.— 150.-
1 235.- 240.-
; iss - 140.-
1430 - '480 -

j 465 - 475.-

I 20* ~ 25*-
1 45--

310 - 320 -
48.- 50.-

I 85 - 88 -
111.75 112.25
154 75 1:5 50
133 - 135.-
159. -
185 - 190.-
133 5C 140 5C
490.- 510 -
322.— 325 -
C2C - 625.-

Értékpapír« h.
Utolsó árfolyam
pénz I

7.94*/,,
10.-

9ÍÍV.0 
10.- 

9.67-/,„ 
4.50 
3.- 
3.-

Quarnero részvénytársasig  -------— — 1W 1 • ”*
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 800 K. ! -í?*"
Szeged: kenderfenógyár r.-L _ _ — — 2oU.—
Sziszek! tárházak r.-t.    ____ — — ti>0 .
Telefon-Hírmondó r.-L    — lOO K. _
Törökbirodalmi dohányegyedárosági r.-L 800 fr. 134 —

Xm. Köslekedéel válL rósav.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — — 1 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — — — 1
E&rcs-pakráczi vasút-------— — — — — 1
Budapesti közúti vaspálya---------- - — — 1

. . • id- réezj.------- 1
, , , élv. jegy--------

Budapesti villamos városi vasat ------- —
elv. jegy — 1_3

2!S - 
112 — 
208.'-

270 ~ 
2ÖS.75
1?0.—

fr. ‘28«/3: 
9.94*/,o i

Neverte*
drbkint

löú 
40 p. p.

BaiiK-
kamatl.

tv,

Doest-ajpest-raauiu. »iu.»«*. .«u. 
Debreezen-hajdunánási vasút — — —

«utujcivumjri veavii. — —  --------
Kassai közúti vasút--------------------—
Kassa-cd erbe rgi vasút--------------- —
v .no,_tnrnii ha!v, érd. vasút r.-t. els.

s tengerhajózási r.-t.

vasutak r. t. — -
«»ígytii uyu^uu •““t — — — — —"
Máramarosi eóvasut els. részv. _ — 
M áram áros. eóvasut törzsrészvényei — 
M áram a rost eóvasut B. részvényei — 
Marosvasárh.-szaszreg. vasat els. részv.

recs-carcs: vasúi---------------- — —-------
StJavcniai h. é. vázat els. reezv. — — —

XIV. Sopejegyek
Bnolits sorsjegy------------------------- - -

e . osztr. felülbélyegzéssel-------
, , nyereraeny-jegv*------- ---------- -

Bóesváros: nyereménykölesön 1874. évről — —
Buiavárosi eorsjegy----------------------- - --- -

, , csztr. felülbélyegzéssel — —
m3ú szív* egyesületi sorsjegv----------- — — —

„ , osztr. felül, ólyegx.
Magyar vöröe-keroszt sorsjegy--------------- —
... . osztr. felülbélvegz.
. , . „ nyeremeny-jegy

Clte2 vörös-kereszt sorsjegy------------------- - - -
, , , . osztr. felülbélyegs.

Gertiak vörös-kereszt sorsjegy-------------------
Oezírák hitsiietózöti sorsjegy------ - — —----- -
Pálfly sorsjegy------ — —— — — — —

XV. Pénöemek
Arany, ts. es kir. vert------------------ . — — —

................................ Wr. ----- ---------------------
S osztrák vagy magyar 8 frtos-------------- *
• 20 frankos--------------- — — — — — —
• 20 márkás------------------------ -- — — —
. török aranvlira-------------- - — -----

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 martai
Franctia bankjegy (100 frank)-------— — —
Olasz bankjegy (100 lira) — — — — —----- -
Papirrubel darabonkint—-------------- - — — -e
Román bankjegy (100 lei)-------— —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)-------— —

XVI. VAI tik Árfolyama (látni.
Amsterdam — — — 100 hollandi frtért — —
Brüssel__________100 frankért---------- — —
London_______ — 10 sterlingért-------—
Német bankmaczok 100 markáért— —------ -
Olasz banfcviaczoK— 100 líráért — — — —
Pária____ ________100 frankért — —-----------
Svájczi bankpiacsok 100 . — — — — 
Szentpétervár — — 100 rubelért — — — ^

XVII. HataridSra kötStt érték»,
Ansrnnztns hó végére.

Magyar aranyjáradék-------------------------------
Magyar koronajáradák — — — —_ ____ —
Magyar általános hitelbank-------— __  — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— _ _ —
Magyar jelzáloghitelbank--------------- ---- ------- -
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank__ — —
Rimamurányi vasmű — — — — — — — — 
Budapesti közúti vaspálya-társaság— — — —•

Osztrák hitelintézet — — —____ — — —
Déli vasút  — — — —   — — — — — —
Osztrák-magyar államvaaut — — — — — —

Sszv. WO
t. 300 £. 70 —
_ 100 102.—
200 ar.

420.—

__ 100
200 190.-

197.50
200 K.

— 200 213 -
200

_ 200 210.
__ 100 96.-
_ 100 62.-
__ 100 62.-
_ 100 100.-
_ 10a 100.-

1000 K.
300 ar.
_ 2JO 222. -

219 - 
<14 — 
2C9-

275 - 
256 2! 
125. —

485 - 
10C.-

191.-
196.50

214.

------- 175.-

5.66 5.71
5.63 5.C8
9.52 9.55
9.52 9.55

11.76 11 80

58730 59--
47.50 47.70
44 20 44.40

1.2E1/. 1.27%

99 60 ICO -

120*05 12C*45
S3 «5 55 05
44 20 44.40
47,55 47 75
47.25 47.50

12*0.25 127.25

120-50 22C 75
98 60 98 8C

395 75 396 25
102- - 1U3
250 — 250 SC
261 50 262
153.- 253 5C
368 75 339 25

360.80 361
77 SC 78

260 75, 3€1 ií

Magyar általános hitelbank — — -
Osztrák hitelintézet —_— — — -
Magyar aranyjáraeftk — — — — .
Magyar koronajáradák____________
Magyar ipar- ee keresk. bank — -
Magyar jelzálogbank____________
Magyar pénzv. és lesz. bank — — - 
Rima-Murányi vasmű r.-L — — - 
OezL-magyar államvasat — — — -
Budapesti takp. és kálogköL----------
Molnárok és sütök gözm.____ ____
Magyar keresk. részv. társ.____ _
Pesti m. keresk. bank — — —

396 - 
361 -

lAalU A r fil;i aib
Magyar villám részv.-társ— — — —
Salgó-Tarjáni kőesónb.— — — M —
Budapesti villamossági r.-t-------—
Hazai bank r.-t.......... — — — — —
Ganz féle vasöntöde— — — — —
Magyar kerámiái gyár — — — — —
»Danubius* m. hajógyár — — — —
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ —
Magyar ált. kőszéobányaréezv.-tars.
Magyar ezukoripar r.-t. A sor.   —
Déli" vasút— — — — — — — — —

iraJSr».. takarékpénztár
Kamatozó kincstári utalvány kamatlána (6 hó)_ — — — — — —4% 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál — — —4%

Budapest bankegyesület 
Pesti hazai első takarékpénztár
Egyes. fóv. takp----------- — —
Köbanyai kiralysörfőzőr.-t. — 
Concordia gőzmalom — — — 
Belvárosi takarékpénztár — _ 
Schlik-fóle vasönL és gépgyár 
Magyar asphalt r.-L — — — 
Pciti Victoria gőzmalom — —
Budapesti közúti vasút— — _
tip.-újpest.-r. villám, vasút —
Budapesti vili. városi vasút _
Eszakmagy. kőszénbánya r.-L

---------I - *

256 -

Járadékok ee bankxaloglevelei: elzálogosításánal— 
Más értékpapírok elzálogosításánál------ -------- -------
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Ezen hirdetési rovatban minden bzú 
•Syszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve * kraJczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ag
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eKfe 
tőit hirdetések minden közlése ut*e 
mém 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő

TELEFON 6354, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám közölhetik. TELEI-ÖN 6354

l/.'c hirrlpfpspkpt 6818 3us 33-I\ID Ilii UGltibCKGl Nem mertem imi,_félek hogy 
elfogad az Egyetértés számára 
it központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.I iBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, I!., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

elfelejtve, kinevet. Távolsággal 
nő szerelmem. Minden gondo­
latom, érzésem a magáé. Csak 
a viszontlátás reménye tart fel.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron kaphatók 
a bécsi nenzszekrenygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bal- 
irány-utczn 6. sz. 31885

Ház-eladás.
Egy háromemeletes sarok bér­
palota, ir> évig adómentes, 
legszebb helyen, a villamos 
vasút mentén. leglinombban 
kidiszitve. 70.000 írt felfizetés 
mellett, elutazás miatt, jó 
kamatra eladó. Csak komoly 
vevők kapnak értesítést. Leve­
lekre azonnal válasz adatik. 
Reich S Teréz-körút l/a. 1. 
em. 1. sz. 1—3 óráig. *6808

Árverés.
1898. évi augusztus hó 
25-ik napján délelőtt 10 
órakora budapesti kir. tvszék 
árverési termében (Alkoímány- 
utcza 22. földszint) birói árve­
rés alá kerül: 1. A IX. Úllei-ut 
11. sz. a. fekvő 248% Q-öl 
területű háromemeletes bér­
ház. Kikiáltási ára 105.600 frt. 
Leteendő óvadék 10.5t0 frt. 
2. A VIII., Örömvölgy-utcza 
22. sz. a. fekvő, még 9 évig 
adómentes 560 Q-öl nagy­
ságú teljesen kiépített 61 lakás­
sal biió, jó karban levő egy­
emeletes bérház. Bérjövedelme 
mintegy 9500 frt. Kikiáltási 
ára 176.422 frt. de ezen alól 
is eladatni fog. Leteendő óva­
dék : 17.642 frt 20 kr. Érdek­
lődőknek közelebbi felvilágosí­
tással Dr. Vécsei Móricz 
ügyvéd (V. Lipót-körut7/B. 
szolgál. 34296

Szép vizsla.
9 hónapos fekete him setter, 
20 írtért eladó. Czim n kiadó­
hivatalban. 6628

Bátorok.
Fant. szalon, ebédlő, úri és 
hálószoba bútorok, függönyök, 
tükrök, szőnyegek és dísztár­
gyak olcsón eladók Andrássy-
ut 66. földszint. 6806
Olcsó szép saroktelkek

Puszta-Szent-Minályon, Rákos- 
Kereszturon, Rákosfalván és 
Zuglón eladók. Bővebbet a 
tulajdonosnál, r Sah ária “ 
kávéház Dohány-utcza 40. sz.

6819
Kétemeletes

szolid bérház, villamos-vasút 
mentén, 12% jövedelemmel a 
befektetett tőke után, nagyon 
szép helyen, elutazás miatt el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

6810

Alkalmazást keres.
Egy oki. vinczellár,

gazdaságban is jártas, beszél 
és ir magyarul, németül és 
tótul, állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 6820

Ügyes
női ruha-szabónő ajánlkozik
a t. hölgykőzünségnek a leg- 
jutányosabban, akár házban, 
akár házon kívül. Czime a 
kiadóhivatalban. 11057

Házvezetőnő
magányos idősb úrhoz ajánl­
kozik. Az illető tisztviselő öz­
vegye, középkorú, egészséges, 
rendszereid, a háztartás min­
den ágában jártas, kitünően 
főz, falura is elmegy. Czim a 
kiadóhivatalban. 6794

Vétel.
Keresek

nagyobb birtokot, tehermentest, 
jó prima földekkel, legtöbb 
szántó legyen, felszereléssel 
előnyben részesül; készpénzért 
vagy az én 4 emeletes házamra, 
legszebb helyen a fővárosban 
becserélni. Ajánlatokat ,.H. F.“ 
jelige alatt Budapest, föposta 
restante kéretik. 6809

Alkalmazást nyer.
Fiatal ember,

szorgalmas és munkás, a ki 
némileg a könyvvezetéshez is 
ért, vidéki takarékpénztárnál 
havi 40 frt fizetéssel, egyelőre 
egy fél évre felvétetik. 
Folyamodványok lehetőleg fény­
képpel és bizonyitvány-másol a- 
tokkal látandók el. Czim a 
kiadóhivatalban. 6812

Ügynökök
felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almási utcza 4. I. em.

34132

Szálloda-hivatalnok,
nőtlen, egy íőv. részvény­
társaságnál felvétetik. Ma­
gyar- és németnyelv tökéletes 
tudása üivántatik, románul 
tudók előnyben részesülnek. 
Kor. családi állás és eddigi 
tevékenység megjelölésével el­
látott ajánlatok ,. Szálloda- 
hivatalnok I.“ alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 34287

Kereskedelmit
végzett csinos leány kerestetik 
azonnali alkalmazásra, a ki 
fogalmazni tud s a inagyar- 
és német levelezést önállóan 
elvégezni képes. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6811

Kertész
egy fővárosi fürdörészvény­
társasághoz kerestetik. Aján­
latok csakis szakképzett, nőtlen 
egyénektől „Állandó fürdő- 
kertész“ alatt a kiadóhivatalba 
intézendök. 3{286

Különféle.

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 1G000 
fi-tot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 

földbirtokkal. Ajánlatok 
Csere“ jelige alatt a kiadó- 

hivatalba. 11042

Kiadó lakások
november 1-re.

A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos­
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, több lakás 
november 1-re, egy pedig 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 11061

JPo-iriís.
Fénykép után Párisban tar­
tózkodó művésznő, gyönyörű 
olajfestményeket készít. Levél­
beli megkeresésre bővebb fel­
világosítással szolgál. A levelek 
„Portrait 30 ‘ az „Egyetértés 
kiadóhivatalába czimzendök.

34165

Amortizaczios
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II helyre 
vidéki házakra kizárólag I. 
helyre," valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetitek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
d. u. 1—3-ig. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. 11038

Pályázatok
(a Budapesti ív zlünyből.)

Pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Szolnoki m. kir. pénzügy igaz­
gatósághoz p. ü. titkár. Erzsé­
betvárosi kir. tvszékhez telek­
könyvi átalakító dijnok. Vallás­
os közoktatásügyi magy. kir. 
minisztériumnál hivatalszolga. 
Hátszeg! kir. járásbíróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok.

Budapesti kir. adófelügyelöség 
számvevőségénél számtiszt. 

Kékesi királyi járásbíróságnál 
segédtelekkönyvvezető Nagy. 
becskereki magy. kir. pénzügy­
igazgatóságnál számgyakomok. 
Debreczeni in. kir. adóhivatalnál 
pénztárnok és e lenőr. Pozsonyi 
m. kir. p. ü. igazgatóágnál 
állami végrehajtó. Kun-szent- 
miklósi kir. járásbíróságnál
hivatalszolga, iíombori m. kir. 
p. ü. igazgatóságnál fogalmazó 
Török-becsei kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Fehér-gyarmati kir. 
adóhiva^lnál ellenőr. Nagy.
somkuti kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Uj-aradi kir. adóhiva­
talnál pénztámok és ellenőr. 
Nagy-enyedi kir. orsz. fegv- 
intézetnél gépész. Nyitrai kiV. 
tvszéknél hivatalszolga. Puchoi 
kir. adóhivatalnál adótiszt. 
Lugosi kir. tvszéknél írnok! 
Seb: eezbányai m. k. bányá- 
szati ér, erdészeti akadémián 
az „erdőhasználati“ tanszékhez 
tanársegéd. Nagyszebeni állami 
főgymnasiumnal rendes tanár 
(történelem és földrajz).

—naagBKSBBggraacaBsaaBaam

Csődtömeg-eladás.
VT). Mátrai László jászberényi lábos csődtömegéhez

1. a csődleltár 1—37, 39—43. 127-130, 232-2:16, 290. 293, 
2 lő, J09. 310. 315. öli',. 317 - 320 tétele fialt 1998 frt .0 kr. 
' • s'erzési árban. 966 frt 20 kr. bee-értékben felvett lakás, 
iroda és konvliabe rendezési tára ak :

2. a cső licitár 44—69 71-126, 132-231, 237-274,
307. 321—322. 476 tételei alatt 5191 frt 15 kr. beszerzési 
:.i ban ov, irt 70 kr. becsértékben felvett készbutoráruk és 
butorszállitó kocsik ;

3. a csődleltár 276—289. 29!. 292. 291, 296—306, 303.
31 ), 474. 475, 482—484. 492, 493. 5ÜS, 629—632 tételei
alatt, 401 irt 41 kr. beszerzési árban. 242 fii 22 kr. becs- 
t rtékben felvett fa-, mész- és szviiáruk :

4 a csődleltár 323—411. 414—415. 418—465. 475, 432. 
477. 479, 489—-491, 497- 507. 538—625, 633 *'*í5*, 653
tételei alatt 2796 frt 78 kr. beszerzési árban. 133»» Irt 47 kr. 
becsértékben felvett asztalos- és esztergályosmühely berendezés 
é< vasalásuk, szerszámok. i mi torrészek:

5. a ; - Beltár 413, 4ÍG- 417, 487—488, 494, 646—647 
tételei alatt 243 fit 50 kr. beszerzési árban, S9 frt 50 kr. 
bec'éríékben felvett istálló berendezés, szerszám, kocsi és

6. a csődleltár 466-468. 470, 473. 4S0. 481 és 489 tételei 
alatt 2743 frt SÍ kr. beszerzési árban, 2136 frt becsértékben 
felvett faanyagok;

7. a csődleltár 38. 70. 509-510 tételei alatt 109 frt beszer­
zői árl>an. 63 frt becsértékben felvett telephonberendezés 
és oszlopok;

S. a csödleltár 511—530 tételei alatt 44 frt 40 kr. beszerzési 
árban 14 frt 15 kr. becsértékben felvett tégla verő szerszámok;

9. a csődleltár 531—533 tételei alatt 520 frt beszerzési 
árban 320 frt becsértékben felvett kávéházi cassa, falburkolat 
és védőajtó.

A csődválasztmány 1S9S augusztus 5. napján tartott hatá­
rozata értelmében jelen hirdetmény 1—9 pontja feltüntetett 
részletenként! tömegekben avagy az 1 —9 pont alatti összes 
ingók egy tömegben is zárt ajánlati verseny utján szabad­
kézből eíadatnak.

Az ajánlatok Dr. Grünhut Peren ez ügyvéd csődtömeggond­
noknak jászberényi lakosnak, vagy Dr. Deutsch Adolf ügyvéd 
szolnoki lakos csődválasztmányi elnöknél 1S9S. év augusztus 
29-ik napjának délutáni 5 órájáig adandók he. Későbbi 
ajánlatok figyelembe nem vetetnek. Az eladás tárgyát képező 
ingók Jászberényben csödtümeggor.dnoknál leendő jelentkezés 
után d. e. 9—12-ig és d. u. 2—6-ig megtekinthetők.

Ajánlattevő tartozik a becsérték 10%-át csőgtömeggondnok- 
n«il vagy Dr. Deutsch Adolf csődválasztmányi elnöknél kész­
pénzben bánatpénzül letenni és erről szóló elismervényt vagy 
azt pótló postai föladóvevényt ajánlata mellé csatolni.

A s ' ; aksztmány a netaláni leltári hiányokért és számadási 
b fiákért felelősséget nem vállal.

A csődválasztmány a beérkező ajánlatok felett Szolnokon 
Dr. Deutsch Adolf csődválasztmányi elnök irodájában 1898. 
év augusztus hó 30-ik napján d. e. 9 órakor határoz és fen- 
tartja nu gának a jogot, hogy az ajánlatok közül bármelyiket 
elfogadhassa, avaíry mindegyiket visszautasíthassa.

Az elf jgadoít ajánlat tulajdonosa tartozik a megvett ingókat 
az elfogadásról! értesítés vételétől számított 3 nap alatt a 
vételár es v éli illeték egyidejű lefizetése mellett csődtömeg­
gondnoktól átvenni, rr.it ha elmulasztana, bánatpénzének el­
vesztésén túl . z ingók az ő költségére és veszélyére a csöd- 
cálasztmány által tetszés szerinti árban szabadkézből újból 
eladatni fognak.

Szolnokon, 1898.

TIÜRZÚFÜREÖ

Szepesvármegyében, Göininzbányán.
Klimatikus gyógyhely, vizgyógyitó intézet, I 

üdülő és nyaralótelep. ]
Kitűnő éghajlati viszonyok 572 méter a tengeri 

színe fölött, pompás és nagykiterjedésü ös íenyveserdö. I 
kitűnő forrásvíz, igen jó konyha, olcsu lakások (szeptem-1 
herben 40% engedmény). Vasútállomás, posta, távirdal 
helvben. |

Vüiz is : Budapest—Ruttka vagy Budapest—Ka=sa—[ 
Margit fa iu—Gölniczbánya.

Idény tartama szeptember végéig.
Prorpektust és bővebb tájékozást küld

a fiirdöUjn-gatósáij. I

342891

mtmm
Déli vasút.

48*24 K. szám.
Fürdő- és üdülőhelyekre utazók figyelmébe.

A déli vasút vonalai mentén fekvő balatontayi fürdőkbe, 
továbbá a stájerországi, karinthiai és tiroli fürdőkbe és 
üdülőhelyekre, valamint a déli vasút bármely állomására 
utazók menetjegyeket a deli vasút városi irodájában. (V., 
kér.. Nándor-útcz’a 16. sz.) is váhhatnak és ugyanott a 
podgy ászukat is feladhatják.

A podgyásznak a városi irodából a déli vasút budapesti 
pálvaudvarára való átszállításáéit 25 kg-ig 20 kr., 50 Kg-ig 
25 ir., és 50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. után 
20 kr. számittatik, küldeményenkint.

Ezenkívül a déli vasút városi irodájában mindennemű, 
a deli vasúton való utazásra és a podgy ász, gyors- és te- 
heráruk szállítására vonatkozó felvilágosítások adatnak.

Budapest, 1898. junius hóban.
H24 Az igazgatóság.

32710 Párisi gnmmi czikkek

EE1TH0FFEB R.
Bécs, VI. Mariahilferstrasse 1AQ

Webgasse sarkán AVr KJ *
I Próbák nldemény 1, 2, 3. 4, 5. 6, 7 és 8 forintért.

I A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles 
köszönöirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren­

delő-Intézet a legmelegebben ajánlható.

: 4292

augusztus hó 5-én.
£>r. Ori'mJntt Ferencz

csödtömeggondnok.

! A budapesti es becsi katonakorházakban. valamid 
I számos katonaezrednel nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostneor legmelor^bbec ajánlható.___________

Titkos betegségeket,
I bngyosofolyáaokatj sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 

elgyengült férfierót. magömléseket, önfertöztetés utó­
bajait, nőknél fehérfolyast, nélkül, bármely n >
bajokat, a ieg-uakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori búnuk 
következtében be,, tt Ideg- es ennek ctokövethezmenyekep létrejött 
hatgerlnczbajokat pyosryit 15 évi vatonaorvr -i es 10 évi poigun 
orvosi tapaszta.a: uun. a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

Ba-. @W,
v. cs. és kir. ezredorvos.

I Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4., I. em.
bejárat a lépcsőnél. 31874

Hendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 urától 8 óráig. Nőknek úgy, 
I c-int férfiaknak kői. n be- es kijárat — külön váróterem. Dijazu*.: 

.eveleKre azonnal vuiaszoitabk, gyógyszerekröl is gondoskodva ie-iz.

Titkos betegségeket,
hegyosöfolyásokat ée sebeket, az önfertöztetés utóbaiait, 
az elgyengült férfleröt. magömléseket, a bujakornak utó- 
következményelt, nőknél fobérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egvik főokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

! biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAX,
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, bel táros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

I Rendelt naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. EMT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik 
trs gyógy szerekről is gondoskodva lest.

váróterem
— Nőknek külön

ünanott megjelent es a szerzőnél Dr. ti ARAI ANTAL-nál meg-
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógy kezelesehez ezt mii könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 33791
SPgp most csak 90 kr. “iSg

A könyv jói becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg.
I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 

etredese. — III. Az önfertőzés es az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
r<6takar (tripper) es hugvesőszükületek. - V. A bujakór (siphilis).
VI. Feber folyás. - VII. Elgyeugült ferlierő. - MII. Női magtalans

IX. Az ivarszervek
rtalanság. 

net fótenyezóie a prostitnczió.

^aaibuif-Aiierikai vonal
JE*. Közvetlen nemei posta-és

gyorsgőzhajó szolgálatpr "'

Tengeri J 
'Utazás körülbelül 

©nap,

reng«
gőzösből

Hamburg-Hävre 
Hamburg-Antwerpen 

Hamburg-Portland 
Hamburg-Baltimore 

Hamburg-Boston 
Hamburg-Philadelphia 
Hamburg - Neworleans 
Hamburg-Ejszakindia 

Hamburg-Mexikó 
Hamburg Canada 

Hamburg-Keletafrika 
Hamburg-Kelelázsia 
Hamburg - Délamerika

> Del • Brazilba
Stettin-Newyork 

flewyork - fóldtözitenier 
Genua-La Plata 
Keleti utazások 

. íjszakfoltii utazások

Budapesten 
COOK TAMÁS és FIA. IV., V&ozi-utoza 22. az.

Dr. Russel J. J., VII., Erzsébet-körut 52.

:-SMk
A társaság P 
hajórflje j

tállal** 60S.S4I • lérfoglslihel.
A Bmakurf ADcrik*! *od*1 baUrotonea e ffiág If*r**yobb gőiMjoitsl U'íjliii. h*jiM t»- k*,ctc. »c o ,uUit6k*pe*s<£e fiiulmulheüsnul áll a un**6g fi tengeri htjai kon. nem több unni 10 lcguj*t-b rioilixero kettő* ctA»srgöx6«

,Sti" K8i*l*bM ftlvMigoilItit *C:
« HAMBURG-AMERIKA LINIE,Alt rerie*i*»*rk**r,

^ ' Jliinl)*rg. IlovenHeth I 6—SS ti »l)«l*l mii MirlMltl. ■
S3775

_ legszebb és legczélszerübb

ünnepi aj ándék
(Emlék az elhunytakról.)

Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Szállítási idő 10 nap. A hu hason­
latért kezesség vállaltatik. A fény­
kép sértetlen marad. Alkalmi aján­
dékul szánt megrendelések előbb 

küldendők be. 34155

BODASCHER SIEGFRIED
jutalomdijazott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61.

Választék 1000 szoba bútorból 1!
Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legolcsóbb árak mellett

T

teljes szobaberendezések, menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes bntor. 
darabok, mind a legjobb munkások által készítve a legszigornbb felügyelet mellett. 

Hálószobaberendezés matt. faragva 120, 1:15, 150, 165, 200, 250 fr)ért és feljebb 
Ebédlő-szobaberendezés matt, faragva 135, 160, ISO, 200, 250 frtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt, aranyozva, 70, 80, 100, 130, 160, 200, 300 frtért es feljebb

VARGA MIHÁLY és Társai
magyar bútoripar társaságnál 3(042

Budapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. Kigyó-tár sarkán.
A legújabb árjegyzéket, több mint 300 képpel, 25 krnak bélyegben való beküldése ellen éber, franco küldjük.

Magyar királyi államvasutak.

669S9/C. IV. szám. 1146

Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.
Az utazó közönség figyelmeztetik, hogy BudapestrŐl-Rohitschra 

legolcsóbban Zágráb-Krapinán át lehet utazni, mely útirányon 
át Budapest keleti pályaudvar állomásról Krapinára és vissza, 
60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak ki következő 
árakon:
Gyorsvonattal: I. oszt. 22 fit 20 kr., II. oszt. 16 frt. 40 kr
Személyvonattal: I. „ 19 „ — „ II. „ 14 „ — „

III. oszt. 9 frt 50 kr.
Rohitsch fürdőbe való utazásra azonkívül Budapest-Dombo- 

vár-Zágráb-Krapina-Pöltschach-Pragerhof-Kanizsa- Székesfehér- 
vár-Budapesten át szóló körutazási jegyek állíthatók össze, 
melyek árai az I. osztályban 47 márka 10 fillér (körülbelül 
27 frt 80 kr.) a II. osztályban 23 márka 30 fillér (krbl. 19 frt 
70 kr.) és a III. osztályban 20 márka 30 fillér (krbl. 12 frt)-ba 
kerülnek és melyek 45 napig és a gyorsvonatokon is érvényesek)

A fent említett menettérti jegyek Budapest keleti pályaudvar 
állomáson és a városi menetjegy irodában (Hungária szálloda, 
a körutazási jegyek pedig ugyancsak a városi menetjegy irodá­
ban, valamint a Cook-féle utazási irodában kaphatók.

Különösen kiemeltetik, hogy Zágrábon át a kényelmes vonat­
csatlakozás is áll fenn, a mennyiben a Budapesiröl 7 óra 15 
perczkor reggel induló gyorsvonat használata esetén az utas 
ugyanazon napon 6 óra 21 perczkor este érkezik Krapinára, 
illetve ha 5 óra 22 perczkor reggel indul Krapináról, akkor 
8 óra 35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy hogy Zágráb­
ban meghalni nem kell.

Krapináról Rohitschra vagy vissza, egy négyüléses kocsi, 
mely a krapinai állomás főnöknél is. megrendelhető, 6 írtba j 
kerül.

Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menetjegy irodában J 
(Hungária szálloda) kapható, a hol a fürdőre vonatkozó leírá­
sok és egyéb prospektusok is díjtalanul kaphatók.

Budapest, 1898. évi julius hó 16-án.

Az igazgatóság.

Alulírott tisztelettel értesítem a n.

FOGTECHNIKA
é. közönséget, hogy

F=

Vili. kér., Kerepesi-nt 5. szám
(a Nemzeti Szinbáz épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 
Műtermemben egész fog­

sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát 
nyújt.

Hivatalos órák d. a. 9-tól d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. ti. 2 óráig.
Számos látogatást kér tisztelettel

33955 fogművest.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ARANY KINCSTÁR
(lélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

Szerkesztette K. BEN1CZKY IBM A.
Ára fűzve 80 krajezár. Kötve 1 forint. Utánvételes rendelésnél 15 kraj ez árral több.

T AET ALÓ IMI: 
első segélynynjtás testi sérüléseknél ésAz

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

mmim ÜOiYMTÁR
Eocgta. g£&1S»'xb

A Magyar könyvtárban augusztus elsején a következő füzetek 
jelentek meg:

53. Cavallotti: Énekek éneke. Dramolett egy felvonásban. 
Magyar színre alkalmazta Radó Antal.

A nagy olasz költőiül a kinek tragikus halála csak nemrég oly óriási feltűnést 
keltett, a magyar közönség eddig csak a „Jefte lánya“ ez. színdarabot ismeri, mely a 
nemzeti színházban oly nagy sikert aratott Most legjobb munkáját, a gyönyörű 
versekben irt bájos „Énekek éneké“-t ültette át Radó Antal, részben magyarosítva is 
a darabot, mely színházainkban bizonynyal csakhamar gyökeret fog iferni.

54. Fáy András válogatott meséi. Rendezte és bevezetés­
sel ellátta Badics Ferencz.

Fáy András meséi még ma is a magyar meseirodalom legszebb termékei, 
melyeket minden magyar iskolában olvastatnak. Badics Ferencz gondos kiadásban 
szedte össze e mesék legjavát és érdekes bevezetéssel is ellátta őket.

55. Szalagub gróf: A medve. Elbeszélés. Ford. Ambrozovics 
Dezső.

A kiváló orosz elbeszélő „A nedvében“ egy a társadalmi formáktól idegenkedő, 
esetlen modora, de mélyen érző ember szerelmi tragédiáját rajzolja meg nagy 
művészettel.

56. Ambrus Zoltán: Hajótöröttek. Nyolcz elbeszélés.
Ambrus, ez a mélyen járó, finom megficyelésú novellistánk ebben a füzetben 

nyolcz elbeszélést gyűjtött össze, melynek hősei cgytől-egyig az élet hajótöröttéi. 
Bizonyos csöndes, melankolikus humorral mondja el történetüket, talán a legjobbat 
npajtva. a mi tolla alól eddig kikerült.

57. Meyer Konrád: Egy fin szenvedése. Elbeszélés.
Ford. Hevesi Sándor.

A nagy német regényírónak ez a munkája valóságos gyöngye az újabb német 
elbeszélő költészetnek*. Igazi kis remekmű, melyben a történeti korfestés époly virtuóz, 
mint a lelki élet rajza.

Egy-egy füzet ára 15 kr*
Minden füzet egyenkint kapható. — Teljes jegyzéket ingyen küld a 
kiadóhivatal. — .Megrendelhetők az ,.Egyetértés“ kiadóhivatalában 

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Emlékmű
a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára.

Kegyven füzetben teljes lesz.

Egy füzet.Egy füzet

K*A MAGYAR NÉP 
’em MÚLTJA ÉS JELENE.

Kél kötet, számos képpel és miimelléklettel.

I. kötet: A szolgaságtól a szabadságig.
II. kötet: A bölcsőtől a sírig.

ÍRJA

^ iw is X» e mc eHjEM.

„A Magyar Nép Múltja és Jelene“ czimü munka 
egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg.

Minden füzet egy-két szép képmellékleten kívül számos 
szövegképpel is van diszitve.

A műhöz több remek szinnyomatu képmelléklet is készül 
elsőrangú festőművészeink ecsetéből.

igtp Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala el­
fogad és pontosan teljesít.

hirtelen
bekövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása. — 
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas. — 
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. — 
Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerinezvelő. — 
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív.
— A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A viz és a vize­
letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gyo­
mor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó­
gyulnak a sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
beket ? — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.
— Hogyan gyógyul a csonttörés ? — Hogyan mozdítja elő 
az orvos a gyógyulás folyamát ? — Mi az első segély­
esen ttörésnélr — Ficzamodás és megrándul ás. — I. .rési 
sebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefulás.
— Megfulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen­
ség. — Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezettel ? — 
Sebesült- és betegszállítás. — Szemsérülés. — A házi 
gyógyszertár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. — 
íisványfélék. — Gyógyfuvek. — Kipróbált báziszerek: 
Égetés-sebekre. — Almathea. — A naptól megégetett arcz- 
bör. — Kitűnő gyógyír. — Fagyás elleni szer. — Jó szer 
a bőratkák ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szúnyog 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
elleni szer. — Szépítő szerek: A testbör ápolása. — Az 
arezbör ápolása. — Az arezbőr hibáinak gyógykezelése. — 
A szeplő. — A máj foltok. — A sárga arezbőr.'— A kéznek 
ápolása. — A kellemetlen szájbüz. — A fogak ápolása. — 
A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása. — A baj­
nak természetszerű ápolása. — Háztartás: Folyékony enyv.
— Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték. — Iros- 
vajat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstölt 
kolbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
nemű. — Hogyan keli vizet forralni? — Sonkát, mely na­
gyon el van sózva. — Sóskát és labodát télire eltenni. 
Zöld ugorkát télire eltenni. — Edényeket, melyekben pet­
roleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt eltartani. — Franczia 
aszalt gyümölcs. — Muskatály izü gyümölcs. — Fénymá-
— tárgyakat tisztítani. — 'Rozsdafoltokat kiszedni.
Kitűnő sonkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó 
talaj. — Legyeket szobából kipusztítani. — Jeget a hir­
telen olvadástól megóvni. -- Becsinált főzelék, ugorka. — 
Friss_ tojás. —- Friss ugorkasaláta télen. — Dohos, pené.

toir —I- Ragasztó, üveg és ]
telyre hozni. — Fen 
repedéseit betömni. 

Cserépfazekat törhetlenné tenni. — Körteiz. — Piros rizs. 
-- Hideg narancspuncs. — Ragasztó, mely a tüzet és vizet 
kiállja. — Jó tisztító szer. — Ragasztópép papirszöuyegre.
— Hajkefét tisztítani. — Tőlgyfabutorokat sötétre páczolni.
— Málna- vagy szamóczaszörp— Molvirtó-szer. — Szőnye­
geket tisztítani. — Beszennezett butorhuzatot tisztítani.
— Ablakragaszt feloldani. — Aranyozott keretek javítása.
— Festett vörös bor. — Boros hordok tófustölése. — Citrom­
levet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos 
pinezék tisztítása. — Boros üvegekre való szurok. — Friss 
ugorka télire. — Megromlott megsavanyodott bort helyre­
hozni. — Borszépités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni 
kezd. — Szilvabor. Szőlő saját levében befőzve. — Tojást 
télire eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő 
mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegek 
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra. — Ragasztó 
petróleum-lámpákra. — A szuféreg ellen. — Tojást pótolni. 
-- Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. — A szál­
féreg. — A pip. — Kertészet: Zöldséges kert. — A czikó- 
riasaláta művelése. — Csigák irtása. — Földieper-tenyész­
tés. — Csíperkegomba-tenyésztés. — A veteménvek öntö­
zése. — Chinai yarn- vagy kenyérgyökér. — Óriási spárga.
— Kihasznált spárgaágyak megújítása. — Téli saláta. — 
A melegágyak és üvegházak ablakai. — Tormatermelés. — 
Csiperkegombatermelés. — A fejes salátamag. — A pata-

Kapható az „EGYETÉRTÉS

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonya. 
— Óriás karfiol. — Legjobb trágya. — Kerti munkák télen, 
— Januárban. — Februárban. — A kerti veteményeknek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. A faszén a kertészet­
ben. — Czellertermelés. — Csiperkegombatermelés a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya. — Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok. — Szegfii- 
tenvésztés. — Uj kúszónövény. — A szobanövények táp­
lálása. — Földibalha, zöldleveli tetü pusztítása. —‘Legjobb 
trag}*a cseréprózsák számára. — Magas törzsű rózsák. — 
A mvrtus fácska virágzása. — Rheum giganteum. — Salvea 
argentea. — Szoba-virágok: Edény növényeknek való föld. 
— A calla virágzása. — Aralia. — A virágok szaporítsa. 
— Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó jáczint. — Kak­
tuszfélék. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása. 
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A hemyófészkek. — 
Férgek kiirtása. — Gyümölcsfák tisztítása. — Fatapasz. — 
Tiszta és kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oltó viasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak. — 
öreg fák átültetése. — Szőlötőke-szanoritás. — A kösz­
méte-bokrokat pusztító hernyó. — A fáknak korán virág-* 
zása. — A ribízkebokrok metszése. — Faviasz helyett coiio- 
dium. — Oltógalyak szállítása. — Magastörzsü köszméte. —i 
(lazdászat: Kötelek, gvékénvek. — Földbe vert karók. —4 
Minden időjárásnak ellentállÓ máz. — Ugorka és tökvirág. 
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágyákeverék. 
— A ragya és más hasonló bajok ellen. —Az állatok rák­
betegsége. — Szőlötrágvázás. — Uj szőlökapálási mód. — 
A szopós borjuk bélhurutja. — Hízó sertések. — Méhek 
etetése. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
trágya. — Jó tejelő tehén. — Szőlőmagot olajnak hasz­
nálni. — A vonómarhát gyötrő bögöly elleni szer. — 
A burgonyabetegség. — Faoszlopok és karók tartósságát 
fokozni. — Társadalmi szabályok. — Különféle hasznos 
tudnivaló: Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Bórvisz- 
ketés ellen. — Hangyát elkergetni. — Bőrtalpakat vízhat­
lanná tenni. — Minden gazdasszonvnak kell tudnia. 
Kitűnő likőr. — Olasz ratátia. — Zöld főzeléket. — A ki­
főzött kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. — 
Színes gyapjukelmék. — Melegágyra üveg helyett — Fekete 
selyemszövetet. — A lábbelit vízhatlanná tenni. — A mész­
vakol atot. — Agytollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása. — 
Jegyző-tinta. — Pinczebogár-irtás. — Olcsó máz. — Fontos 
készülék műhelyek és gyárak számára. — Az ablaküvegek 
befagyása. — Régi vas- vagy fareszelőt tisztítani. — Víz­
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zöld és 
aranyszint. — Vas- és aczélárukat. — Sárgaréz tárgyakat 
tisztítani. — Folyékony zománcz. — Jó szer a moly ellen. 
— Ragasztó aquariumok számára. — Sertészsírt. — Tinta­
foltokat, — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyv. -y 
Gyapottal kevert vásznat. — Fekete gyapjuruhát tisztí­
tani. — Lenvomott tükrös bársony. — Málnaszörp ezukor 
nélkül. — Lev égő-tisztit ás betegszobában. — Olaj varró­
gépek, lőfegyverek stb. számára. — Finom diólikör. — 
Legegyszerűbb módja. — Rózsa-illat télen. -- Kitűnő alma- 
feltujt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — Lámpa-borítók 
és golyók. — Szilvát eczetbe. — Körte-saft. — Gammi- 
papir. — egészséges ivóvíz. — Virág-edény,tojáshéjból. — 
A sebek kiszívása. — ólom mérgezések. —‘Álmatlanság. — 
Biztos szer a tetszhalál felismerésére. — Almát a tömörö­
désiül megóvni. — Rózsai Hatos füstölőszer. — A fának 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabálvok. 
— Zsír betegek számára. — Percz-leves betegek számára. 
— Hideg hús kivonat betegek számára. — Kétszersült-ieves 
csecsemők számára. — Tápláló hus-essentia nagyon el­
gyengült betegek vagy kis gyermekek számára. — Hök- 
hurut-leves. — Paradicsomleves betegek és lábbadozók 
számára. — Üdítők: — Limonádé betegek számára. — 
Eperbor. — Almaviz. — Erősi tő-ital. — Rizs-víz. — 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölcs-viz. — Arany házi 
szabályok: A jövedelem. — Családi élet és boldogság 
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TtUfM I
KtSDUTOKAT HEM 1 

püiK BtBME»TBS LIV
ELŐFIZETÉS^ 

Vidékre peetán r. helybe!

t^mém . . 10 frt. 11«, I

Ktiffcidre: S b*ra Néma 
franco»-. Ola»»-. Or on-. Tői 
országokba. Stajea-, Reo-— —gl.mint amaz oraugvkba.l 
perlődéibe* tartatnak c—1

Egy ezam i

Csordi
Szent István 

dezi a magyar, 
szággal, a rnelynl 
volt, az egyetlen f 
lettek légyen bár] 
népük boldogsága 
ját hatalmukért i| 

Szent István kJ 
zéri hatalomból 
nemzet alkotta el 
nemzet által adv;| 
használt.

Ezt tanítja a 
magyar jognak ti 
megemlékezni az [ 
a legelső magyar] 

Sokan felejtik 
itt van ugyan, 
mi körülöttünk tá 
gál arra, hogy rí 
vallási ünnep, esi 
hogy mit alkototl 
lenne hivatva az [ 
erővel fenntartani 

Mi történik az| 
tisztelik törvényei 
sági téren vissza 
gal: mikép gondtj 
lésének igényeit 
feltételeit és jogai 

Ezek a kérdési 
Szent István-napjJ 
haza jöttem.

Azt látom, hód 
helyen szem elölj 
vonalat a kilencz 
királyi korona é| 
osztrák császári 
ischli tanácskozá! 
kik az összbirodj 
a kiknek ott ner 
kotmányos szerep 

Az összbirodaj 
emelkedik fel a 
felhő, mely viha 
és vért; szenvecj 
az uralkodókra, 
nem a tüzzel-vl 
kell tekinteni, de] 
később?

A rémalak, haj 
sok szenvedést hl 
védést a magy] 
második ezredév« 
erre gondolok, aj 
magyar oly csői 
nyerte vissza mii 
ősi erényeket, ésl 
vedelt; a béke i 
mindig, és a 
mindannyiszor él! 
zelnek.

Most is aludt 
a közszellem mé<] 
hamuhalmaza áld 
történni, hogy vij 
let hinti el; de 
szikrát — — adjl

II. Napoj

Párisban a tavasz^ 
rakatokban egy-egyl 
Némelyiket el is olv 
tam valami újat. 
értik, miként kell aj 
a nemzeti hősök il 
való megvilágítása 
aligha van olyan 
gyobb részletességgel 
— akár akárja, aká|

Nemcsak ő vele 
tagjaira is rákerült 
vés szép. de ármányt^ 
a legérdekesebb pikl 
íróknak. Micsoda ia( 
leányok ifjú korát, 
viseletűket, katonatij 
Később, bátyjuk tűn 
a nagyravágyást keil 
szeretkezésre való 11 
szenvedélye tombol,] 
dolgokra. Tagadhat^ 
nővérek élete, nemk 
is pompás könyveki 
telenü! tanulságosak]

Az ember bizonyíj 
hajlandó azt hinni, 
n>ár, a mi embertől] 
lealacsonyíthatja. Mi 
koltenger az emben] 
hatni egészen a fen] 
József, kiről egy éle 
tatta ki, hogy öí 
9cscse ellen, kit azz| 
jogot ellopta tőle 
nyomorulthoz hason] 
A porból fölemeli al 
születik az emberiséi 
lesz a legközelebb 
dolga elfelejteni, hd 
csupán, melyből eg] 
s e teremtő kéz ellel 
ban, vágyat, melyet! 
rés hozzá, melyek ml


